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ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ 
Όπως χρησιμοποιούνται στις Οικονομικές Καταστάσεις εκτός και αν αναφέρεται διαφορετικά: 

 
«Εταιρεία», «Όμιλος», «MIG»  αναφέρεται στην «MARFIN INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 

«ATTICA»  αναφέρεται στην «ATTICA A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 

«BVI»  αναφέρεται στα BRITISH VIRGIN ISLANDS 

«EUROLINE»  αναφέρεται στην «EUROLINE ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ A.E.E.X.» 

«EVEREST» 
 αναφέρεται στην «EVEREST ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ» 

«FAI rent-a-jet» 
 αναφέρεται στην «FLIGHT AMBULANCE INTERNATIONAL RENT-A-JET 

AKTIENGELLSCHAFT» 
«FAI ASSET MANAGEMENT»  αναφέρεται στην «FAI ASSET MANAGEMENT GmbH» 

«GOODY’S»  αναφέρεται στην «GOODY’S A.E. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ» 

«INTERINVEST»  αναφέρεται στην «INTERINVEST A.E.E.X.» 

«MIG AVIATION 3»  αναφέρεται στην «MIG AVIATION 3 LTD» 

«MIG AVIATION UK»  αναφέρεται στην «MIG AVIATION (UK) LTD» 

«NAC»  αναφέρεται στην «NORDIC AVIATION CAPITAL A/S» 

«MIG LRE CROATIA»  αναφέρεται στην «MIG LEISURE & REAL ESTATE CROATIA B.V.» 

«MIG REAL ESTATE»  αναφέρεται στην «MIG REAL ESTATE A.E.Ε.Α.Π.» 

«MIG REAL ESTATE (SERBIA)»  αναφέρεται στην «MIG REAL ESTATE (SERBIA) B.V.» 

«OLYMPIC AIR» 
 αναφέρεται στην «OLYMPIC AIR ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ» 

«OLYMPIC ENGINEERING» 
 αναφέρεται στην «OLYMPIC ENGINEERING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 

& ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΕΡ/ΦΩΝ» 

«OLYMPIC HANDLING» 
 αναφέρεται στην «OLYMPIC HANDLING ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΙΓΕΙΑΣ 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ» 
«RKB»  αναφέρεται στην «JSC ROBNE KUCE BEOGRAD» 

«SINGULARLOGIC»  αναφέρεται στην «SINGULARLOGIC A.E.» 

«SUNCE»  αναφέρεται στην «SUNCE KONCERN D.D. ZAGREB» 

«VIVARTIA»  αναφέρεται στην «VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» 

«ΔΕΛΤΑ»  αναφέρεται στην «ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. ΤΡΟΦΙΜΩΝ» 

«KETA» 
 αναφέρεται στην «ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ 

ΛΤΔ.» 

«ΜΕΒΓΑΛ» 
 αναφέρεται στην «ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ-ΜΕΒΓΑΛ-

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ»  

«ΜΗΤΕΡΑ» 
 αναφέρεται στην «ΜΗΤΕΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ 

ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε.» 
«ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ»  αναφέρεται στην «ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ Α.Β.Ε.Ε.» 

«ΥΓΕΙΑ»  αναφέρεται στο «Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ» 

«ΔπΠ»  αναφέρεται στο Διαθέσιμο προς Πώληση Χαρτοφυλάκιο 

«ΔΠΧΑ»  αναφέρεται στα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

«ΜΟΔ»  αναφέρεται στο «Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάνειο» 
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Α. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

Στις κατωτέρω δηλώσεις, οι οποίες λαμβάνουν χώρα σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του 
Ν.3556/2007, όπως ισχύει σήμερα, προβαίνουν οι ακόλουθοι εκπρόσωποι του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρείας: 

 Ανδρέας Βγενόπουλος του Ευαγγέλου, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
 Ευθύμιος Μπουλούτας του Θεοδώρου, Διευθύνων Σύμβουλος  
 Γεώργιος Κουλούρης του Δημητρίου, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, Μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου  

Οι κάτωθι υπογράφοντες, υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία MARFIN INVESTMENT GROUP 
Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

(α) Οι εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις της MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ για την περίοδο 01/01-30/06/2012 οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 
ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και 
του παθητικού, την καθαρή θέση της 30/06/2012 και τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου 
του 2012 του εκδότη και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 
του Ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, και 

(β) Η εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 
πληροφορίες που απαιτούνται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του 
Ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Κηφισιά, 30 Αυγούστου 2012 

Οι δηλούντες 

Ο Πρόεδρος 
του Δ.Σ. 

Ο Διευθύνων 
Σύμβουλος 

Ο Αναπληρωτής Διευθύνων 
Σύμβουλος,                   

Mέλος του Δ.Σ. 
 
 
 
 

  

Ανδρέας Βγενόπουλος Ευθύμιος Μπουλούτας  Γεώργιος Κουλούρης 

Α.Δ.Τ. Κ231260 Α.Δ.Τ. Χ501092 Α.Δ.Τ. ΑΑ019301 
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Β. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ  
 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 
της Εταιρείας MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, της 30ης Ιουνίου 2012 και τις 
σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής 
θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις 
επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 
πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του 
Ν.3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης 
συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 
Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση 
ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση 
την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 
Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και 
λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 
επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 
έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε 
στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Έμφαση Θέματος 

Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 15 της συνημμένης ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης, όπου περιγράφεται το θέμα ότι ο Όμιλος, λόγω μη συμμόρφωσης με τις καθορισμένες 
ρήτρες υφιστάμενων τραπεζικών υποχρεώσεων συνολικού ποσού € 705 εκ. καθώς και λόγω συμβατικής 
λήξης βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων ποσού € 233 εκ., βρίσκεται σε διαδικασία 
διαπραγμάτευσης με τα πιστωτικά ιδρύματα με σκοπό τον επανακαθορισμό των όρων των εν λόγω 
δανειακών υποχρεώσεων. Παράλληλα, στην επεξηγηματική σημείωση 28.6 γίνεται αναφορά στο γεγονός 
ότι το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων του Ομίλου υπερβαίνει το σύνολο των κυκλοφορούντων 
στοιχείων του ενεργητικού του κατά ποσό € 839 εκ., γεγονός το οποίο ενδεχομένως να υποδηλώνει την 
ύπαρξη αβεβαιότητας σχετικής με την απρόσκοπτη συνέχιση της δραστηριότητάς του Ομίλου, η οποία 
εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από την αναχρηματοδότηση του υφιστάμενου δανεισμού του. Όπως 
αναφέρεται στη ίδια σημείωση η Διοίκηση του Ομίλου έχει σχεδιάσει την λήψη κατάλληλων μέτρων για τη 



 
 

 

 8 

βελτίωση της χρηματοοικονομικής του θέσης και την ομαλή συνέχιση των δραστηριοτήτων του. Στο 
συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη 
ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

 
Αθήνα, 30 Αυγούστου 2012 

 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

Βασίλης Καζάς 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13281 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

Μανόλης Μιχαλιός 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25131 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ «MARFIN INVESTMENT GROUP 
A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ 
ΤΗΝ 30/06/2012 

Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στο πρώτο εξάμηνο της οικονομικής 
χρήσης 2012. Η έκθεση καταρτίσθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με τις διατάξεις του 
νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ τ. Α΄ 91/30.04.2007) και των βάσει αυτού εκδοθεισών αποφάσεων του Δ.Σ. 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (Απ. 1/434/03.07.2007 άρθρο 3  και Απ. 7/448/11.10.2007 άρθρο 4). 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες της 
εξαμηνιαίας περιόδου, τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα (πριν και μετά την ημερομηνία 
αναφοράς των Οικονομικών Καταστάσεων) και οι προοπτικές της εταιρείας MARFIN 
INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ καθώς και των θυγατρικών εταιρειών της. Επίσης, 
γίνεται περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσει ο 
Όμιλος και η Εταιρεία κατά το δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 2012 και παρατίθενται οι σημαντικές 
συναλλαγές που διενεργήθηκαν μεταξύ του εκδότη και των συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

1.1 Ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

Πωλήσεις: Οι πωλήσεις από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν στο ποσό των € 698,5 εκ. 
έναντι ποσού € 758,0 εκ. (8%) για την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η εν λόγω μείωση οφείλεται 
στην μείωση των πωλήσεων του λειτουργικού τομέα Τροφίμων και Γαλακτοκομικών κατά (9)%, του 
λειτουργικού τομέα Μεταφορών κατά (9)%, του λειτουργικού τομέα Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών κατά (18)% και του λειτουργικού τομέα Αναψυχής και Real Estate κατά (6%). 
Σημειώνεται ότι τα παραπάνω κονδύλια δεν συμπεριλαμβάνουν τις διεταιρικές συναλλαγές. 

Κόστος Πωληθέντων: Το κόστος πωληθέντων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες μειώθηκε κατά 
(9)%, στο ποσό των € (602,9) εκ. έναντι ποσού € (661,2) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η 
μείωση αυτή είναι απόρροια των μειωμένων πωλήσεων αλλά και της προσπάθειας για την 
περαιτέρω βελτίωση της αποδοτικότητας της Εταιρείας καθώς το μικτό περιθώριο κέρδους 
διαμορφώθηκε σε 13,7% από 12,8% πέρσι. 

Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα και Έξοδα: Το εν λόγω κονδύλι κατήλθε στο ποσό των € (168,8) εκ. 
έναντι € (176,5) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο (-4%). Η εν λόγω μεταβολή οφείλεται 
κυρίως στην προσπάθεια του Ομίλου για μείωση των λειτουργικών εξόδων τα οποία 
διαμορφώθηκαν σε € (201,0) εκ. από € (224,4) εκ. πέρσι καταγράφοντας πτώση της τάξης του 10%. 
Πιο συγκεκριμένα, τα έξοδα διοίκησης διαμορφώθηκαν σε € (71,1) εκ. από € (77,1) εκ. το 1ο 
εξάμηνο του 2011, και τα έξοδα διάθεσης ανήλθαν σε € (129,9) εκ. από € (146,7) εκ πέρσι. Τα 
λοιπά έξοδα διαμορφώθηκαν σε € (3,9) εκ. από € (4,7) εκ. πέρσι. Επίσης, τα λοιπά έσοδα ανήλθαν 
σε € 36,2 εκ. από € 52,6 εκ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα. Να σημειωθεί ότι στα λοιπά έσοδα 
του 1ου εξαμήνου του 2011 είχαν συμπεριληφθεί κέρδη ποσού € 3,9 εκ. από την πώληση του πλοίου 
Superferry από την ATTICA και κέρδη ποσού € 11,2 εκ. από την πώληση χρονοθυρίδων της 
OLYMPIC AIR.  

EBITDA από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες: Το EBITDA από συνεχιζόμενες δραστηριότητες για 
το πρώτο εξάμηνο του 2012 ανήλθε σε ζημιά ποσού € (16,4) εκ. σε σύγκριση με ζημιά ποσού € 
(21,5) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Το EBITDA επιβαρύνθηκε κυρίως από τον κλάδο 
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των μεταφορών όπως και κατά την περσινή αντίστοιχα περίοδο, λόγω της εποχικότητας του 
συγκεκριμένου κλάδου και την αύξηση του κόστους των καυσίμων. 

Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα: Τα χρηματοοικονομικά έσοδα διαμορφώθηκαν στο ποσό των 
€ 5,0 εκ. μειωμένα κατά € 6,9 εκ. σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα, γεγονός το οποίο 
οφείλεται κυρίως στα μειωμένα χρηματικά διαθέσιμα καθώς στη διάρκεια του 1ου εξαμήνου οι 
δραστηριότητες του Ομίλου χρηματοδοτήθηκαν από τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου ενώ 
παράλληλα το επίπεδο του δανεισμού διατηρήθηκε σταθερό. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα 
μειώθηκαν κατά το ποσό των € 0,9 εκ. στο ποσό των € (65,1) εκ. σε σχέση με το 1ο εξάμηνο του 
2011.   

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου διαμορφώθηκαν στο ποσό των € (833,4) 
εκ. από κέρδος € 2,3 εκ. πέρσι κυρίως λόγω της απομείωσης στοιχείων ενεργητικού της Εταιρείας 
με την οποία επιβαρύνθηκαν τα αποτελέσματα της τρέχουσας οικονομικής χρήσης. Εντός του 1ου 
εξαμήνου της χρήσης του 2012 αναγνωρίστηκε ζημιά απομείωσης επί της αξίας της επένδυσης στην 
Cyprus Popular Bank (πρώην Marfin Popular Bank) συνολικού ποσού € (810,9) εκ., ενώ θα πρέπει 
να σημειωθεί ότι από την ανωτέρω ζημιά ποσό € (778,6) εκ. αφορά στις σωρευτικές ζημιές που 
έχουν ήδη αναγνωριστεί στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας έως την 31/12/2011. Η επιβάρυνση της 
περιόδου 01/01-30/06/2012 ανέρχεται σε ποσό € (32,3) εκ. Η Διοίκηση παρακολουθώντας τις 
εξελίξεις και τις αρνητικές συνέπειες της κρίσης στην Κύπρο, προέβη στην προσαρμογή της 
στρατηγικής της αναφορικά με την εν λόγω επένδυση. Επίσης, στα λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα συμπεριλαμβάνεται ζημιά ποσού € (6,4) εκ. από την πώληση των θυγατρικών MIG 
AVIATION 3 και MIG AVIATION UK, καθώς επίσης και ζημιά ποσού € (0,8) εκ. η οποία αφορά 
απομείωση παγίων στοιχείων ενεργητικού.    

Φόρος Εισοδήματος: Ο φόρος εισοδήματος από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθε στο ποσό 
των € (3,3) εκ. έναντι ποσού € (6,9) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Κέρδη/(Ζημιές) από Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες: Οι ζημιές μετά φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες για το πρώτο εξάμηνο της χρήσης 2012 ανήλθαν στο ποσό των € (974,3) εκ. σε 
σύγκριση με ζημιά ποσού € (125,7) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η διαφορά έγκειται 
κυρίως στις ζημιές που έχουν αναγνωριστεί από την απομείωση στοιχείων ενεργητικού ποσού € 
(811,7) εκ. και την ζημιά από την πώληση θυγατρικών ποσού € (6,4) εκ., όπως αναλυτικότερα έχει 
αναφερθεί παραπάνω.  

Κέρδη/(Ζημιές) από Διακοπείσες Δραστηριότητες: Οι ζημιές από διακοπείσες δραστηριότητες 
για την τρέχουσα περίοδο ανήλθαν στο ποσό των € (0,2) εκ. και αφορούν τα αποτελέσματα της 
EUROLINE καθώς και το αποτέλεσμα της συγγενούς INTERINVEST μέχρι την ημερομηνία 
εκποίησής της. Κατά την αντίστοιχη περσινή εξαμηνιαία περίοδο είχαν καταγραφεί κέρδη από 
διακοπείσες δραστηριότητες ποσού € 2,9 εκ. οι οποίες αφορούσαν κυρίως τα αποτελέσματα του 
ομίλου Genesis (διακοπείσα δραστηριότητα του ομίλου Υγεία). 

Κέρδη/(Ζημιές) από Συνεχιζόμενες και Διακοπείσες Δραστηριότητες: Οι συνολικές ζημιές 
διαμορφώθηκαν σε ποσό € (974,5) εκ. από € (122,7) εκ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα. Οι 
συνολικές ζημιές κατανεμημένες στους Ιδιοκτήτες της Μητρικής ανήλθαν στο ποσό των € (960,2) 
εκ. ενώ οι ζημιές κατανεμημένες στις Μη Ελέγχουσες Συμμετοχές διαμορφώθηκαν στο ποσό των € 
(14,3) εκ. 
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Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες 

Ποσά σε € εκ. Πωλήσεις EBITDA Καθαρά Κέρδη 

6M 2011  758,0   (21,5)  (125,7) 

Μ
ετ
α
βο
λέ
ς 

Τρόφιμα & Γαλακτοκομικά  (30,2)  (9,6)  (6,7) 

Μεταφορές  (22,7)  9,7   7,6  

Πληροφορική & Τηλεπικοινωνίες  (5,7)  (3,0)  (5,0) 

Υπηρεσίες Υγείας  (0,4)  7,1   9,9  

Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες -  0,5   (849,2) 

Αναψυχή, Real Estate και λοιπές  (0,5)  0,4   (5,3) 

6m 2012  698,5   (16,4)  (974,3) 

1.2 Ενοποιημένη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

Ταμειακά Διαθέσιμα και Ταμειακά Ισοδύναμα & Δανεισμός: Τα ταμειακά διαθέσιμα και 
ταμειακά ισοδύναμα του Ομίλου κατά την 30/06/2012 ανήλθαν σε € 257,5 εκ. (μείωση κατά € 104,0 
εκ. συγκριτικά με την 31/12/2011) και αναλύονται ως ακολούθως: Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά € 
45,5 εκ. (18% του συνόλου), Μεταφορές € 71,5 εκ. (28% του συνόλου), Υπηρεσίες Υγείας € 34,9 
εκ. (14% του συνόλου), Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες € 8,6 εκ. (3% του συνόλου), Αναψυχή 
και Real Estate € 2,7 εκ. (1% του συνόλου) και Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες € 94,3 εκ. (37% 
του συνόλου). 

Ο συνολικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 30/06/2012 ανήλθε σε € 2.057,8 εκ. (+€ 5,4 εκ. σε 
σχέση με την 31/12/2011) και αναλύεται ως ακολούθως: Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά € 372,9 εκ. 
(18% του συνόλου), Μεταφορές € 593,3 εκ. (29% του συνόλου), Υπηρεσίες Υγείας € 202,2 εκ. 
(10% του συνόλου), Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες € 59,9 εκ. (3% του συνόλου), Αναψυχή και 
Real Estate € 335,7 εκ. (16% του συνόλου) και Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες € 493,8 εκ. (24% 
του συνόλου). 

Καθαρές Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες: Οι καθαρές λειτουργικές ροές από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν σε συνολική εκροή ποσού € (73,7) εκ. σε σύγκριση με την 
συνολική εκροή ποσού € (137,6) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο.  

Ταμειακές Ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες: Οι επενδυτικές ταμειακές ροές από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν σε συνολική εισροή ποσού € (5,6)  εκ. σε σύγκριση με την 
συνολική εκροή ποσού € (42,3) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο.  

Ταμειακές Ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες: Οι επενδυτικές ταμειακές ροές από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθαν σε συνολική εκροή ποσού € (25,2) εκ. σε σύγκριση με την 
συνολική εκροή ποσού € (33,4) εκ. για την αντίστοιχη περσινή περίοδο.  

1.3 Οικονομικά Αποτελέσματα ανά Λειτουργικό Τομέα 

1.3.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

Οι πωλήσεις του εν λόγω λειτουργικού τομέα για το 1ο εξάμηνο του 2012 ανήλθαν  στο ποσό των € 
307,6 εκ. (εκ των οποίων € 6 εκ. διατομεακά έσοδα) – μείωση της τάξης του (9)% σε σύγκριση με 
το ποσό των € 339,8 εκ. κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο (εκ των οποίων διατομεακά € 8 εκ.). 
Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα αναλύονται ως εξής: Γαλακτοκομικά: € 161,5 εκ., 
Κατεψυγμένα: € 47,6 εκ. και Εστίαση και Ψυχαγωγία: € 101,7 εκ. (συμπεριλαμβάνονται διεταιρικές 
πωλήσεις ύψους € 3,2 εκ.). 

Το EBITDA διαμορφώθηκε στο ποσό των € 1,3 εκ. σε σύγκριση με το ποσό των € 10,9 εκ. της 
αντίστοιχης περσινής περιόδου. 
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Οι ζημιές μετά φόρων ανήλθαν στο ποσό των € (34,5) εκ. σε σύγκριση με τη ζημιά ποσού των € 
(27,8) εκ. κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2012 ανήλθε στο ποσό των € 327,5 εκ., μία αύξηση κατά € 
29,3 εκ. σε σύγκριση με το ποσό των € 298,1 εκ. κατά την 31/12/2011, η οποία οφείλεται στην 
μείωση των ταμειακών διαθεσίμων κατά € (32) εκ. και στην μείωση του δανεισμού κατά το ποσό 
των € 2 εκ. 

1.3.2 Μεταφορές (Επιβατηγός Ναυτιλία, Αερομεταφορές) 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα των μεταφορών για το 1ο εξάμηνο του 2012 ανήλθαν στο 
ποσό των € 254,3 εκ. (εκ των οποίων € 18,3 εκ. διατομεακά) σε σύγκριση με το ποσό των € 279,5 
εκ. (εκ των οποίων € 20,8 εκ. διατομεακά) κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η εν λόγω μείωση 
οφείλεται κυρίως στην μείωση των πωλήσεων της ATTICA κατά € (8,8) εκ., στην μείωση των 
πωλήσεων της OLYMPIC AIR κατά (16,4) εκ., και στη μείωση των πωλήσεων της OLYMPIC 
HANDLING κατά € (3,6) εκ. Oι πωλήσεις της FAI rent-a-jet αυξήθηκαν κατά € 4 εκ. και της FAI 
ASSET MANAGEMENT κατά € 2 εκ. σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα. 

Το EBITDA ανήλθε στο ποσό των € (23,5) εκ. (+€ 9,7 εκ.) σε σύγκριση με το ποσό των € (33,2) εκ. 
κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Το EBITDA της ATTICA βελτιώθηκε κατά € 2,0 εκ. στο 
ποσό των € (10,7) εκ., ενώ το EBITDA των εταιρειών της Olympic βελτιώθηκε κατά € 7,6 εκ. στο 
ποσό των € (18,8) εκ.  

Οι ζημιές μετά φόρων κατήλθαν στο ποσό των € (65,2) εκ. (+€ 7,6 εκ.) σε σύγκριση με το ποσό 
των € (72,8) εκ. κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Οι ζημιές μετά φόρων της ATTICA 
μειώθηκαν κατά € 5,1 εκ. και των εταιρειών της Olympic κατά € 2,9 εκ. σε σχέση με το 1ο εξάμηνο 
του 2011.  

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2012 ανήλθε στο ποσό των € 521,7 εκ. σε σύγκριση με το 
ποσό των € 512,9 εκ. κατά την 31/12/2011.  

1.3.3 Υπηρεσίες Υγείας 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα των Υπηρεσιών Υγείας από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 
για το 1ο εξάμηνο του 2012 ανήλθαν στο ποσό των € 127,8 εκ. (εκ των οποίων € 0,2 εκ. 
διατομεακά) από € 128,2 εκ. κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Οι πωλήσεις του κλάδου από 
εγχώριες δραστηριότητες ανήλθαν στο ποσό των € 118,4 εκ. ενώ ανήλθαν στο ποσό των € 9,4 εκ. οι 
πωλήσεις από διεθνείς δραστηριότητες. 

Το EBITDA από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθε στο ποσό των € 11,0 εκ., ενισχυμένο κατά 
€ 7,1 εκ. σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο που το EBITDA είχε διαμορφωθεί σε € 3,9 
εκ. 

Οι ζημιές μετά φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες διαμορφώθηκαν στο ποσό των € (4,7) 
εκ. σε σύγκριση με την ζημιά ποσού € (14,6) εκ. κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2012 ανήλθε στο ποσό των € 167,3 εκ., μία αύξηση κατά € 
12,2 εκ. σε σύγκριση με το ποσό των € 155,1 εκ. κατά την 31/12/2011, η οποία οφείλεται στη 
μείωση των ταμειακών διαθεσίμων κατά € 2,5 εκ. και στην αύξηση του δανεισμού κατά το ποσό 
των € 9,7 εκ. 

1.3.4 Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα για το 1ο εξάμηνο του 2012 ανήλθαν στο ποσό των € 28,6 εκ. 
(εκ των οποίων € 3,2 εκ. διατομεακά) – μία μείωση κατά (14,3)% σε σύγκριση με το ποσό των € 
33,3 εκ. (εκ των οποίων € 2,3 εκ. διατομεακά) κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
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Το EBITDA διαμορφώθηκε στο ποσό των € 0,7 εκ. σε σύγκριση με το ποσό των € 3,7 εκ. κατά την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Οι ζημιές μετά φόρων κατήλθαν στο ποσό των € (6,1) εκ. σε σύγκριση με ζημιά ποσού € (1,1) εκ. 
κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2012 ανήλθε στο ποσό των € 51,3 εκ. σε σύγκριση με το 
ποσό των € 48,5 εκ. κατά την 31/12/2011 - μία αύξηση κατά € 2,8 εκ., η οποία οφείλεται κυρίως 
στην μείωση των ταμειακών διαθεσίμων κατά € (2,5) εκ.  

1.3.5 Αναψυχή, Real Estate και λοιπές 

Οι πωλήσεις του λειτουργικού τομέα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες για το 1ο εξάμηνο του 
2012 διαμορφώθηκαν στο ποσό των € 7,9 εκ. σε σύγκριση με το ποσό των € 8,5 εκ. κατά την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο.  

Το EBITDA από συνεχιζόμενες δραστηριότητες ανήλθε σε κέρδη € 0,01 εκ. σε σύγκριση με ζημιές 
€ (0,4) εκ. κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Οι ζημιές μετά φόρων ανήλθαν στο ποσό των € (15,7) εκ. σε σύγκριση με το ποσό των € (10,4) εκ. 
κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η εν λόγω αύξηση οφείλεται κυρίως στις ζημιές μετά φόρων 
της HILTON οι οποίες διαμορφώθηκαν σε € (0,02) εκ. από κέρδη € 0,8 εκ πέρσι, στην αύξηση των 
ζημιών της RKB που διαμορφώθηκαν σε € (8,4) εκ. από ζημιές € (7,7) εκ. και σε ζημιές από την 
αποτίμηση συγγενών εταιρειών αποτιμώμενων με την μέθοδο της καθαρής θέσης.  

Ο καθαρός δανεισμός κατά την 30/06/2012 παρέμεινε σταθερός σε σύγκριση με την 31/12/2011 
στο ποσό των € 333,1 εκ. 

1.3.6 Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες 

Οι ζημιές μετά φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες για την εν λόγω περίοδο ανήλθαν στο 
ποσό € (848,2) εκ. έναντι κερδών € 1,0 εκ. κατά την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο. Η ζημιά 
οφείλεται κυρίως στην αναγνώριση της ζημιάς απομείωσης ποσού € (810,9) εκ. της επένδυσης στην 
CYPRUS POPULAR BANK (πρώην MARFIN POPULAR BANK).  Σημειώνεται ότι, από την 
ανωτέρω ζημιά ποσό € (778,6) εκ. αφορά στις σωρευτικές ζημιές που έχουν ήδη αναγνωριστεί στα 
ίδια κεφάλαια της Εταιρείας έως την 31/12/2011 ενώ η επιβάρυνση της περιόδου 01/01-30/06/2012 
ανέρχεται σε ποσό € (32,3) εκ. 

Ο καθαρός δανεισμός από συνεχιζόμενες δραστηριότητες κατά την 30/06/2012 ανήλθε στο ποσό 
των € 399,4 εκ. (MIG: € 401,3 εκ.) έναντι ποσού € 342,8 εκ. κατά την 31/12/2011 (MIG: € 345,0 
εκ.). Η μείωση οφείλεται κυρίως στην μείωση των ταμειακών διαθεσίμων της MIG κατά € (56,3) εκ. 
που αφορά κατά κύριο λόγω σε καθαρές ταμειακές εκροές από την επενδυτική δραστηριότητα της 
Εταιρείας. 

H Καθαρή Αξία Ενεργητικού (NAV) της MIG κατά την 30/06/2012 διαμορφώθηκε στο ποσό των 
€ 1.562,4 εκ. ή € 2,03 ανά μετοχή σε σύγκριση με € 2,26 ανά μετοχή κατά την 31/12/2011 (-10%). 

2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟ 1ο ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2012 

2.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

 Tην 28/05/2012 ανακοινώθηκε ότι η VΙVARTIA, υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με την 
εταιρεία Exeed Industries, τον βιομηχανικό βραχίονα της National Holding των Ηνωμένων 
Αραβικών Εμιράτων (ΗΑΕ). Το Μνημόνιο προβλέπει την αποκλειστική συνεργασία των δύο 
εταιρειών στον επιχειρηματικό τομέα τροφίμων και γεωργίας στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, 
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στην περιοχή του Αραβικού Κόλπου, της Μέσης Ανατολής και Βόρειας Αφρικής. Ειδικότερα, 
περιλαμβάνει την σύσταση κοινής εταιρείας με ιδιοκτησία κατά 49% VIVARTIA και 51% 
Exeed Industries, η οποία θα δημιουργήσει εργοστάσιο επεξεργασίας και παραγωγής 
γαλακτοκομικών, χυμών και τσαγιού, στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Επιπλέον η παραπάνω 
εταιρεία, εκτός από τα νέα προϊόντα που θα σχεδιαστούν ειδικά για την κάλυψη αναγκών των 
καταναλωτών στην περιοχή, θα εισάγει άμεσα υφιστάμενα προϊόντα της VIVARTIA 
προκειμένου να διατεθούν στην αγορά της Μέσης Ανατολής. Η νέα εταιρεία απευθύνεται 
αρχικά σε αγορά 4,7 εκ. καταναλωτών, ενώ το σύνολο της αγοράς που καλύπτεται από το 
Μνημόνιο Συνεργασίας αφορά πάνω από 330 εκατομμύρια καταναλωτές. 

 Το ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΔΕΛΤΑ πήρε το πρώτο βραβείο, ως το καλύτερο Κέντρο 
Εξυπηρέτησης Πελατών για το 2011 στην κατηγορία του στα  Εθνικά Βραβεία Εξυπηρέτησης 
Πελατών που διοργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Εξυπηρέτησης Πελατών (ΕΙΕΠ).  

 Η ΔΕΛΤΑ πήρε το χρυσό βραβείο στην κατηγορία «Συστήματα Διασφάλισης Ποιότητας» στις 
30/05/2012 στα βραβεία Excellence Awards που διοργανώθηκαν από το περιοδικό σελφ σερβις. 
Η ΔΕΛΤΑ βραβεύτηκε για τη δημιουργία ενός υπερσύγχρονου εργαστηρίου Μοριακής 
Μικροβιολογίας εξοπλισμένου με συστήματα τεχνολογίας αιχμής και στελεχωμένο με 
εξειδικευμένο προσωπικό, στις εγκαταστάσεις της στον Αγ. Στέφανο Αττικής. 

 Στα πλαίσια της γενικής στρατηγικής κατεύθυνσης του ομίλου VIVARTIA για επίτευξη 
συνεργειών και οικονομιών κλίμακας και  κατόπιν σχετικής απόφασης που λήφθηκε στο τέλος 
της χρήσης 2011, υλοποιείται η λειτουργική συγχώνευση των διοικητικών τμημάτων των 
εταιρειών GOODY’S και EVEREST και ξεκίνησαν οι ενέργειες για τη μετεγκατάσταση των 
κεντρικών υπηρεσιών της GOODY’S στο χώρο του αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος όπου θα 
συστεγάζονται στο εξής με τις κεντρικές υπηρεσίες της EVEREST. 

 Εντός του 1ου τριμήνου 2012 ολοκληρώθηκε η διαδικασία αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου 
της VIVARTIA ποσού € 52 εκ. η οποία είχε καλυφθεί εξ’ ολοκλήρου από τη MIG εντός του 
2011. 

2.2 Μεταφορές (Επιβατηγός Ναυτιλία, Αερομεταφορές) 

Όμιλος ATTICA 

 Την 22/02/2012 η MIG κατέβαλε έναντι μελλοντικής αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της 
ATTICA το ποσό των € 6,0 εκ. 

 Την 12/06/2012 παρελήφθη το νεότευκτο πλοίο Ro-Pax Blue Star Patmos που ναυπηγήθηκε στα 
ναυπηγεία Daewoo Shipbuilding & Marine Engineering Co., Ltd, Κορέας. Το Blue Star Patmos 
είναι το δεύτερο από την παραγγελία δύο πλοίων, υψηλών προδιαγραφών, ολικού μήκους 145,5 
μέτρων, ταχύτητος 26 κόμβων και μεταφορικής ικανότητας 2.000 επιβατών και 427 
αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσεως ή 60 φορτηγών οχημάτων και 145 αυτοκινήτων ιδιωτικής 
χρήσεως. Το νεότευκτο πλοίο πραγματοποίησε το πρώτο του δρομολόγιο στη γραμμή Πειραιά – 
Χίου – Μυτιλήνης την 10/07/2012. 

 H Τακτική Γενική Συνέλευση της 28/06/2012 εξέλεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο με μέλη τους 
κ.κ.: Πέτρο Βέττα – Πρόεδρος, Μη Εκτελεστικό Μέλος, Κυριάκο Μάγειρα – Αντιπρόεδρος, 
Εκτελεστικό Μέλος, Σπύρο Πασχάλη – Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό Μέλος, Μιχάλη 
Σακέλλη – Εκτελεστικό Μέλος, Ιωάννη Κρητικό – Εκτελεστικό Μέλος, Ευθύμιο Μπουλούτα – 
Μη Εκτελεστικό Μέλος, Αρετή Σουβατζόγλου – Μη Εκτελεστικό Μέλος και Ανεξάρτητα, Μη 
Εκτελεστικά μέλη τους κ.κ.: Μάρκο Φόρο και Αλέξανδρο Εδιπίδη. 
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OLYMPIC AIR 

 Την 22/06/2012 η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων αποφάσισε την αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου της OLYMPIC AIR, ποσού €12,5 εκ., η οποία καλύφθηκε πλήρως την 27/06/2012 
από την MIG. H ανωτέρω κεφαλαιακή ενίσχυση ενδυναμώνει περαιτέρω τις προοπτικές 
ανάπτυξης της OLYMPIC AIR και πιστοποιεί την εμπιστοσύνη και στήριξη του μετόχου της 
εταιρείας ενώ μηδενίζει τον τραπεζικό δανεισμό της. 

 Σύμφωνα με την από 29/03/2012 Απόφαση του Υπουργού Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, 
η OLYMPIC AIR επιλέχτηκε για την εκτέλεση 13 προορισμών άγονων γραμμών με συνολική 
επιδότηση € 109,5 εκ. για την επόμενη τετραετία γεγονός που ενισχύει τις οικονομικές 
προοπτικές της εταιρείας. Η σύμβαση για την εκτέλεση πέντε από τις ανωτέρω γραμμές τελεί 
υπό την έγκριση του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Επιπλέον, σύμφωνα με την από 02/03/2012 
Απόφαση του Υπουργού Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων η OLYMPIC AIR επιλέχτηκε για 
την εκτέλεση των άγονων γραμμών Αθήνας – Σύρου – Αθήνας και Αθήνας – Ζακύνθου – 
Αθήνας με συνολική επιδότηση € 6,6 εκ. για την επόμενη τετραετία.  

 Την 09/03/2012, η OLYMPIC AIR υλοποιώντας τον στρατηγικό σχεδιασμό που έχει χαράξει 
στην περιοχή της ανατολικής Μεσογείου πρόσθεσε  νέο δρομολόγιο στον προγραμματισμό των 
τακτικών πτήσεων της, τον προορισμό του Τελ Αβίβ. Το νέο δρομολόγιο απευθύνεται σε κοινό 
που έχει επιχειρησιακές σχέσεις με την χώρα του Ισραήλ και επιπλέον προσφέρει για τους 
επιβάτες του σκέλους Τελ Αβίβ – Αθήνα ανταποκρίσεις προς τα Βαλκάνια, την Κύπρο και την 
Ελλάδα, καθώς και προς όλο το δίκτυο των ελληνικών νησιών στο οποίο δραστηριοποιείται η 
εταιρεία. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου, η εταιρεία ξεκίνησε το νέο 
δρομολόγιο Θεσσαλονίκη – Σαντορίνη.   Παράλληλα, στα πλαίσια ανασχεδιασμού του δικτύου 
της με αναστολή λειτουργίας των ζημιογόνων δρομολογίων διέκοψε τις πτήσεις προς 
Άμστερνταμ, Κάιρο καθώς και το δρομολόγιο Θεσσαλονίκη – Τίρανα.  

 Στα πλαίσια της περαιτέρω αξιοποίησης του στόλου αεροσκαφών της, η OLYMPIC AIR 
ξεκίνησε σειρές πτήσεων  charter από τη Ρόδο και το Ηράκλειο προς Τελ Αβίβ, από Ηράκλειο 
προς Μιλάνο και Μπολόνια και από Ηράκλειο προς Βερόνα και Μπολόνια. 

OLYMPIC HANDLING 

 Την 18/06/2012 η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων αποφάσισε την αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου της OLYMPIC HANDLING, ποσού € 20,0 εκ., η οποία καλύφθηκε πλήρως την 
21/06/2012 από την MIG.  

FAI ASSET MANAGEMENT 

 Τον Μάρτιο ολοκληρώθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της FAI ASSET MANAGEMENT 
ποσού € 5,0 εκ. H αύξηση πραγματοποιήθηκε σε 2 στάδια με την καταβολή € 2,6 εκ. τον 
Ιανουάριο και € 2,4 εκ. τον Μάρτιο. Τον Απρίλιο αποφασίστηκε η πραγματοποίηση νέας 
αύξησης μετοχικού κεφαλαίου ποσού € 5,0 εκ. η οποία θα πραγματοποιηθεί επίσης σε 2 στάδια. 
Το πρώτο στάδιο ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο με την καταβολή € 2,5 εκ. Στις ως άνω αυξήσεις 
μετοχικού κεφαλαίου συμμετείχαν όλοι οι μέτοχοι της εταιρείας αναλογικά σύμφωνα με το 
ποσοστό συμμετοχής τους. 

 Τον Μάιο η FAI ASSET MANAGEMENT αγόρασε 1 τζετ CL 604 και 1 τζετ CRJ 200 αξίας $ 
11,2 εκ. τα οποία μέχρι τότε τα χρησιμοποιούσε με χρηματοδοτική μίσθωση. 

2.3 Υπηρεσίες Υγείας 

 Την 11/01/2012 η Y-LOGIMED A.E. ανακοίνωσε ότι προχώρησε σε στρατηγική συνεργασία με 
την Abbott για την αντιπροσώπευση και διανομή των καρδιολογικών της προϊόντων. 
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 Την 27/03/2012 το HYGEIA HOSPITAL TIRANA ShA ολοκλήρωσε την αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου ποσoύ € 17,1 εκ. η οποία προήλθε από κεφαλαιοποίηση απαιτήσεων της μητρικής 
εταιρείας.  

 Με το πρότυπο ISO 9001:2008 που αφορά στα συστήματα Διαχείρισης Ποιότητας, 
πιστοποιήθηκε από την TUV Austria Hellas, η Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής (IVF) 
του Νοσοκομείου ΜΗΤΕΡΑ. Για την έκδοση του πιστοποιητικού ποιότητας, πραγματοποιήθηκε 
αναλυτικός έλεγχος των διαδικασιών λειτουργίας της Μονάδας, o οποίος ολοκληρώθηκε με 
απόλυτη επιτυχία. 

 Με το βραβείο Corporate Superbrands Greece τιμήθηκε τo Νοσοκομείο ΜΗΤΕΡΑ, καθώς 
συγκέντρωσε την υψηλότερη συνολική βαθμολογία στην κατηγορία «Νοσηλευτικά Ιδρύματα-
Διαγνωστικά Κέντρα». Ως Superbrand ορίζεται η εταιρική επωνυμία που έχει εδραιώσει 
κορυφαία φήμη στον τομέα της και προσφέρει στους πελάτες σημαντικά, απτά ή αντιληπτά 
πλεονεκτήματα τα οποία οι πελάτες επιθυμούν και αναγνωρίζουν.  

 Την 24/05/2012 η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων εξέλεξε το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο με μέλη τους κ.κ.: Ανδρέας Βγενόπουλος, Πρόεδρος – Mη Εκτελεστικό Μέλος, 
Γεώργιος Πολίτης, Αντιπρόεδρος – Μη Εκτελεστικό Μέλος, Αρετή Σουβατζόγλου, 
Διευθύνουσα Σύμβουλος – Εκτελεστικό Μέλος, Γεώργιος Ευστρατιάδης, Εκτελεστικό Μέλος, 
Ανδρέας Καρταπάνης, Εκτελεστικό Μέλος, Σωτήριος Γουγουλάκης, Μη Εκτελεστικό Μέλος, 
Αναστάσιος Κυπριανίδης, Μη Εκτελεστικό Μέλος, Χρήστος Μαρουδής, Μη Εκτελεστικό 
Μέλος, Γιάννης Ανδρέου, Μη Εκτελεστικό Μέλος, Γεώργιος Ζαχαρόπουλος, Μη Εκτελεστικό 
Μέλος, Ευάγγελος Δεδούλης, Μη Εκτελεστικό Μέλος, Μελέτιος Μουστάκας, Ανεξάρτητο Μη 
Εκτελεστικό Μέλος, Αλέξανδρος Εδιπίδης, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

2.4 Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες 

 Την 30/01/2012 η SINGULARLOGIC αναγνωρίζεται ως Avaya Small and Medium Enterprise 
Expert (SME Expert), που αποτελεί το υψηλότερο δυνατό επίπεδο πιστοποίησης 
εξουσιοδοτημένου συνεργάτη της Avaya για την μικρομεσαία αγορά (SMB Market).  

 Την 21/03/2012 η SINGULARLOGIC ανακοινώνει τη νέα οργανωτική της δομή, η οποία 
αποτελείται από 4 επιχειρηματικές διευθύνσεις (Vendor Division, Integrator Division, 
Outsourcing Division και Cloud Division) που επικεντρώνονται, αφενός στις δραστηριότητες 
όπου η εταιρεία κατέχει ηγετική θέση και υψηλά μερίδια αγοράς και αποτελούν τα 
ανταγωνιστικά της πλεονεκτήματα, όπως είναι οι αγορές του επιχειρηματικού λογισμικού και 
της υλοποίησης σύνθετων έργων για τον Ιδιωτικό και Δημόσιο τομέα, και αφετέρου στην 
περαιτέρω ανάπτυξη δραστηριοτήτων όπου ήδη έχει επενδύσει και πρωτοπορεί (Outsourcing 
και Cloud). 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο της SINGULARLOGIC (απορροφώσα) καθώς και το Διοικητικό 
Συμβούλιο της SINGULARLOGIC INTEGRATOR A.E. (απορροφώμενη) αποφάσισαν την 
30/03/2012 να προχωρήσουν στην συγχώνευση με απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του Κ.Ν. 2190/1920 και των άρθρων 1-5 του 
Ν.2166/1993 με ισολογισμό μετασχηματισμού τον ισολογισμό της 31/03/2012. Με τις 
αποφάσεις της 27/06/2012 των Διοικητικών Συμβουλίων των εταιρειών καταρτίστηκε το σχέδιο 
σύμβασης συγχώνευσης το οποίο και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών στις 
20/07/2012. 

 Την 10/04/2012 η SINGULARLOGIC ανακοινώνει ένα νέο έργο ύψους € 9 εκ., πενταετούς 
διάρκειας που υλοποιεί για την εταιρεία ΔΕΛΤΑ του Ομίλου VIVARTIA, τόσο για την Ελλάδα 
όσο και για το εξωτερικό. Το έργο περιλαμβάνει τον επανασχεδιασμό, την υλοποίηση και 
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λειτουργία, από τη SINGULARLOGIC, όλων των συστημάτων πληροφορικής και των 
επιχειρησιακών διαδικασιών των εταιρειών ΔΕΛΤΑ, ΒΙΓΛΑ Α.Ε.Β.Ε., ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε.Β.Ε. στην Ελλάδα και UNITED MILK COMPANY AD (UMC) στη Βουλγαρία, καθώς και 
τη VIVARTIA, υποστηρίζοντας συνολικά 3.000 χρήστες σε καθημερινή βάση.   

 Την 04/05/2012 ανατίθεται στην ένωση εταιρειών SINGULARLOGIC και UNISYSTEMS από 
το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων το έργο του «Εθνικού 
Ποινικού Μητρώου» συνολικής αξίας € 8,6 εκ. που αφορά στην μηχανοργάνωση των τμημάτων 
του Ποινικού Μητρώου 57 Εισαγγελιών Πρωτοδικών κάτω από ένα ενιαίο ολοκληρωμένο 
πληροφοριακό σύστημα. 

 Την 09/05/2012 και 21/06/2012 η SINGULARLOGIC στο πλαίσιο του έργου της συγκέντρωσης 
και μετάδοσης των αποτελεσμάτων των εθνικών εκλογών ανακοίνωσε την επιτυχή διεξαγωγή 
της υλοποίησης του έργου και των δύο αναμετρήσεων. 

 Την 12/06/2012 ανακοινώθηκαν δύο τιμητικές διακρίσεις που έλαβε  η SINGULARLOGIC στα 
πλαίσια του ετήσιου διαγωνισμού Business I.T. Excellence (BITE) Awards, που διοργάνωσε το 
περιοδικό netweek σε συνεργασία με Εργαστήριο Ηλεκτρονικού Επιχειρείν (ELTRUN) του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, ένα από τα μεγαλύτερα Ερευνητικά Κέντρα 
Ηλεκτρονικού Εμπορίου ανάμεσα στις ευρωπαϊκές σχολές Διοίκησης Επιχειρήσεων. Στο 
πλαίσιο του διαγωνισμού η SINGULARLOGIC έλαβε ένα βραβείο στην κατηγορία 
«Εξειδίκευση σε επιχειρηματικούς κλάδους» και συγκεκριμένα στον κλάδο των νοσοκομείων, 
με το “Πρότυπο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Νοσοκομείων Model Hospital 
Management System (MHMS)” και έναν έπαινο στην κατηγορία «Ανάπτυξη / Επενδυτική 
δραστηριότητα»  για το portal www.taxfriend.gr. 

2.5 Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες 

MARFIN INVESTMENT GROUP 

 Την 19/03/2012 το μετοχικό κεφάλαιο της MARFIN INVESTMENT GROUP αυξήθηκε 
συνεπεία ασκήσεως δικαιώματος μετατροπής ομολογιών του υφιστάμενου μετατρέψιμου 
ομολογιακού δανείου της Εταιρείας. Το μετοχικό κεφάλαιό της ανέρχεται πλέον στο ποσό € 
415.977.596,8 ολοσχερώς καταβεβλημένο διαιρούμενο σε 770.328.883 ονομαστικές μετοχές 
ονομαστικής αξίας εκάστης μετοχής € 0,54.  

 Την 29/03/2012 ο κ. David Smoot υπέβαλε την παραίτηση από την ιδιότητά του ως Μέλους του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. 

 Τακτική Γενική Συνέλευση της MIG - 29/06/2012 – Οι πιο σημαντικές αποφάσεις είχαν ως εξής: 

 Εγκρίθηκαν α) η εκλογή του κ. Iskandar Safa ως νέου Μέλους του Δ.Σ. της Εταιρείας, σε 
αντικατάσταση του παραιτηθέντος κ. Φωτίου Καρατζένη, σύμφωνα με την από 01/12/2011 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, και β) η εκλογή των κ.κ. Ευθυμίου 
Μπουλούτα και Γεωργίου Κουλούρη σε αντικατάσταση των παραιτηθέντων κ.κ. Διονυσίου 
Μαλαματίνα και Γεωργίου Ευστρατιάδη, αντίστοιχα, σύμφωνα με την από 10/01/2012 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.  

 Αποφασίσθηκε η μεταφορά της έδρας της Εταιρείας από το Δήμο Αμαρουσίου στο Δήμο 
Κηφισιάς Αττικής. 

 Την 02/07/2012 η MARFIN INVESTMENT GROUP ανακοίνωσε την υπογραφή οριστικής 
συμφωνίας για την πώληση των θυγατρικών εταιρειών MIG AVIATION UK και MIG 
AVIATION 3, στην NAC. Οι εν λόγω εταιρείες, άμεσα θυγατρικές της MIG AVIATION 
HOLDINGS είναι οι ιδιοκτήτριες του στόλου αεροσκαφών BOMBARDIER της OLYMPIC AIR 
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που αποτελείται από 10 αεροσκάφη τύπου Q-400 και 4 αεροσκάφη Dash 8-100. Το καθαρό 
τίμημα σε μετρητά από τη συναλλαγή ανήλθε για τον Όμιλο και την Εταιρεία σε $ 25,2 εκ. ενώ 
το αποτέλεσμα της πώλησης ανήλθε σε ζημία € 7,0 εκ. για την Εταιρεία και € 6,4 εκ. για τον 
Όμιλο. Η συναλλαγή περιλαμβάνει την επαναμίσθωση των αεροσκαφών από την NAC στην 
OLYMPIC AIR, για περίοδο 11 ετών με όρους αγοράς. Ως αποτέλεσμα της μεταβίβασης είναι η 
μείωση δανεισμού σε επίπεδο ομίλου κατά $ 131,6 εκ. Ωστόσο, εξαιτίας της λογιστικής 
απεικόνισης των συμβάσεων επαναμίσθωσης των αεροσκαφών ως χρηματοδοτική μίσθωση, οι 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν την υποχρέωση των μελλοντικών 
μισθωμάτων στα δάνεια ως υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης. 

INTERINVEST 

 Την 15/06/2012 ολοκληρώθηκε η διαδικασία μετατροπής της INTERINVEST σε αμοιβαίο 
κεφάλαιο σύμφωνα με τις αποφάσεις της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της την 
23/12/2010.  

3. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

3.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

 Στις 31/07/2012 οι θυγατρικές εταιρείες του ομίλου VIVARTIA, ΔΕΛΤΑ, GOODY’S και 
EVEREST προχώρησαν στην τροποποίηση των υφιστάμενων συμβάσεων κοινών ομολογιακών 
δανείων ύψους € 86,3 εκ., € 104,8 εκ. και € 74,0 εκ. αντίστοιχα, κυμαινόμενου επιτοκίου, με 
σκοπό την παράταση της διάρκειας από τον Ιούλιο του 2013 έως τον Ιανουάριο του 2015, την 
μείωση του περιθωρίου δανεισμού σε σχέση με το υφιστάμενο περιθώριο καθώς και την 
τροποποίηση των όρων τήρησης συγκεκριμένων οικονομικών δεικτών. Επισημαίνεται τέλος, ότι 
παράλληλα με τα ανωτέρω δάνεια, η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ προχώρησε στην αναθεώρηση των 
χρηματοοικονομικών δεσμεύσεων όπως προβλέπονταν στο υφιστάμενο ομολογιακό δάνειο. 

3.2 Μεταφορές 

 Η OLYMPIC HANDLING κέρδισε σε σχετικό διαγωνισμό την ανανέωση της άδειας για τα 
επόμενα 7 χρόνια της επίγειας εξυπηρέτησης των αεροδρομίων Ρόδου και Κέρκυρας. 

3.3 Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες 

 Την 12/07/2012 ολοκληρώθηκε η διαδικασία μετατροπής της EUROLINE σε αμοιβαίο 
κεφάλαιο σύμφωνα με τις αποφάσεις της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της την 
23/12/2010.  

4. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

Η ελληνική οικονομία διανύει αναμφίβολα μια εξαιρετικά δυσχερή περίοδο, η οποία χαρακτηρίζεται 
από σημαντική πτώση του ΑΕΠ, μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος, περικοπή της καταναλωτικής 
δαπάνης και αύξηση της ανεργίας. Σε αυτά τα πλαίσια η Διοίκηση της Εταιρείας εστιάζει στην 
βέλτιστη διαχείριση της ρευστότητας του Ομίλου μέσω της ενδυνάμωσης των κύριων 
δραστηριοτήτων του, εστιάζοντας στην αύξηση των μεριδίων αγοράς, στην περικοπή δαπανών, στην 
μείωση δανεισμού, στη δημιουργία νέων και καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών και στην 
αναδιάρθρωση των δραστηριοτήτων τους. 

4.1 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά 

ΔΕΛΤΑ: Οι βασικοί άξονες στους οποίους πρόκειται να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στο 2ο εξάμηνο 
του 2012 είναι οι εξής: α) Έναρξη έργου συγχώνευσης των εταιρειών ΔΕΛΤΑ-ΜΕΒΓΑΛ με στόχο 
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την έγκαιρη ολοκλήρωσή του προκειμένου να επιτευχθούν οι εκτιμώμενες συνέργιες, β) 
λανσάρισμα καινούργιων προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας σε υφιστάμενες κατηγορίες 
προϊόντων, γ) επένδυση σε brand equity με στόχο την υποστήριξη κύριων προϊόντων / κατηγοριών 
προϊόντων, και δ) διείσδυση σε καινούργιες κατηγορίες προϊόντων. 

GOODY’S – EVEREST: Οι προσπάθειες για το β’ εξάμηνο του έτους θα επικεντρωθούν στη 
βελτίωση της παραγωγικότητας, τη μείωση του λειτουργικού κόστους και την επίτευξη συνεργειών 
μέσα από τον εντοπισμό πρόσθετων ευκαιριών αποτελεσματικής αναδιοργάνωσης, κυρίως στο 
διοικητικό και τον παραγωγικό τομέα. Κύριοι στόχοι του Ομίλου είναι: α) εστίαση σε αύξηση 
πελατειακής βάσης μέσω εμπορικών πολιτικών προώθησης πωλήσεων, προσαρμοσμένων σε 
χαμηλότερο διαθέσιμο εισόδημα καταναλωτή και μέσω ανάπτυξης καινοτομιών (υπηρεσίες & 
προϊόντα), β) μείωση βάσης λειτουργικού κόστους σε όλα τα επίπεδα, μέσω διαρθρωτικών αλλαγών 
και εκμετάλλευσης συνεργιών, γ) βέλτιστη διαχείριση διαθέσιμων πόρων σε επιλεκτικές κινήσεις 
ανάπτυξης και εξορθολογισμού των δικτύων των αλυσίδων, και δ) εκμετάλλευση ευκαιριών 
ανάπτυξης των αλυσίδων σε νέες αγορές 

ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ:  Η διατήρηση ηγετικής θέσης στον χώρο, η επιμονή στην άριστη ποιότητα 
και η απρόσκοπτη προσφορά εμπορικών σημάτων υψηλής αναγνωρισιμότητας αποτελούν κύρια 
γνωρίσματα της εταιρείας ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ. Στόχος της διοίκησης είναι η ενδυνάμωση του 
brand equity Μπάρμπα Στάθη, με έμφαση στις προωθητικές ενέργειες, τη διοργάνωση in store 
events, την ενδυνάμωση και τον εμπλουτισμό της επικοινωνίας και την προβολή των 
ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων του ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗ.  

4.2 Μεταφορές 

Όμιλος ATTICA: Η σοβαρή οικονομική κρίση που διέρχεται η χώρα μας τα τελευταία χρόνια 
περιορίζει πλέον σημαντικά το διαθέσιμο εισόδημα με αποτέλεσμα να επηρεάζεται αρνητικά η 
διακίνηση επιβατών, Ι.Χ. οχημάτων και φορτηγών οχημάτων, σε όλες τις γραμμές που 
δραστηριοποιούνται τα πλοία του ομίλου ATTICA. Για το 2ο εξάμηνο του 2012 ο όμιλος αναμένει 
μείωση του μεταφορικού του έργου στην αγορά της Αδριατικής, αφού προβλέπεται ότι το συνολικό 
μεταφορικό έργο της αγοράς αυτής θα μειωθεί λόγω και της εντεινόμενης οικονομικής ύφεσης στην 
Ιταλία. Ο βαθμός μείωσης του μεταφορικού έργου του ομίλου ATTICA θα εξαρτηθεί από τη 
συνολική πορεία της αγοράς.  

Όσον αφορά την Ελληνική Ακτοπλοΐα, η τάση δείχνει μείωση γενικότερα του μεταφορικού έργου 
για το 2o εξάμηνο του 2012 στις γραμμές που δραστηριοποιούνται τα πλοία του ομίλου. Σχετικά με 
το μεταφορικό έργο του ομίλου ATTICA, η μείωση αυτή αναμένεται να αντισταθμιστεί από τη 
μείωση των δρομολογίων των ανταγωνιστριών εταιρειών, την προσθήκη του νεότευκτου πλοίου 
Blue Star Patmos στη γραμμή Πειραιάς – Χίος - Μυτιλήνη  από 10/07/2012 καθώς και τη 
δραστηριοποίηση για ολόκληρη την περίοδο στις Κυκλάδες, του άλλου νεότευκτου πλοίου Blue Star 
Delos, το οποίο προστέθηκε στο στόλο στις 14/11/2011.  

Επίσης, τα αποτελέσματα του ομίλου ATTICA αναμένεται να επηρεαστούν από την διεθνή τιμή του 
πετρελαίου σε συνδυασμό με την ισοτιμία Ευρώ / Δολ. ΗΠΑ, από όπου ορίζεται η τιμή των 
ναυτιλιακών καυσίμων που καταναλώνουν τα πλοία. Λαμβάνοντας υπόψη τους ανωτέρω 
αστάθμητους και ταυτόχρονα πολύ σημαντικούς για τον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας 
παράγοντες, οποιαδήποτε περαιτέρω εκτίμηση για την πορεία και εξέλιξη των αποτελεσμάτων του 
ομίλου ATTICA είναι επισφαλής. 

OLYMPIC AIR: Η αγορά των εσωτερικών αερογραμμών  παρουσιάζει σημεία καμπής λόγω της 
ευρύτερης οικονομικής συγκυρίας γεγονός που έχει άμεσο αντίκτυπο στο σύνολο των αεροπορικών 
εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο χώρο. Η συνολική κίνηση από την Αθήνα 
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παρουσιάζεται μειωμένη κατά περίπου 8,1% στις γραμμές εσωτερικού και 13,9% στις γραμμές 
εξωτερικού αντίστοιχα. Εκτιμάται ότι η τάση αυτή θα διατηρηθεί για όλη τη διάρκεια του έτους. Η 
OLYMPIC AIR θα συνεχίσει την ενεργή διαχείριση των προσφερόμενων θέσεων και των 
συχνοτήτων ανταποκρινόμενη στο δύσκολο οικονομικό περιβάλλον και τη μειωμένη ζήτηση.    

4.3 Υπηρεσίες Υγείας 

Όμιλος ΥΓΕΙΑ: Η Διοίκηση του ομίλου ΥΓΕΙΑ αντιλαμβανόμενη τις γενικότερες τάσεις και τις 
προκλήσεις στον κλάδο της ιδιωτικής παροχής υπηρεσιών υγείας και σε συνδυασμό με τις διαρκώς 
αυξανόμενες ανάγκες των ασθενών για πρόσβαση σε νέες και ολοκληρωμένες ιατρικές υπηρεσίες 
και σε συνάρτηση με την εφαρμογή του προτύπου JCI (Joint Commission International), τη 
μοναδική για νοσοκομείο στην Ελλάδα διαπίστευση, προχώρησε από 01/01/2012 σε σύναψη 
συνεργασίας με το νεοσυσταθέντα Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Η 
έναρξη συνεργασίας του ΥΓΕΙΑ με τον ΕΟΠΥΥ έχει δημιουργήσει υψηλούς όγκους εισαγωγών 
ασθενών αυξάνοντας παράλληλα όμως και τα οφειλόμενα υπόλοιπα προς τις κλινικές του Ομίλου. Η 
εύρυθμη λειτουργία του οργανισμού και η συνέπεια καταβολής των οφειλομένων σε καθορισμένες 
ημερομηνίες είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την οικονομική κατάσταση της χώρας. Τυχόν 
καθυστερήσεις στις καταβολές του ΕΟΠΥΥ, ενδέχεται να δημιουργήσουν προβλήματα 
ρευστότητας.  

Παράλληλα, ο όμιλος ΥΓΕΙΑ αποβλέποντας σε συνεχή αναπτυξιακή πορεία έχει διευρύνει τις 
συνεργασίες του με τις ισχυρότερες ελληνικές και ξένες ασφαλιστικές εταιρείες διασφαλίζοντας 
μεγάλο όγκο ασθενών και επαρκή ρευστότητα. Ταυτόχρονα, η Διοίκηση του ομίλου ΥΓΕΙΑ 
αναγνωρίζοντας έγκαιρα τη δυναμική τόσο του εγχώριου όσο και του διεθνούς κλάδου της 
ιδιωτικής παροχής υπηρεσιών υγείας προχώρησε σε αναδιοργάνωση του ομίλου με τα αποτελέσματα 
του πρώτου εξαμήνου του 2012 να δικαιώνουν ήδη την ανωτέρω στρατηγική επιλογή.   

Για την αντιμετώπιση της κρίσης οι προτεραιότητες της Διοίκησης για το 2ο εξάμηνο του 2012, 
εστιάζονται στη διασφάλιση της υγιούς χρηματοοικονομικής διάρθρωσης του ομίλου, στη βέλτιστη 
διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης, στη μείωση του λειτουργικού κόστους καθώς και στην 
μεγιστοποίηση της εκμετάλλευσης των συνεργιών εντός του ομίλου, ώστε ο Οργανισμός να είναι 
ανταγωνιστικός σε βάθος χρόνου. Η Διοίκηση παρακολουθεί τις εξελίξεις και προσαρμόζει τη 
στρατηγική της ώστε να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά οι αρνητικές συνέπειες της κρίσης αλλά 
και να εκμεταλλευθεί τυχόν ευκαιρίες που θα δημιουργηθούν.  

4.4 Πληροφορική και τηλεπικοινωνίες 

SINGULARLOGIC: O όμιλος SINGULARLOGIC συνεχίζει να λαμβάνει μέτρα μείωσης κόστους, 
τόσο σε επίπεδο προμηθευτών και υπεργολάβων, όσο και σε λειτουργικά έξοδα, προκειμένου να 
αντισταθμίσει εν μέρει την μείωση των εσόδων που οφείλεται στην πολύ αρνητική οικονομική 
συγκυρία, και να διατηρήσει θετική λειτουργική κερδοφορία. Πολλές επενδύσεις τόσο στον 
ιδιωτικό, όσο και στον δημόσιο τομέα «πάγωσαν», ενώ άλλες επανακαθορίστηκαν σε μικρότερη 
κλίμακα. Οι συνθήκες στην αγορά Πληροφορικής αναμένεται να παραμείνουν δύσκολες στο 2ο 
εξάμηνο του έτους.  

Πυλώνες ανάπτυξης για το 2012 αποτελούν (α) οι υπηρεσίες Outsourcing, οι οποίες απευθύνονται 
σε μεγάλες επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα και αποσκοπούν στην μείωση του κόστους και την 
βελτιστοποίηση στη χρήση των υποδομών Πληροφορικής, (β) η τεχνολογία Galaxy και οι 
επιχειρηματικές εφαρμογές που έχουν αναπτυχθεί πάνω σε αυτήν, και (γ) οι εφαρμογές σε έξυπνες 
συσκευές κινητής τηλεφωνίας και γενικότερα οι υπηρεσίες Cloud Computing. 
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4.5 Αναψυχή και Real Estate 

RKB: Η συμφωνία με την Confluence Property Management, η οποία έχει αναλάβει τη διαχείριση 
όλων των εμπορικών κέντρων της RKB, αναμένεται να βελτιώσει σημαντικά την λειτουργία της 
εταιρείας. Η διοίκηση της RKB, εκτιμά ότι η χωροταξικά προνομιακή θέση των εμπορικών κέντρων 
σε συνδυασμό με τους ευνοϊκούς όρους που προσφέρει σε υφιστάμενους και νέους εκμισθωτές θα 
έχουν θετικό αντίκτυπο στην πορεία της εταιρείας, ενώ παράλληλα θα ενταθούν οι προσπάθειες 
προσέλκυσης νέων εκμισθωτών. 

HILTON: Στη διάρκεια του 2ου εξαμήνου η Κυπριακή οικονομία βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα 
σύνολο προκλήσεων και ευκαιριών. Στις προκλήσεις εντάσσονται οι εξελίξεις που αναμένεται να 
προκύψουν στα πλαίσια των συζητήσεων με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, η επικείμενη 
ανακεφαλαιοποίηση των τοπικών τραπεζικών ιδρυμάτων και οι παρενέργειες της πρόσφατης 
ολοκληρωτικής καταστροφής του μεγαλύτερου εργοστασίου ηλεκτροπαραγωγής της χώρας. Στον 
αντίποδα η ανάληψη της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε συνδυασμό με την επιχειρηματική 
κινητικότητα που παρουσιάζει η χώρα συμβάλλουν στη δημιουργία ενός ευνοϊκού πλαισίου για τον 
ξενοδοχειακό τομέα. Η διοίκηση εκτιμά ότι η ανακαίνιση σε μερικές από τις εγκαταστάσεις του 
ξενοδοχείου και το γεγονός ότι το HILTON είναι ακόμα το μόνο 5-άστερο ξενοδοχείο στην 
Λευκωσία της Κύπρου, αναμένεται να διατηρήσουν το συγκριτικό πλεονέκτημά του HILTON έναντι 
του ανταγωνισμού.  

SUNCE: Σύμφωνα με τις πιο πρόσφατες ανακοινώσεις του Υπουργείου Τουρισμού της Κροατίας 
αναμένεται φέτος αύξηση 3% - 5% στις διανυκτερεύσεις σε σχέση με πέρσι. Έως τα τέλη του 
Ιουνίου, στις περιοχές που δραστηριοποιείται η SUNCE, έχει καταγραφεί αύξηση 8% στις αφίξεις 
και 5% στις διανυκτερεύσεις. Συνολικά, η εταιρεία είναι σε θέση να εκμεταλλευτεί μια σειρά 
ευκαιριών που έχουν διαμορφωθεί ενώ παράλληλα πρέπει να δώσει ιδιαίτερη έμφαση σε κινδύνους 
που έχουν εντοπιστεί και δύναται να εμφανιστούν την επόμενη περίοδο. Όσον αφορά τις ευκαιρίες 
αυτές συνοψίζονται στο γεγονός ότι η Κροατία είναι ένας ανερχόμενος τουριστικός προορισμός, η 
χώρα θα ενταχθεί στην Ε.Ε. το 2013, ο ΦΠΑ στην εστίαση θα μειωθεί το 2013 σε 10% από 25% που 
είναι σήμερα, έχουν δρομολογηθεί νέες πτήσεις από χώρες της Σκανδιναβικής χερσονήσου, την 
Μεγάλη Βρετανία και την Ρωσία, και η ποιότητα των υπηρεσιών είναι υψηλή και διαρκώς 
βελτιώνεται. Στον αντίποδα η εταιρεία έχει να αντιμετωπίσει κινδύνους που σχετίζονται με την 
Ευρωπαϊκή κρίση και τις συνθήκες σκληρού ανταγωνισμού.      

5.     ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ 

5.1 Σκοπός και Πολιτικές Διαχείρισης Κινδύνου 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος είναι εκτεθειμένοι σε κινδύνους που συνδέονται με τα επιτόκια, τις τιμές 
χρηματοοικονομικών μέσων που διαπραγματεύονται σε οργανωμένες αγορές, τις τιμές καυσίμων, 
την ρευστότητα, την πίστωση και το συνάλλαγμα. 

Ο Όμιλος αναθεωρεί και αξιολογεί τακτικά την έκθεσή του στους ανωτέρω κινδύνους έναν προς 
έναν αλλά και συλλογικά, και χρησιμοποιεί χρηματοπιστωτικά μέσα για την αντιστάθμιση της 
έκθεσής του σε ορισμένες κατηγορίες κινδύνων. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα ή υλοποιεί ειδικές στρατηγικές, 
προκειμένου να περιορίσει την έκθεσή του στις μεταβολές της αξίας των επενδύσεων που 
προκύπτουν από αντίξοες εξελίξεις στην αγοράς, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών των 
ισχυόντων επιτοκίων και των συναλλαγματικών ισοτιμιών. 
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5.2 Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνή κλίμακα, ως εκ τούτου είναι εκτεθειμένος στον 
συναλλαγματικό κίνδυνο που προέρχεται κυρίως από τις μεταβολές της ισοτιμίας του Δολαρίου 
ΗΠΑ ($) έναντι του Ευρώ (€). Ο κίνδυνος αυτός προκύπτει ως επί το πλείστον από τις εμπορικές 
δραστηριότητες και τις συναλλαγές σε συνάλλαγμα, καθώς και από επενδύσεις σε αλλοδαπά νομικά 
πρόσωπα. 

Σημειώνεται ότι το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων και εξόδων της Εταιρείας και του Ομίλου είναι 
εκφρασμένο σε Ευρώ. Ομοίως, το μεγαλύτερο μέρος των επενδύσεων της Εταιρείας είναι 
εκφρασμένο σε Ευρώ. 

Στις 30/06/2012, από το σύνολο του ενεργητικού και των υποχρεώσεων του Ομίλου, € 86,9 εκ. και 
€ 240,3 εκ. αντίστοιχα τηρούνταν σε συνάλλαγμα. Μία μεταβολή των ισοτιμιών +/- 10% θα είχε ως 
αποτέλεσμα την αναγνώριση +/- € 19,3 εκ. προ φόρων στην κατάσταση αποτελεσμάτων, και +/- € 
21,2 εκ. στα ίδια κεφάλαια. 

Για τις επενδύσεις σε ξένα νομίσματα, ο Όμιλος αντισταθμίζει την έκθεσή του έναντι των 
αντίστοιχων διακυμάνσεων μέσω προθεσμιακών συμβάσεων. 

5.3 Κίνδυνος Χρηματοδότησης, Επιτοκίου και Τιμών 

Οι μεταβολές των επιτοκίων μπορεί να επηρεάσουν τα καθαρά έσοδα του Ομίλου αυξάνοντας τα 
έξοδα εξυπηρέτησης των δανείων που χρησιμοποίησε ο Όμιλος για να χρηματοδοτήσει τις 
επενδύσεις του. Οι μεταβολές των επιτοκίων μπορούν επίσης να επηρεάσουν, μεταξύ άλλων: (α) το 
κόστος και τη διαθεσιμότητα της χρηματοδότησης μέσω δανεισμού και την δυνατότητα της 
Εταιρείας να επιτύχει ελκυστικές αποδόσεις των επενδύσεών της, και (β) τη δυνατότητα 
χρηματοδότησης μέσω δανεισμού των επενδύσεων και των επιχειρήσεων που είναι τοποθετημένος ο 
Όμιλος. 

Ένα μεγάλο μέρος των τραπεζικών οφειλών είναι σε κυμαινόμενα επιτόκια, ως εκ τούτου είναι 
εκτεθειμένο στις διακυμάνσεις των επιτοκίων. Η έκθεση του Ομίλου στα κυμαινόμενα επιτόκια 
είναι μερικώς αντισταθμισμένη μέσω παραγώγων επιτοκίων. 

Στις 30/06/2012, στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεων ύψους € 257,5 εκ. και € 2.057,8 εκ. 
αντίστοιχα ήταν εκτεθειμένο στον κίνδυνο των επιτοκίων. Μία μεταβολή των επιτοκίων κατά +/-1% 
θα είχε ως αποτέλεσμα την αναγνώριση +/- € 11,8 εκ. στην Ενοποιημένη Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων και +/- € 11,8 εκ. στα ενοποιημένα ίδια κεφάλαια. 

Ο κίνδυνος του Ομίλου και της Εταιρείας αναφορικά με το χαρτοφυλάκιο συναλλαγών, τα 
χρηματοοικονομικά μέσα σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, στο επενδυτικό χαρτοφυλάκιο και 
στις επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς προέρχεται από ενδεχόμενες δυσμενείς κινήσεις στις 
τρέχουσες τιμές των μετοχών και άλλων κινητών αξιών. Στις 30/06/2012, τα στοιχεία του 
ενεργητικού που ήταν εκτεθειμένα στον κίνδυνο των τιμών ανέρχονταν σε € 90,3 εκ. για τον Όμιλο 
και € 106,3 εκ. για την Εταιρεία αντίστοιχα. Μία μεταβολή ύψους +/-30% σε επενδύσεις των 
οποίων τα κέρδη ή οι ζημίες από αποτίμηση αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα και 
σωρευτικά στα ίδια κεφάλαια, θα είχε ως αποτέλεσμα μεταβολή κατά +/- € 20,0 εκ. για τον Όμιλο 
και +/- € 31,9 εκ. για την Εταιρεία, ενώ για επενδύσεις με κέρδη ή οι ζημίες από αποτίμηση που 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα, μία μεταβολή +/-30% θα είχε ως αποτέλεσμα μεταβολή κατά 
+/- € 10,8 εκ. για τον Όμιλο και +/- € 9,9 εκ. για την Εταιρεία. 

Ο Όμιλος είναι επίσης εκτεθειμένος στον κίνδυνο των τιμών καυσίμων, καθώς δραστηριοποιείται 
στον λειτουργικό τομέα των Μεταφορών μέσω των θυγατρικών ATTICA (επιβατηγός ναυτιλία και 
μεταφορές) και OLYMPIC AIR (αερομεταφορές). Οι εταιρείες αυτές χρησιμοποιούν προθεσμιακές 
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συμβάσεις ή ακολουθούν εξειδικευμένες στρατηγικές για τον περιορισμό της έκθεσής τους στις 
διακυμάνσεις των τιμών καυσίμων. Μία μεταβολή ύψους +/- € 10 ανά μετρικό τόνο στα καύσιμα 
της ATTICA και της OLYMPIC AIR θα είχε ως αποτέλεσμα την αναγνώριση ποσού περίπου +/- € 
1,3 εκ. στα  αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου. 

5.4 Πιστωτικός Κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος της ενδεχόμενης καθυστερημένης καταβολής στον Όμιλο των 
τρεχουσών και ενδεχόμενων υποχρεώσεων των αντισυμβαλλόμενων. Η έκθεση του Ομίλου στον 
πιστωτικό κίνδυνο προέρχεται κυρίως από τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα,  τις 
εμπορικές και τις λοιπές απαιτήσεις. 

Στοχεύοντας στην ελαχιστοποίηση του πιστωτικού κινδύνου και των επισφαλών απαιτήσεων, ο 
Όμιλος έχει υιοθετήσει αποτελεσματικές διαδικασίες και πολιτικές σχετικά με τα όρια έκθεσης ανά 
αντισυμβαλλόμενο, βάσει της πιστοληπτικής ικανότητας των αντισυμβαλλομένων (ο όμιλος 
ATTICA  λαμβάνει τραπεζικές εγγυητικές επιστολές για τους εκδότες εισιτηρίων, ενώ τα πιστωτικά 
όρια των πελατών της VIVARTIA βασίζονται σε εσωτερικές ή εξωτερικές αξιολογήσεις βάσει των 
ορίων που θέτει η Διοίκηση). Για ορισμένους πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για 
απομειώσεις. 

Η Διοίκηση του Ομίλου θέτει όρια στην έκθεση ανά χρηματοοικονομικό ίδρυμα. Λαμβάνει ως 
δεδομένο ότι τα ανωτέρω στοιχεία ενεργητικού είναι υψηλής πιστοληπτικής αξίας, 
συμπεριλαμβανομένων των ταμειακών διαθέσιμων και ισοδυνάμων, βάσει του ότι τα 
αντισυμβαλλόμενα χρηματοοικονομικά ιδρύματα έχουν ικανοποιητικές αξιολογήσεις. 

5.5 Κίνδυνος Ρευστότητας 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων 
και την ύπαρξη των αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις 
ανάγκες ρευστότητας σε καθημερινή βάση, μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των 
βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω 
της καθημερινής παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. Παράλληλα, ο Όμιλος 
παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με 
αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της 
ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής του ικανότητας 

Ο συνολικός τραπεζικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 30/06/2012 ανήλθε σε € 2.057,8 εκ. με 
ποσό € 822,1 εκ. να αφορά σε μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και ποσό € 1.235,7 εκ. να 
αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. Αντίστοιχα, ο συνολικός δανεισμός της 
Εταιρείας κατά την 30/06/2012 ανήλθε σε € 493,8 εκ. με ποσό 393,7 εκ. να αφορά σε 
μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και ποσό € 100,0 εκ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες 
δανειακές υποχρεώσεις. 

Κατά την εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς που έληξε την 30η Ιουνίου 2012 ο Όμιλος και η Εταιρεία 
έχουν προβεί σε αναταξινόμηση δανείων ποσού € 705,1 εκ. (31/12/2011: € 704,6 εκ.) και € 100,0 
εκ. (31/12/2011: € 100,0 εκ.) αντίστοιχα από τη γραμμή της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 
«Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις» στην γραμμή «Βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις», δεδομένου ότι κατά τις εν λόγω ημερομηνίες δεν πληρούνταν οι χρηματοοικονομικοί 
όροι (covenants) που ρυθμίζουν τις σχετικές τραπεζικές υποχρεώσεις και παράλληλα προβλέπεται 
δικαίωμα καταγγελίας εκ μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή, που θα καθιστούσε τις 
δανειακές υποχρεώσεις άμεσα εξοφλητέες. Επιπλέον, ο Όμιλος βρίσκεται σε διαδικασία 
διαπραγμάτευσης με τα πιστωτικά ιδρύματα λόγω συμβατικής λήξης βραχυπρόθεσμων δανειακών 
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υποχρεώσεων ποσού € 232,7 εκ. (31/12/2011: € 234,0 εκ.), με σκοπό τον επανακαθορισμό των όρων 
των εν λόγω δανειακών υποχρεώσεων. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ο Όμιλος κατά την 30/06/2012 είχε αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, 
καθώς οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του 
ενεργητικού κατά € 839,2 εκ. (με το σημαντικότερο μέρος των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων -
70% να αφορά σε βραχυπρόθεσμο δανεισμό). 

Επιπλέον, κατά τη λήξη της κλειόμενης περιόδου αναφοράς το σύνολο των βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων υπερέβαινε το σύνολο των κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού κατά το ποσό 
των € 134,0 εκ. για τον Όμιλο, εξαιρουμένων των μακροπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων που 
αναταξινομήθηκαν στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις λόγω μη τήρησης συγκεκριμένων 
χρηματοοικονομικών δεικτών εντός καθορισμένων ορίων (covenants) ποσού € 705,1 εκ.  

Μετά τη λήξη της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς και πριν την ημερομηνία έγκρισης των 
συνημμένων οικονομικών καταστάσεων η Διοίκηση του Ομίλου ολοκλήρωσε τις διαπραγματεύσεις 
με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα αναφορικά με τις τραπεζικές υποχρεώσεις του ομίλου 
VIVARTIA. Πιο συγκεκριμένα, την 31/07/2012 οι εταιρείες του Ομίλου, ΔΕΛΤΑ, GOODY’S και 
EVEREST προχώρησαν στην τροποποίηση των υφιστάμενων συμβάσεων κοινών ομολογιακών 
δανείων ύψους € 86,3 εκ., € 104,8 εκ. και € 74,0 εκ. αντίστοιχα, κυμαινόμενου επιτοκίου, με σκοπό 
την παράταση της διάρκειας από τον Ιούλιο 2013 έως τον Ιανουάριο του 2015, την μείωση του 
περιθωρίου δανεισμού σε σχέση με το υφιστάμενο περιθώριο καθώς και την τροποποίηση των όρων 
τήρησης συγκεκριμένων οικονομικών δεικτών. Επισημαίνεται τέλος, ότι παράλληλα με τα ανωτέρω 
δάνεια, η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ προχώρησε στην αναθεώρηση των χρηματοοικονομικών 
δεσμεύσεων όπως προβλέπονταν στο υφιστάμενο ομολογιακό δάνειο. Η ολοκλήρωση των 
διαπραγματεύσεων με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα αναφορικά με τις τραπεζικές υποχρεώσεις 
του ομίλου VIVARTIA βελτιώνει το κεφάλαιο κίνησης μετά την 30/06/2012 κατά € 265,1 εκ. χωρίς 
όμως να οδηγεί σε επίτευξη θετικού κεφαλαίου κίνησης. 

Η Διοίκηση του Ομίλου κατά τη ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων 
βρισκόταν ακόμη σε διαδικασία αναδιαπραγμάτευσης για τις εταιρείες του Ομίλου που 
εξακολουθούσαν να μην πληρούν τους χρηματοοικονομικούς όρους των χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεών τους. Στόχος των διαπραγματεύσεων είναι η επιμήκυνση της διάρκειας αποπληρωμής 
των δανείων και η διαμόρφωση πιο ρεαλιστικών χρηματοοικονομικών δεικτών εναρμονισμένους με 
την τρέχουσα οικονομική συγκυρία. Η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι η όλη διαδικασία θα 
ολοκληρωθεί με επιτυχία εντός των επόμενων μηνών. 

Ο Όμιλος προτίθεται να προβεί εντός της τρέχουσας χρήσης σε μία σειρά ενεργειών για την 
ενίσχυση της ρευστότητάς του και την αντιμετώπιση των ανωτέρω, μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνονται: 

1. Η MIG ανακοίνωσε την 01/11/2011 ότι το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε, κατ’ 
εξουσιοδότηση των από 15/06/2011 και 24/10/2011 Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων της, 
την έκδοση νέου Μετατρέψιμου Ομολογιακού Δανείου της Εταιρείας ύψους έως € 660,3 εκ. 
Μέρος των κεφαλαίων που θα αντληθούν θα χρησιμοποιηθούν για την κεφαλαιακή 
αναδιάρθρωση των θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου. 

2. Η Διοίκηση του Ομίλου και των ενοποιούμενων θυγατρικών βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις 
αναφορικά με τον επαναπροσδιορισμό των όρων βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων 
ποσού € 232,7 εκ. λόγω συμβατικής λήξης τους. Οι παραπάνω συζητήσεις διενεργούνται στο 
πλαίσιο της συνήθους λειτουργίας του Ομίλου ενώ οι Διοικήσεις των εταιρειών έχουν λάβει 
θετική ανταπόκριση και αναμένεται να η επιτυχής ολοκλήρωση των εν λόγω δράσεων. 
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3. Η Διοίκηση του Ομίλου έχει προετοιμάσει και ξεκινήσει να εφαρμόζει ένα πρόγραμμα, με 
στόχο συγκεκριμένες ενέργειες για την οικονομική στήριξη ορισμένων θυγατρικών της, καθώς 
και τη διάθεση ορισμένων μη βασικών επενδύσεων και χρηματοοικονομικών στοιχείων του 
ενεργητικού. Σύμφωνα με τον εν λόγω πρόγραμμα, οι εισροές από τις πωλήσεις αναμένεται να 
καλύψουν τα ποσά που απαιτούνται για την οικονομική στήριξη των θυγατρικών της. Ήδη 
εντός της εξάμηνης περιόδου αναφοράς ο Όμιλος προέβη στην εκποίηση των εταιρειών MIG 
AVIATION UK και MIG AVIATION 3 ενισχύοντας την ταμειακή της ρευστότητα κατά € 20,0 
εκ. (αναλυτική αναφορά παρατίθεται στη σημείωση 8 των ενδιάμεσων οικονομικών 
καταστάσεων). 

4. Κατά τη διάρκεια του 2011 η Διοίκηση του Ομίλου ξεκίνησε μια σειρά ενεργειών προκειμένου 
να πετύχει την αναδιοργάνωση των δραστηριοτήτων των θυγατρικών της με απώτερο σκοπό τον 
περιορισμό του λειτουργικού κόστους. Εντός του 2012, ο Όμιλος έχει σχεδιάσει ενέργειες 
περαιτέρω περιορισμού του κόστους και ενδυνάμωσης της δομής των λειτουργικών 
δραστηριοτήτων του. Η Διοίκηση εργάζεται εντατικά για την επίτευξη συνεργιών και 
συνεργασιών που μπορούν να αναπτυχθούν εντός του Ομίλου ώστε να επιτευχθεί περαιτέρω 
μείωση των εξόδων και να αναδειχθούν ευκαιρίες ανάπτυξης σε νέες αγορές. 

5. Ο Όμιλος εξετάζει επιπλέον μία σειρά πρόσθετων δράσεων για την βελτίωση της ρευστότητας 
και της χρηματοοικονομικής του θέσης. Αυτές οι δράσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τη 
διάθεση στοιχείων του ενεργητικού των ενοποιούμενων εταιρειών και την ενδεχόμενη διακοπή 
ζημιογόνων δραστηριοτήτων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω γεγονότων αλλά και δεδομένης της καλής συνεργασίας του Ομίλου με 
τα συνεργαζόμενα πιστωτικά ιδρύματα εκτιμάται ότι τα θέματα χρηματοδότησης και ρευστότητας 
του Ομίλου θα αντιμετωπιστούν με επιτυχία. 

6.    ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

Όλες οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη γίνονται με βάση την αρχή του πλήρους ανταγωνισμού. 
Παρακαλούμε δείτε την Σημείωση 26 των Οικονομικών Καταστάσεων για στοιχεία των συναλλαγών 
αυτών. 

 

 

Κηφισιά, 30 Αυγούστου 2012 

 

Εκ μέρους του Δ.Σ. 

 

 

 

 

Ευθύμιος Μπουλούτας 

Διευθύνων Σύμβουλος 
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Δ. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30Η 

IOYNIOY 2012 
 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 34 
 

(ποσά σε χιλιάδες € εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συνημμένες εξαμηνιαίες συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας 
εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ την 30/08/2012 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, 
στη διεύθυνση www.marfininvestmentgroup.com καθώς και στο διαδικτυακό χώρο του Χ.Α. όπου 
και θα παραμείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε 
(5) ετών από την ημερομηνία σύνταξης και δημοσιοποίησής τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες 
που προκύπτουν από τις ενδιάμεσες συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις, στοχεύουν στο να 
παράσχουν στον αναγνώστη μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα 
αποτελέσματα της Εταιρείας και του Ομίλου, αλλά δεν παρέχουν ολοκληρωμένη εικόνα της 
οικονομικής θέσης, των χρηματοοικονομικών επιδόσεων και των ταμειακών ροών της Εταιρείας και 
του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 
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Ι. ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30/06/2012 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (01/01-30/06/2012) 
 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 Σημ. 01/01-30/06/2012 
01/01-30/06/2011 
(Αναμορφωμένη) 

01/04-30/06/2012 
01/04-30/06/2011 
(Αναμορφωμένη) 

Πωλήσεις 19  698.465  757.984  378.043   408.570 

Κόστος πωληθέντων 20  (602.857)  (661.156)  (306.357)  (335.080) 

Μικτό κέρδος  95.608  96.828  71.686   73.490 

Έξοδα διοίκησης 20  (71.089)  (77.703)  (36.691)  (39.402) 

Έξοδα διάθεσης 20  (129.943)  (146.667)  (66.649)  (77.212) 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης  21  36.228  52.551  20.916   26.467 

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης   (3.946)  (4.715)  (1.414)  (2.799) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα  22  (833.428)  2.264  (837.138)  (5.372) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (65.122)  (66.008)  (33.190)  (33.998) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  4.999  11.929  2.377   5.845 

Έσοδα από μερίσματα  -  15.637  -   13.943 
Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούμενες με τη μέθοδο της καθαρής 
θέσης 

  (4.369)  (2.890)  (3.006)  (1.711) 

Ζημιές προ φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες   (971.062)  (118.774)  (883.109)  (40.749) 

Φόρος εισοδήματος 23  (3.287)  (6.880)  (1.591)  (4.559) 

Ζημιές περιόδου μετά φόρων από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (974.349)  (125.654)  (884.700)  (45.308) 

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 
από διακοπείσες δραστηριότητες 

  (154)  2.919  2   (5.391) 

Ζημιές περιόδου μετά φόρων  (974.503)  (122.735)  (884.698)  (50.699) 

Κατανεμημένα σε: 

Ιδιοκτήτες της μητρικής  (960.236)  (108.800)  (878.624)  (40.958) 

- από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (960.154)  (109.025)  (878.626)  (38.518) 

- από διακοπείσες δραστηριότητες  (82)  225  2   (2.440) 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  (14.267)  (13.935)  (6.074)  (9.741) 

- από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (14.195)  (16.629)  (6.074)  (6.790) 

- από διακοπείσες δραστηριότητες  (72)  2.694  -   (2.951) 

Ζημιές ανά μετοχή (€ /  μετοχή) : 

Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 24  (1,2465)  (0,1412)  (1,1406)  (0,0531) 
- Βασικές ζημιές ανά μετοχή από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (1,2464)  (0,1415)  (1,1406)  (0,0500) 

- Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή από 
διακοπείσες δραστηριότητες   (0,0001)  0,0003  -   (0,0031) 

Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 24  (1,0505)  (0,1108)  (0,9651)  (0,0405) 
- Μειωμένες ζημιές ανά μετοχή από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες   (1,0504)  (0,1111)  (0,9651)  (0,0379) 

- Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή από 
διακοπείσες δραστηριότητες   (0,0001)  0,0003  -   (0,0026) 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Σημείωση: 

 Τα κονδύλια της ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων της συγκριτικής εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2011 

έχουν αναμορφωθεί προκειμένου να περιληφθούν μόνο οι συνεχιζόμενες δραστηριότητες. Τα αποτελέσματα των διακοπεισών 

δραστηριοτήτων περιλαμβάνονται διακριτά και αναλύονται σε ξεχωριστή σημείωση (βλ. σημείωση 6), σύμφωνα με τις απαιτήσεις 

του ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατεχόμενα προς πώληση και διακοπείσες δραστηριότητες». 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (01/01-30/06/2012) 
 

  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 Σημ. 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/04-30/06/2012 01/04-30/06/2011 
Έσοδα/(Έξοδα) από συμμετοχές και χρημ/κά 
στοιχεία επενδυτικού χαρτοφυλακίου 

22  (903.174)  17.816  (904.025)  16.217 

Έξοδα χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία 
μέσω αποτελεσμάτων 

22  (11.407)  (3.277)  (11.073)  (3.319) 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης   -  6  -   6 

Σύνολο λειτουργικών εσόδων   (914.581)  14.545  (915.098)  12.904 

Παροχές & προμήθειες τρίτων   (1.010)  (1.983)  (588)  (1.353) 

Παροχές προσωπικού   (2.513)  (1.899)  (1.306)  (1.109) 

Αποσβέσεις   (337)  (350)  (170)  (175) 

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης   (2.374)  (2.512)  (1.195)  (1.158) 

Σύνολο λειτουργικών εξόδων   (6.234)  (6.744)  (3.259)  (3.795) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα   2.879  9.365  1.342   4.640 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (16.287)  (16.205)  (8.144)  (8.153) 

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων   (934.223)  961  (925.159)  5.596 

Φόρος εισοδήματος   -  -  -   - 

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά φόρων   (934.223)  961  (925.159)  5.596 

Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή (€ /  μετοχή) :      

- Βασικά 24                (1,2128)                 0,0012                   (1,2010)                  0,0072   

- Mειωμένα 24                (1,0218)                 0,0103                   (1,0164)                  0,0108   

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (01/01-30/06/2012) 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Σημ. 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/04-30/06/2012 01/04-30/06/2011 

Καθαρές ζημιές περιόδου μετά από φόρους  
(από συνεχιζόμενες και διακοπείσες 
δραστηριότητες) 

  (974.503)  (122.735)  (884.698)  (50.699) 

Λοιπά συνολικά έσοδα:  

Αντιστάθμιση ταμειακών ροών :  

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου   (3.213)  (5.163)  (2.280)  (3.302) 

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα περιόδου   (3.447)  (185)  (2.628)  1.788 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 
στοιχεία του ενεργητικού :      
  - ζημιές τρέχουσας περιόδου   (32.659)  (69.200)  (23.335)  (40.110) 

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα περιόδου   810.875  (1.334)  810.875   (1.597) 

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του εξωτερικού   (1.146)  783  401   2.596 

Συναλλαγματικά κέρδη/(ζημιές) διάθεσης 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων εξωτερικού που 
αναταξινομήθηκαν στα αποτελέσματα  περιόδου 

  (432)  427  (432)  (1) 

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα των 
επενδύσεων που ενοποιούνται με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης : 

     

  - κέρδη/(ζημιές) τρέχουσας περιόδου   126  (58)  12   55 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου προ φόρων 25  770.104  (74.730)  782.613   (40.571) 

Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι με στοιχεία των 
λοιπών συνολικών εσόδων 

25  888  339  539   402 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου, καθαρά από 
φόρους   770.992  (74.391)  783.152   (40.169) 

      
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά 
φόρων   (203.511)  (197.126)  (101.546)  (90.868) 

Κατανεμημένα σε:  
Ιδιοκτήτες της μητρικής   (189.031)  (183.334)  (95.362)  (80.970) 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές   (14.480)  (13.792)  (6.184)  (9.898) 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (01/01-30/06/2012) 
 

  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Σημ. 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/04-30/06/2012 01/04-30/06/2011 

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά από φόρους   (934.223)  961  (925.159)  5.596 

      

Λοιπά συνολικά έσοδα:      
Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς: 

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου  (22.385)  (17.277)  (11.848)  (17.162) 

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα περιόδου   (18)  -  (18)  - 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά 
στοιχεία του ενεργητικού :      
  - ζημιές τρέχουσας περιόδου  (32.264)  (69.211)  (22.936)  (40.106) 

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα περιόδου  810.866  (1.337)  810.866   (1.599) 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου προ φόρων 25  756.199  (87.825)  776.064   (58.867) 

Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι με στοιχεία των 
λοιπών συνολικών εσόδων   -  -  -   - 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου, καθαρά από 
φόρους   756.199  (87.825)  776.064   (58.867) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά 
φόρων   (178.024)  (86.864)  (149.095)  (53.271) 

      

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 30/06/2012 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 Σημ. 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού 

Ενσώματα πάγια  1.709.006   1.706.470   2.983   3.178  

Υπεραξία επιχείρησης  358.738   358.024   -   -  

Άυλα στοιχεία ενεργητικού  741.086   745.402   11   4  

Επενδύσεις σε θυγατρικές  8  -   -   1.784.124   1.807.509  

Επενδύσεις σε συγγενείς 9  63.300   69.277   5.363   12.751  

Επενδυτικό χαρτοφυλάκιο 10  55.768   88.283   29.498   61.317  

Παράγωγα χρημ/κά μέσα  -   274   -   -  

Επενδύσεις σε ακίνητα  379.673   377.550   -   -  

Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού 11  19.589   13.434   15.891   59.066  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   135.412   134.234   112.189   112.189  

Σύνολο  3.462.572   3.492.948   1.950.059   2.056.014  

Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού 
Αποθέματα  89.542   91.567   -   -  

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 12  391.115   345.787   -   -  

Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού  147.741   156.264   18.008   19.599  

Εμπορικό χαρ/κιο και λοιπά χρημ/κά στοιχεία ενεργητικού σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  

 34.531   45.270   33.037   44.760  

Παράγωγα χρημ/κά μέσα  307   5.077   -   -  

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 13  257.539   361.567   92.410   148.733  

Σύνολο  920.775   1.005.532   143.455   213.092  

Σύνολο Ενεργητικού  4.383.347   4.498.480   2.093.514   2.269.106  

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
Ίδια Κεφάλαια 

Μετοχικό κεφάλαιο 14  415.978   415.977   415.978   415.977  

Υπέρ το άρτιο 14  3.649.397   3.649.396   3.649.397   3.649.396  

Αποθεματικά εύλογης αξίας   101.641   (671.043)  (127.362)  (883.561) 

Λοιπά αποθεματικά  53.565   55.044   55.725   55.725  

Αποτελέσματα εις νέον  (2.978.530)  (2.011.885)  (2.431.327)  (1.497.104) 

Ίδια Κεφάλαια Αποδιδόμενα στους Ιδιοκτήτες της Μητρικής  1.242.051   1.437.489   1.562.411   1.740.433  

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  228.590   236.620   -   -  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  1.470.641   1.674.109   1.562.411   1.740.433  

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  222.399   223.854   6.582   6.582  

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία  

 32.730   32.117   228   198  

Επιχορηγήσεις  8.872   9.060   -   -  

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 15  822.134   798.495   393.748   393.754  

Παράγωγα χρημ/κά μέσα  -   3.299   -   -  

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις 16  15.594   20.076   -   -  

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 17  51.037   12.214   -   -  

Σύνολο  1.152.766   1.099.115   400.558   400.534  

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  255.153   238.409   -   -  

Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι  3.328   3.649   -   -  

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 15  1.235.664   1.253.900   100.009   100.009  

Παράγωγα χρημ/κά μέσα  3.670   2.331   -   1.001  

Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 16  3.330   4.427   -   -  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 18  258.795   222.540   30.536   27.129  

Σύνολο  1.759.940   1.725.256   130.545   128.139  

Σύνολο Υποχρεώσεων  2.912.706   2.824.371   531.103   528.673  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  4.383.347   4.498.480   2.093.514   2.269.106  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

EΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
(01/01-30/06/2012) 

 

Ποσά σε € '000 Σημ. 
Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 
Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Ίδ. Κεφάλαια 
Αποδιδ. στους 
Ιδιοκτήτες της 
Μητρικής 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμ/χές 

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 01/01/2012 
 

770.328.185   415.977   3.649.396  (671.043)  55.044   (2.011.885)  1.437.489   236.620   1.674.109  

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
από μετατροπή ομολογιών 
μετατρέψιμου ομολογιακού 
δανείου 

14  698   1   1   -   -   -   2   -   2  

Μεταβολή (αύξηση/μείωση) 
ποσοστού μη ελεγχουσών 
συμμετοχών σε θυγατρικές 

 
 -   -   -   -   -   (6.409)  (6.409)  8.499   2.090  

Μερίσματα σε ιδιοκτήτες μη 
ελεγχουσών συμμ/χών 
θυγατρικών εταιρειών 

 
 -   -   -   -   -   -   -   (1.989)  (1.989) 

Mείωση μετοχικού κεφαλαίου με 
επιστροφή μετρητών σε μη 
ελέγχουσες συμμετοχές 

 
 -   -   -   -   -   -   -   (60)  (60) 

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες 
 

 698   1   1   -   -   (6.409)  (6.407)  6.450   43  

Αποτέλεσμα περιόδου 
 

 -   -   -   -   -   (960.236)  (960.236)  (14.267)  (974.503) 

Λοιπά συνολικά έσοδα: 
          

Αντιστάθμιση ταμειακών ροών 
          

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου 
 

 -   -   -   (2.928)  -   -   (2.928)  (285)  (3.213) 

  - αναταξινόμηση στα 
αποτελέσματα  

 -   -   -   (3.531)  -   -   (3.531)  84   (3.447) 

Διαθέσιμα προς πώληση 
χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού 

          

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου  -   -   -   (32.625)  -   -   (32.625)  (34)  (32.659) 

  - αναταξινόμηση στα 
αποτελέσματα  

 -   -   -   810.870   -   -   810.870   5   810.875  

Συναλλαγματικές διαφορές 
μετατροπής επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων εξωτερικού 

 
 -   -   -   -   (1.173)  -   (1.173)  27   (1.146) 

Συναλλαγματικές ζημιές 
διάθεσης επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων εξωτερικού που 
αναταξινομήθηκαν στα 
αποτελέσματα περιόδου 

 
 -   -   -   -   (432)  -   (432)  -   (432) 

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά 
έσοδα των επενδύσεων που 
ενοποιούνται με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης 

 
 -   -   -   -   126   -   126   -   126  

Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι 
με στοιχεία των λοιπών 
συνολικών εσόδων 

25  -   -   -   898   -   -   898   (10)  888  

Λοιπά συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά από φόρους 

25  -   -   -   772.684   (1.479)  -   771.205   (213)  770.992  

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα περιόδου μετά φόρων  

 -   -   -   772.684   (1.479)  (960.236)  (189.031)  (14.480)  (203.511) 

Υπόλοιπο την 30/06/2012 
 

770.328.883   415.978   3.649.397   101.641   53.565   (2.978.530)  1.242.051   228.590   1.470.641  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

EΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
(01/01-30/06/2011) 

 

Ποσά σε € '000 Σημ. 
Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 
Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Ίδ. Κεφάλαια 
Αποδιδ. στους 
Ιδιοκτήτες της 
Μητρικής 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμ/χές 

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

Yπόλοιπο την  01/01/2011 
 

770.328.185   415.977   3.648.803  (546.742)  62.315   (1.619.835)  1.960.518   322.981   2.283.499  

Παραχώρηση δικαιωμάτων 
αγοράς μετοχών στο προσωπικό  

 -   -   593   -   -   -   593   -   593  

Μεταβολή (αύξηση/μείωση) 
ποσοστού μη ελεγχουσών 
συμμετοχών σε θυγατρικές  

 -   -   -   -   -   (1.359)  (1.359)  (7.587)  (8.946) 

Μερίσματα σε ιδιοκτήτες μη 
ελεγχουσών συμμ/χών 
θυγατρικών εταιρειών  

 -   -   -   -   -   -   -   (2.109)  (2.109) 

Μείωση μη ελεγχουσών 
συμμετοχών από πώληση 
θυγατρικών  

 -   -   -   -   -   -   -   6.976   6.976  

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου 
θυγατρικών εταιρειών με 
επιστροφή μετρητών σε 
ιδιοκτήτες μη ελεγχουσών 
συμμετοχών 

 
 -   -   -   -   -   -   -   (218)  (218) 

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες 
 

 -   -   593   -   -   (1.359)  (766)  (2.938)  (3.704) 

Αποτέλεσμα περιόδου 
 

 -   -   -   -   -   (108.800)  (108.800)  (13.935)  (122.735) 

Λοιπά συνολικά έσοδα: 
    

Αντιστάθμιση ταμειακών ροών 
    

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου 
 

 -   -   -   (4.870)  -   -   (4.870)  (293)  (5.163) 

  - αναταξινόμηση στα 
αποτελέσματα  

 -   -   -   (328)  -   -   (328)  143   (185) 

Διαθέσιμα προς πώληση 
χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού 

          

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου 
 

 -   -   -   (69.200)  -   -   (69.200)  -   (69.200) 

  - αναταξινόμηση στα 
αποτελέσματα  

 -   -   -   (1.335)  -   -   (1.335)  1   (1.334) 

Συναλλαγματικές διαφορές 
μετατροπής επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων εξωτερικού 

 
 -   -   -   -   760   -   760   23   783  

Συναλλαγματικά κέρδη/(ζημιές) 
διάθεσης επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων εξωτερικού που 
αναγνωρίζονται στα κέρδη ή στις 
ζημιές της περιόδου 

 
 -   -   -   -   103   -   103   324   427  

Μερίδιο στα λοιπά συνολικά 
έσοδα των επενδύσεων που 
ενοποιούνται με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης 

 
 -   -   -   -   (58)  -   (58)  -   (58) 

Φόροι εισοδήματος σχετιζόμενοι 
με στοιχεία των λοιπών 
συνολικών εσόδων 

25  -   -   -   394   -   -   394   (55)  339  

Λοιπά συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά από φόρους 

25  -   -   -   (75.339)  805   -   (74.534)  143   (74.391) 

Συγκεντρωτικά συνολικά 
έσοδα περιόδου μετά φόρων  

 -   -   -   (75.339)  805   (108.800)  (183.334)  (13.792)  (197.126) 

Υπόλοιπο την 30/06/2011 
 

770.328.185   415.977   3.649.396  (622.081)  63.120   (1.729.994)  1.776.418   306.251   2.082.669  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (01/01-
30/06/2012) 

  

Ποσά σε € '000 Σημ. 
Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 
Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 01/01/2012 
 

770.328.185   415.977   3.649.396   (883.561)  55.725  (1.497.104)  1.740.433  

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου από μετατροπή ομολογιών 
μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου 14  698   1   1   -   -   -   2  

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες 
 

 698   1   1   -   -   -   2  

Αποτέλεσμα περιόδου 
 

 -   -   -   -   -   (934.223)  (934.223) 

Λοιπά συνολικά έσοδα: 
        

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς: 
        

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου 
 

 -   -   -   (22.385)  -   -   (22.385) 

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα 
 

 -   -   -   (18)  -   -   (18) 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού :         

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου 
 

 -   -   -   (32.264)  -   -   (32.264) 

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα 
 

 -   -   -   810.866   -   -   810.866  

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους 25  -   -   -   756.199   -   -   756.199  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων 
 

 -   -   -   756.199   -   (934.223)  (178.024) 

Υπόλοιπο την 30/06/2012 
 

770.328.883   415.978   3.649.397   (127.362)  55.725  (2.431.327)  1.562.411  

         

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (01/01-
30/06/2011) 
 

Ποσά σε € '000 Σημ. 
Αριθμός 
Μετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ Το 
Άρτιο 

Αποθ/κά 
Εύλογης 
Αξίας 

Λοιπά 
Αποθ/κά  

Κέρδη εις 
Νέον  

Σύνολο Ιδ. 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 01/01/2011 
 

770.328.185   415.977   3.648.803   (694.418)  55.725  (1.314.337)  2.111.750  

Παραχώρηση δικαιωμάτων αγοράς μετοχών στο προσωπικό 
 

 -   -   593   -   -   -   593  

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες 
 

 -   -   593   -   -   -   593  

Αποτέλεσμα περιόδου 
 

 -   -   -   -   -   961   961  

Λοιπά συνολικά έσοδα: 
        

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς: 
        

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου 
 

 -   -   -   (17.277)  -   -   (17.277) 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού :         

  - ζημιές τρέχουσας περιόδου 
 

 -   -   -   (69.211)  -   -   (69.211) 

  - αναταξινόμηση στα αποτελέσματα 
 

 -   -   -   (1.337)  -   -   (1.337) 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους 25  -   -   -   (87.825)  -   -   (87.825) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   -   -   -   (87.825)  -   961   (86.864) 

Υπόλοιπο την 30/06/2011 
 

770.328.185   415.977   3.649.396   (782.243)  55.725  (1.313.376)  2.025.479  

         

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (01/01-30/06/2012) 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000  
01/01-

30/06/2012 
01/01-30/06/2011 
(Αναμορφωμένη) 

01/01-
30/06/2012 

01/01-
30/06/2011 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 
Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου προ φόρων από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες   

 (971.062)  (118.774)  (934.223)  961  

Προσαρμογές στα κέρδη  958.154   87.061   929.547   11.359  

Ταμ. Ροές από λειτ/κές δραστ/τες πριν τις μεταβολές του κεφ. 
κίνησης  

 (12.908)  (31.713)  (4.676)  12.320  

Μεταβολές κεφαλαίου κίνησης 

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων  1.936   (1.894)  -   -  

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων  (85.517)  (45.896)  (1.403)  (7.542) 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων  83.853   16.095   (1.337)  1.042  

Αύξηση / (μείωση) εμπορικού χαρτοφυλακίου  -   -   396   7.408  

 272   (31.695)  (2.344)  908  

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (12.636)  (63.408)  (7.020)  13.228  

Καταβληθέντες τόκοι  (57.218)  (60.746)  (12.334)  (11.261) 

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  (3.513)  (10.840)  -   (618) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  

 (73.367)  (134.994)  (19.354)  1.349  

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες από 
διακοπείσες δραστηριότητες  

 (311)  (2.641)  -   -  

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   (73.678)  (137.635)  (19.354)  1.349  

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 

Αγορές ενσώματων παγίων  (23.910)  (18.262)  (140)  (15) 

Αγορές ασώματων παγίων  (3.106)  (2.798)  (9)  (2) 

Αγορές επενδύσεων σε ακίνητα  (407)  (2.052)  -   -  

Πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων  1.438   27.845   -   -  

Μερίσματα εισπραχθέντα  -   15.637   -   -  

Επενδύσεις εμπορικού χαρτ/κίου και χρημ/κών στοιχείων ενεργητικού σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  

 (604)  8.288   -   -  

Διακανονισμός παραγώγων χρηματοοικονομικών στοιχείων  (209)  683   -   -  

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς  10.845   7.442   (39.818)  (28.723) 

Επενδύσεις σε χρημ/κά στοιχεία επενδυτικού χαρτοφυλακίου  295   (103.099)  -   (104.619) 

Τόκοι που εισπράχθηκαν  8.855   15.575   3.020   9.138  

Εισπράξεις επιχορηγήσεων  1.149   1.092   -   -  

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  

 (5.654)  (49.649)  (36.947)  (124.221) 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες από 
διακοπείσες δραστηριότητες  

 41   7.369   -   -  

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (5.613)  (42.280)  (36.947)  (124.221) 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Έκδοση κοινών μετοχών θυγατρικής  2.565   3.266   -   -  

Δάνεια αναληφθέντα  62.095   141.276   -   -  

Δάνεια πληρωθέντα  (86.091)  (161.985)  -   -  

Εισροές/(εκροές) από μεταβολές ποσοστών σε υφιστάμενες θυγατρικές  (1.760)  (12.212)  -   (11.768) 

Πληρωμές για μείωση μετοχικού κεφαλαίου σε ιδιοκτήτες της μητρικής  (1)  (1)  (1)  (1) 

Μερίσματα πληρωθέντα σε ιδιοκτήτες της μητρικής  (1)  (29)  (1)  (29) 

Πληρωμές για μείωση μετοχικού κεφαλαίου σε μη ελέγχουσες 
συμμετοχές θυγατρικών  

 (60)  (218)  -   -  

Μερίσματα πληρωθέντα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές  (1.380)  (833)  -   -  

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις  (542)  (819)  (4)  -  

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  

 (25.175)  (31.555)  (6)  (11.798) 

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες από 
διακοπείσες δραστηριότητες  

 -   (1.881)  -   -  

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (25.175)  (33.436)  (6)  (11.798) 

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  (104.466)  (213.351)  (56.307)  (134.670) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της  περιόδου  361.567   832.466   148.733   564.590  
Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες  

 438   (864)  (16)  (50) 

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα από 
διακοπείσες δραστηριότητες  

 -   (33)  -   -  

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου  257.539   618.218   92.410   429.870  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

Οι προσαρμογές στα κέρδη αναλύονται ως ακολούθως: 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000  
01/01-

30/06/2012 
01/01-30/06/2011 
(Αναμορφωμένη) 

01/01-
30/06/2012 

01/01-
30/06/2011 

Προσαρμογές για: 

Απόσβεση ενσώµατων/άυλων περιουσιακών στοιχείων  56.739   58.183   337   350  

Μεταβολές στις υποχρεώσεις λόγω συνταξιοδότησης του προσωπικού  2.242   2.263   30   15  

Προβλέψεις  3.622   6.083   -   -  

Απομείωση στοιχείων ενεργητικού  811.728   -   905.047   676  

(Κέρδη)/ζημιές εύλογης αξίας επενδύσεων σε ακίνητα  471   (453)  -   -  

Μη πραγματοποιηθέντα κέρδη/(ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές  3.895   (5.521)  46   49  

(Κέρδη)/ ζημιές από την πώληση ενσώματων & άυλων παγίων  (609)  (15.390)  -   -  

(Κέρδη)/ζημιές εύλογης αξίας άλλων χρημ/κών στοιχείων μέσω 
αποτελεσμάτων και εμπορικού χαρτοφυλακίου  

 11.693   5.305   11.327   4.990  

Μερίδιο καθαρών (κερδών) / ζημιών από συγγενείς που ενοποιούνται με τη 
μέθοδο της καθαρής θέσης  

 4.369   2.890   -   -  

(Κέρδη)/ζημιές από πώληση χρημ/κών στοιχείων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου  

 4   (2.335)  -   (2.351) 

(Κέρδη)/ζημιές από πώληση χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων και εμπορικού χαρτοφυλακίου  

 34   (913)  -   1  

(Κέρδη)/ζημιές από πώληση μεριδίου θυγατρικών/συγγενών  6.354   83   8   -  

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα  (4.999)  (11.929)  (2.879)  (9.365) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  64.827   65.716   16.282   16.201  

Παροχές στο προσωπικό σε συμμετοχικούς τίτλους  -   593   -   593  

(Κέρδη)/ζημιές εύλογης αξίας αντιστ/νων ΔπΠ χρημ/κών στοιχείων  (651)  192   (651)  192  

Έσοδα από μερίσματα  -   (15.637)  -   -  

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  (462)  (557)  -   -  

Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλέψεων προηγούμενων χρήσεων  (1.300)  (1.748)  -   -  

Μη ταμειακά έξοδα  197   236   -   8  

Σύνολο  958.154   87.061   929.547   11.359  

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Τα μεγέθη της ενοποιημένης Κατάστασης των Ταμειακών Ροών της εξαμηνιαίας περιόδου που 
έληξε την 30/06/2011 έχουν αναμορφωθεί προκειμένου:  

 να περιληφθούν μόνο οι συνεχιζόμενες δραστηριότητες (βλ. σημείωση 3.3), 
 να αναταξινομηθεί ποσό € 4.893 χιλ. εκ του κονδυλίου «Εισπράξεις επιχορηγήσεων» από τις 

Ταμειακές Ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες στις Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές 
Δραστηριότητες για λόγους ορθολογικότερης παρουσίασης καθώς αφορά σε επιχορηγήσεις 
που σχετίζονται με την λειτουργική δραστηριότητα του Ομίλου.  

Η συμφωνία των ταμειακών διαθεσίμων και ταμειακών ισοδυνάμων της Κατάστασης των 
Ταμειακών Ροών με τα αντίστοιχα κονδύλια της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης έχει ως εξής: 
 

  
30/06/2011 30/06/2012 

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 
 

 617.637   257.539  

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα ομάδων διάθεσης κατεχόμενων προς 
πώληση   

 581   -  

Σύνολο ταμειακών διαθεσίμων και ταμειακών ισοδυνάμων στην Κατάσταση 
Ταμειακών Ροών  

 618.218   257.539  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

ΙΙ. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ 

Οι ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η Εταιρεία «MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» με 
διακριτικό τίτλο MARFIN INVESTMENT GROUP (MIG), εδρεύει στην Ελλάδα στον δήμο 
Κηφισιάς Αττικής. Η διάρκεια της Εταιρείας είναι 100 χρόνια από τη σύστασή της και μπορεί να 
παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

Η MIG λειτουργεί ως ανώνυμη εταιρεία συμμετοχών σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία και 
ειδικότερα τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 περί ανωνύμων εταιρειών, ως αυτός ισχύει. Οι 
Οικονομικές Καταστάσεις αναρτώνται στην ιστοσελίδα www.marfininvestmentgroup.com. Οι 
μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. H μετοχή της Εταιρείας 
συμμετέχει στον Γενικό Δείκτη του Χ.Α. (Bloomberg Ticker: MIG GA, Reuters ticker: MIGr.AT, 
σύμβολο ΟΑΣΗΣ: ΜΙΓ). 

Βασικό αντικείμενο δραστηριότητας του Ομίλου είναι η επικέντρωση σε εξαγορές εταιρειών, 
μετοχικές συμμετοχές και επενδύσεις στην Ελλάδα, στην Κύπρο και στην ευρύτερη περιοχή της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Μετά την αποεπένδυση των τραπεζικών και χρηματοδοτικών 
συμμετοχών το 2007 και μια σειρά εξαγορών και συγχωνεύσεων εταιρειών, η δραστηριότητα του 
Ομίλου επικεντρώνεται σε 6 λειτουργικούς τομείς: 

 Τρόφιμα και Γαλακτοκομικά, 
 Μεταφορές, 
 Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες, 
 Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες, 
 Υπηρεσίες Υγείας, και 
 Εταιρείες Ιδιωτικών Κεφαλαίων. 

Κατά την 30η Ιουνίου 2012 το σύνολο του προσωπικού του Ομίλου ήταν 14.767 άτομα, ενώ την 
30η Ιουνίου 2011 ήταν 16.337 άτομα (εκ των οποίων τα 603 αντιστοιχούσαν στις διακοπείσες 
δραστηριότητες). Κατά την 30η Ιουνίου 2012 και 2011 ο αριθμός προσωπικού της Εταιρείας ήταν 
46 και 31 εργαζόμενοι αντίστοιχα. 

Οι εταιρείες της MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, καθώς και οι ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις τους παρουσιάζονται αναλυτικά στη σημείωση 2 των ενδιάμεσων συνοπτικών 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 
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2. ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

Η δομή του Ομίλου την 30/06/2012 έχει ως εξής: 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

2.1 Πίνακας ενοποιούμενων εταιρειών κατά την 30/06/2012 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις ενοποιούμενες εταιρείες της MIG κατά την 30/06/2012, τις 
έδρες τους, τις άμεσες και έμμεσες συμμετοχές της Εταιρείας επί των μετοχικών τους κεφαλαίων, 
τη μέθοδο ενοποίησης, καθώς και τις ανέλεγκτες χρήσεις. 

Επωνυμία Εταιρίας Έδρα 
% 

Άμεσης 
Συμ/χής 

% 
Έμμεσης 
Συμ/χής 

% Συν/κής 
Συμ/χής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

Ανέλεγκτες 
Φορ/κές 
Χρήσεις(6) 

MARFIN INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Ελλάδα Μητρική Εταιρία 2010-2011 

Θυγατρικές της MIG 
MARFIN CAPITAL S.A. BVI (5) 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - (1) 

EUROLINE Α.Ε.Ε.Χ. Ελλάδα 44,28%  -  44,28% Ολική Ενοποίηση 27/1-31/12/2011 

VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 92,08%  -  92,08% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

MIG LEISURE LTD Κύπρος 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

MIG SHIPPING S.A. BVI (5) 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - (1) 

MIG REAL ESTATE (SERBIA) B.V. Ολλανδία 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

MIG LEISURE & REAL ESTATE CROATIA B.V. Ολλανδία 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

SINGULARLOGIC Α.Ε. Ελλάδα 63,20% 22,50% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

OLYMPIC AIR ΕΤ. ΑΕΡ/ΚΩΝ ΜΕΤΑΦ. A.E. Ελλάδα 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

OLYMPIC HANDLING  ΕΤ. ΕΠ. ΕΞΥΠ. ΑΕΡ/ΦΩΝ A.E. Ελλάδα 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

OLYMPIC ENGINEERING ΑΝ.ΕΤ.ΣΥΝΤΗΡ. & ΕΠΙΣΚ. ΑΕΡ Ελλάδα 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

MIG AVIATION HOLDINGS LTD Κύπρος 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 

TOWER TECHNOLOGY LTD Κύπρος 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση - 
MIG ENVIRONMENT A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

Ελλάδα 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση 2011 

MIG MEDIA A.E. ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ελλάδα 100,00%  -  100,00% Ολική Ενοποίηση Ν.Ε. (4) 

Θυγατρική της MIG LEISURE LTD 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΕΩΣ ΛΤΔ 

Κύπρος  -  75,08% 75,08% Ολική Ενοποίηση - 

Θυγατρική της MIG SHIPPING S.A. 
ATTICA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 11,60% 77,78% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

Θυγατρική της MARFIN CAPITAL S.A. 
Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ A.E. Ελλάδα 32,76% 37,62% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

Θυγατρική της MIG REAL ESTATE (SERBIA) B.V. 
JSC ROBNE KUCE BEOGRAD (RKB) Σερβία  -  82,34% 82,34% Ολική Ενοποίηση - 

Θυγατρικές της MIG AVIATION HOLDINGS LTD 
MIG AVIATION 1 LTD Κύπρος  -  100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση - 

MIG AVIATION 2 LTD Κύπρος  -  100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση - 

FAI RENT - A - JET AKTIENGESELLSCHAFT Γερμανία  -  51,00% 51,000% Ολική Ενοποίηση - 

FAI ASSET MANAGEMENT GMBH Γερμανία  -  50,00% 50,000% Ολική Ενοποίηση - 

Θυγατρική της FAI RENT - A - JET AKTIENGESELLSCHAFT 
FAI TECHNIK GMBH Γερμανία  -  51,00% 51,00% Ολική Ενοποίηση - 

Συγγενής της MIG 
MIG REAL ESTATE Α.Ε.E.Α.Π Ελλάδα 39,87%  -  39,87% Καθαρή Θέση 2008-2011 

Συγγενής της MIG LEISURE & REAL ESTATE CROATIA B.V. 
SUNCE KONCERN D.D. Κροατία  -  49,99998% 49,99998% Καθαρή Θέση - 

Θυγατρική της MIG REAL ESTATE Α.Ε.Ε.Χ. 
EGNATIA PROPERTIES S.A. Ρουμανία  -  39,85% 39,85% Καθαρή Θέση - 

ΟΜΙΛΟΣ VIVARTIA 

Θυγατρικές της VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 
ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. ΤΡΟΦΙΜΩΝ (πρώην ΔΕΣΜΟΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.) 

Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

GOODY'S A.E. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ (πρώην INVESTAL 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ A.E.) 

Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ Α.Β.Ε.Ε. (πρώην ΚΑΦΕ ΑΛΚΥΟΝΗ 
Α.Ε.) 

Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

VIVARTIA LUXEMBURG S.A. Λουξεμβούργο  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

Θυγατρικές της ΔΕΛΤΑ Α.Β.Ε.Ε. ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2006-2011 

ΒΙΓΛΑ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

UNITED MILK HOLDINGS LTD Κύπρος  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

UNITED MILK COMPANY AD Βουλγαρία  -  92,02% 92,02% Ολική Ενοποίηση - 
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Επωνυμία Εταιρίας Έδρα 
% 

Άμεσης 
Συμ/χής 

% 
Έμμεσης 
Συμ/χής 

% Συν/κής 
Συμ/χής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

Ανέλεγκτες 
Φορ/κές 
Χρήσεις(6) 

Θυγατρικές της GOODY'S Α.Ε. 
BALKAN RESTAURANTS S.A. Βουλγαρία  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

HELLENIC CATERING A.E. Ελλάδα  -  90,49% 90,49% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

HELLENIC FOOD INVESTMENTS A.E. Ελλάδα  -  50,26% 50,26% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΑΘΗΝΑΪΚΑ ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα  -  74,50% 74,50% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΡΜΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  50,64% 50,64% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΥΚΑΡΠΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Ε. 

Ελλάδα  -  55,25% 55,25% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡ. ΕΠΙΧΕΙΡ. 
ΤΕΜΠΩΝ Α.Ε. 

Ελλάδα  -  52,58% 52,58% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΜΕΓΑΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα  -  49,81% 49,81% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΣΕΡΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,08% 46,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΜΑΛΙΑΚΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΝΕΡΑΤΖΙΩΤΙΣΣΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,06% 46,06% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΧΑΡΙΛΑΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΕΥΣΙΠΛΟΪΑ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  88,53% 88,53% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΠΑΡΑΛΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  76,12% 76,12% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΝΑΥΠΛΙΟΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  87,48% 87,48% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΕΝΔΟΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  28,96% 28,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

HELLENIC FOOD SERVICE ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα  -  72,14% 72,14% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΙΒΙΣΚΟΣ Α.Ε Ελλάδα  -  46,05% 46,05% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΜΑΡΙΝΑΣ ΖΕΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  56,57% 56,57% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΑΡΜΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα  -  47,42% 47,42% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

EVEREST A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΣΕΙΣ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΑΦΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,04% 46,04% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡ/ΣΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡ.ΕΠΙΧ.ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  46,13% 46,13% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ALBANIAN RESTAURANTS Sh.P.K. Αλβανία  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση - 

W ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  70,24% 70,24% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΖΕΕ ΑΛΜΥΡΟΥ ΒΟΛΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  30,28% 30,28% Ολική Ενοποίηση 2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  52,17% 52,17% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Θυγατρικές της  HELLENIC FOOD INVESTMENTS A.E. 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  13,50% 13,50% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ HOLLYWOOD Α.Ε. Ελλάδα  -  49,17% 49,17% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΖΕΥΞΗ Α.Ε. Ελλάδα  -  48,74% 48,74% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΣΥΓΓΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  43,97% 43,97% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ ΤΕΧΝ. ΚΑΙ ΕΠΙΣ. Α.Ε. Ελλάδα  -  50,26% 50,26% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα  -  37,69% 37,69% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΖΕΕ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  35,18% 35,18% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΑΦΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΜΕΤΡΟ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  25,14% 25,14% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Θυγατρικές της ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ Α.Β.Ε.Ε.  
GREENFOOD Α.Ε.  Ελλάδα  -  71,49% 71,49% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

UNCLE STATHIS EOD Βουλγαρία  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

ΑΛΕΣΙΣ Α.Ε.Β.Ε Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Α.Ε.(2) 2006-2011 

ΜΙΧ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα  -  45,12% 45,12% Α.Ε.(2) 2006-2011 

Θυγατρικές της EVEREST A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
OLYMPIC CATERING A.E. Ελλάδα  -  90,96% 90,96% Ολική Ενοποίηση 2005-2011 

EVEREST ΤΡΟΦΟΔΟΤΙΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2006-2011 
ΠΑΣΤΕΡΙΑ Α.Ε. ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ & 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Ελλάδα  -  46,04% 46,04% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Γ. ΜΑΛΤΕΖΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  71,36% 71,36% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΓΕΥΣΗ Ε.Β.Α.Ε. Ελλάδα  -  63,70% 63,70% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΤΡΟΦΗ Α.Ε.Ε. Ελλάδα  -  73,66% 73,66% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΦΗΜΙΣΜΕΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ Α.Ε. Ελλάδα  -  73,66% 73,66% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

ΓΛΥΦΑΔΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  87,93% 87,93% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΣΜΥΡΝΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  57,09% 57,09% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΚΟΡΥΦΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  75,50% 75,50% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΔΕΚΑΕΞΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  56,17% 56,17% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΥΜΗΤΤΟΥ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΚΑΜΑΡΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 
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EVENIS Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΠΑΤΗΣΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  64,45% 64,45% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΠΛΑΤΕΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  60,77% 60,77% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ (πρώην Δ.ΝΤΖΑΝΗ 
- Η.ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ Α.Ε. & ΣΙΑ Ε.Ε. 

Ελλάδα  -  90,24% 90,24% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

EVERCAT A.E. ΠΑΡΟΧΗΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ 

Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΒΑΡΕΛΑΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  27,62% 27,62% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

EVERFOOD A.E.E. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2005-2011 

Λ.ΦΡΕΡΗΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  54,79% 54,79% Ολική Ενοποίηση 2003-2011 

EVERHOLD LTD Κύπρος  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση - 

ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΣΤΟΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  74,58% 74,58% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΜΑΡΟΥΣΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

OLYMPUS PLAZA CATERING A.E. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

ΦΡΕΑΤΤΥΔΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  51,56% 51,56% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

MAGIC FOOD Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

FOOD CENTER A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2005-2011 

ΑΧΑΡΝΩΝ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  36,83% 36,83% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 
MEDICAFE ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ 
Α.Ε. 

Ελλάδα  -  41,43% 41,43% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

OLYMPUS PLAZA A.E. Ελλάδα  -  54,33% 54,33% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

ΧΟΛΑΡΓΟΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  61,69% 61,69% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

Η. ΦΟΡΤΟΤΗΡΑΣ - Ε. ΚΛΑΓΚΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. Ελλάδα  -  23,02% 23,02% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΑΦΟΙ ΓΛΕΝΤΖΑΚΗ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  44,20% 44,20% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΒΟΥΛΙΠΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

ΜΑΝΤΩ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΠΕΡΑΜΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΓΑΛΑΤΣΙ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

ΕΒΕΠΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΔΡΟΣΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΑΤΣΕΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

EVERSTORY Α.Ε. Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΕΡΑΣΜΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΚΟΜΒΟΣ ΓΕΥΣΕΩΝ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση Ν.Ε. (4) 

ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΩΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ ΑΕ ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση Ν.Ε. (4) 

Θυγατρικές της ΠΑΣΤΕΡΙΑ Α.Ε. ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΕΣΤΙΑΣΗΣ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 
ARAGOSTA A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  23,48% 23,48% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΧΩΡΟΣ ΚΟΛΩΝΑΚΙΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  45,98% 45,98% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΝΤΕΛΙ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  45,58% 45,58% Ολική Ενοποίηση 2005-2011 

ΑΛΥΣΙΣ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  25,32% 25,32% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

PANACOTTA A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  11,05% 11,05% Ολική Ενοποίηση 2005-2011 

ΠΟΥΛΙΟΥ Α.Ε.Β.Ε. Ελλάδα  -  23,48% 23,48% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  34,53% 34,53% Ολική Ενοποίηση 2005-2011 

PRIMAVERA A.E. Ελλάδα  -  23,48% 23,48% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

CAPRESE A.E. Ελλάδα  -  23,48% 23,48% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

PESTO A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  23,48% 23,48% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

Θυγατρικές της ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΜΕΓΑΡΩΝ Α.Ε. 
ΕΖΕΕ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  14,94% 14,94% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΕΖΕΕ ΑΛΜΥΡΟΥ ΒΟΛΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  4,25% 4,25% Ολική Ενοποίηση 2011 

Θυγατρική της EVERCAT Α.Ε. ΠΑΡΟΧΗΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ 
ΤΖΙΟΒΑΝΝΙ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Θυγατρική της ΔΡΟΣΙΑ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
ΓΕΥΣΕΙΣ ΝΟΜΙΚΗΣ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Θυγατρική της HELLENIC CATERING A.E. 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΚΑΦΕΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Α.Ε. Ελλάδα  -  8,84% 8,84% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Θυγατρική της ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΜΑΛΙΑΚΟΥ Α.Ε. 
ΕΖΕΕ ΑΛΜΥΡΟΥ ΒΟΛΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  12,87% 12,87% Ολική Ενοποίηση 2011 
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Θυγατρική της FOOD CENTER Α.Ε. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
PANACOTTA A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ Ελλάδα  -  46,96% 46,96% Ολική Ενοποίηση 2005-2011 

Θυγατρική της ΑΛΕΣΙΣ ΑΕΒΕ 
BULZYMCO LTD Κύπρος  -  46,96% 46,96% Α.Ε.(2) - 

Θυγατρική της BULZYMCO LTD 
ALESIS BULGARIA EOOD Βουλγαρία  -  46,96% 46,96% Α.Ε.(2) - 

Θυγατρική της ΣΤΑΥΡΟΣ  ΝΕΝΔΟΣ Α.Ε. 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡ/ΣΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡ.ΕΠΙΧ.ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  7,85% 7,85% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Θυγατρική της MAGIC FOOD A.E. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ Λ.ΣΥΓΓΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα  -  92,08% 92,08% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Συγγενείς της EVEREST A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
ΟΛΥΜΠΟΥΣ ΠΛΑΖΑ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  40,51% 40,51% Καθαρή Θέση 2007-2011 

ΠΛΑΖΑ Α.Ε. Ελλάδα  -  32,23% 32,23% Καθαρή Θέση 2007-2011 

ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝΤΗ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  32,23% 32,23% Καθαρή Θέση 2010-2011 

Θυγατρική της ΠΛΑΤΕΙΑ ΡΕΝΤΗ Ε.Π.Ε. 
ΚΟΛΟΜΒΟΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. Ελλάδα  -  32,23% 32,23% Καθαρή Θέση 2009-2011 

ΟΜΙΛΟΣ ATTICA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Θυγατρικές της ΑΤΤΙCΑ Α.Ε. 
ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΕΠΤΑ Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΟΚΤΩ Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΕΝΝΕΑ Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΔΕΚΑ Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΝΟΡΝΤΙΑ Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ΜΑΡΙΝ Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

ATTICA CHALLENGE LTD Μάλτα   -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

ATTICA SHIELD LTD Μάλτα   -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

ΑΤΤΙΚΑ ΠΡΙΜΙΟΥΜ Α.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2006-2011 
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΣΟΥΠΕΡΦΑΣΤ ΔΩΔΕΚΑ (ΕΛΛΑΣ) ΙΝΚ & 
ΣΙΑ 

Ελλάδα  -   -   -  Υπό εν. Διεύ/ση(3) 2007-2011 

SUPERFAST FERRIES S.A. Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

SUPERFAST PENTE INC. Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

SUPERFAST EXI INC. Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

SUPERFAST ENDEKA INC. Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

SUPERFAST DODEKA INC. Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

BLUE STAR FERRIES ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ BLUE STAR FERRIES Ελλάδα  -   -   -  Υπό εν. Διεύ/ση(3) 2008-2011 

BLUE STAR FERRIES S.A. Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

WATERFRONT NAVIGATION COMPANY Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

THELMO MARINE S.A. Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

BLUE ISLAND SHIPPING INC. Παναμάς  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

STRINTZIS LINES SHIPPING LTD. Κύπρος  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

SUPERFAST ONE INC Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

SUPERFAST TWO INC Λιβερία  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση - 

ΑΤΤΙΚΑ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

Κ/ΞΙΑ BLUE STAR FERRIS NAE & ΣΙΑ Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

BLUE STAR Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

BLUE STAR FERRIES Ν.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2009-2011 

ΑΤΤΙCΑ FERRIS ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα  -  89,38% 89,38% Ολική Ενοποίηση 2011 

ΟΜΙΛΟΣ SINGULARLOGIC 

Θυγατρικές της SINGULARLOGIC Α.Ε. 
PROFESSIONAL COMPUTER SERVICES SA Ελλάδα  -  43,28% 43,28% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

SINGULAR BULGARIA EOOD Βουλγαρία  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση - 

SINGULAR ROMANIA SRL Ρουμανία  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση - 

METASOFT A.E. Ελλάδα  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

SINGULARLOGIC BUSINESS SERVICES AE Ελλάδα  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

SINGULARLOGIC INTEGRATOR A.E. Ελλάδα - 85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2007-2011 

SYSTEM SOFT A.E. Ελλάδα  -  82,27% 82,27% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

SINGULARLOGIC CYPRUS LTD Κύπρος  -  65,99% 65,99% Ολική Ενοποίηση - 
D.S.M.S. Α.Ε.(ΑΝΩΝ.ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ 
ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 
ΠΩΛΗΣΕΩΝ) 

Ελλάδα  -  79,99% 79,99% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

G.I.T.HOLDINGS A.E. Ελλάδα  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 
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Επωνυμία Εταιρίας Έδρα 
% 

Άμεσης 
Συμ/χής 

% 
Έμμεσης 
Συμ/χής 

% Συν/κής 
Συμ/χής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

Ανέλεγκτες 
Φορ/κές 
Χρήσεις(6) 

G.I.T.CYPRUS Κύπρος  -  85,70% 85,70% Ολική Ενοποίηση - 

Συγγενείς της SINGULARLOGIC A.E. 
COMPUTER TEAM A.E. Ελλάδα  -  30,00% 30,00% Καθαρή Θέση 2010-2011 

INFOSUPPORT A.E. Ελλάδα  -  29,14% 29,14% Καθαρή Θέση 2010-2011 

DYNACOMP A.E. Ελλάδα  -  21,42% 21,42% Καθαρή Θέση 2009-2011 

INFO A.E. Ελλάδα  -  30,00% 30,00% Καθαρή Θέση 2010-2011 

LOGODATA A.E. Ελλάδα  -  20,47% 20,47% Καθαρή Θέση 2005-2011 

ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑ 

Θυγατρικές του Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ Α.Ε. 
ΜΗΤΕΡΑ A.E. Ελλάδα  -  69,72% 69,72% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

ΜΗΤΕΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ A.E. Ελλάδα  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΛΗΤΩ Α.Ε. Ελλάδα  -  61,85% 61,85% Ολική Ενοποίηση 2008-2011 

ΛΗΤΩ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα  -  61,78% 61,78% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ΑΛΦΑ-LAB A.E. Ελλάδα  -  61,78% 61,78% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 
ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΙΑΤΡΙΚΗ Α.Ε. 

Ελλάδα  -  50,54% 50,54% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

HYGEIA HOSPITAL-TIRANA ShA Αλβανία  -  61,84% 61,84% Ολική Ενοποίηση - 

VALLONE Co Ltd Κύπρος  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση - 

ΧΡΥΣΑΦΙΛΙΩΤΙΣΣΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΛΤΔ Κύπρος  -  55,65% 55,65% Ολική Ενοποίηση - 

ΧΡΥΣΑΦΙΛΙΩΤΙΣΣΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΛΤΔ Κύπρος  -  46,29% 46,29% Ολική Ενοποίηση - 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΕΜΕΣΣΟΥ 'ΑΧΙΛΛΕΙΟ' ΛΤΔ Κύπρος  -  46,29% 46,29% Ολική Ενοποίηση - 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΛΤΔ 

Κύπρος  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση - 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΛΤΔ Κύπρος  -  68,50% 68,50% Ολική Ενοποίηση - 

ΑΚΕΣΟ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΛΤΔ Κύπρος  -  42,23% 42,23% Ολική Ενοποίηση - 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΛΤΔ Κύπρος  -  42,23% 42,23% Ολική Ενοποίηση - 

STEM HEALTH Α.Ε. Ελλάδα  -  35,19% 35,19% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

STEM HEALTH HELLAS Α.Ε. Ελλάδα  -  52,46% 52,46% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Y-LOGIMED (πρώην ALAN MEDICAL A.E.) Ελλάδα  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Y-PHARMA A.E. Ελλάδα  -  59,83% 59,83% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

ANIZ A.E. Ελλάδα  -  49,27% 49,27% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 
BIO-CHECK INTERNATIONAL Ιδιωτικό Πολυιατρείο Ιατρική 
Α.Ε. 

Ελλάδα  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση 2010-2011 

Y-LOGIMED Sh.p.k. Αλβανία  -  70,38% 70,38% Ολική Ενοποίηση - 

ΟΜΙΛΟΣ SUNCE KONCERN D.D. 

Θυγατρικές της SUNCE KONCERN D.D. 
SUNCE VITAL DOO Κροατία  -  49,99998% 50,00% Καθαρή Θέση 

HOTELI BRELA D.D. Κροατία  -  44,79% 44,79% Καθαρή Θέση - 

HOTELI TUCEPI D.D. Κροατία  -  45,70% 45,70% Καθαρή Θέση - 

SUNCE GLOBAL DOO Κροατία  -  49,80% 49,80% Καθαρή Θέση - 

ZLATNI RAT D.D. Κροατία  -  37,44% 37,44% Καθαρή Θέση - 

ZLATNI RAT POLJOPRIVREDA DOO Κροατία  -  33,51% 33,51% Καθαρή Θέση - 

ZLATNI RAT SERVISI DOO Κροατία  -  33,51% 33,51% Καθαρή Θέση - 

ZLATNI RAT TENIS CENTAR DOO Κροατία  -  33,51% 33,51% Καθαρή Θέση - 

PLAZA ZLATNI RAT DOO Κροατία  -  33,51% 33,51% Καθαρή Θέση - 

EKO-PROMET DOO Κροατία  -  17,12% 17,12% Καθαρή Θέση - 

AERODROM BRAC DOO Κροατία  -  19,32% 19,32% Καθαρή Θέση - 

Συγγενείς της SUNCE KONCERN D.D. 
PRAONA DOO MAKARSKA Κροατία  -  21,00% 21,00% Καθαρή Θέση - 

MAKARSKA RIVIJERA DOO Κροατία  -  19,00% 19,00% Καθαρή Θέση - 

Σημειώσεις 

(1) Οι εταιρείες MARFIN CAPITAL S.A. και MIG SHIPPING S.A. είναι υπεράκτιες και δεν υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος 
Για τις εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης εγκατεστημένες εταιρίες του Ομίλου, οι οποίες δεν έχουν υποκατάστημα στην Ελλάδα, δεν υπάρχει υποχρέωση φορολογικού ελέγχου. 
(2) Α.Ε. = Αναλογική Ενοποίηση 

(3) Υπό εν. Διεύ/ση = Υπό ενιαία Διεύθυνση 

(4) N.E. = Νεοϊδρυθείσα εταιρία 

(5) BVI = British Virgin Islands 
(6) Για τις εταιρείες του Ομίλου με έδρα την Ελλάδα έχει ολοκληρωθεί για τη χρήση 2011 φορολογικός έλεγχος βάσει τις παρ.5 του αρ.82 του Ν.2238/1994 (βλ.σημείωση 
23) 
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2.2 Μεταβολές στη δομή του Ομίλου 

Στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 
2012 και σε σχέση με την αντίστοιχη εξαμηνιαία συγκριτική περίοδο του 2011 περιλαμβάνονται με 
τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης οι εταιρείες: i) ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ Α.Ε., η οποία 
αποτελεί εξαγορασθείσα εταιρεία και ενοποιείται ολικά από την 16η Φεβρουαρίου 2012, ii) MIG 
MEDIA Α.Ε., η οποία αποτελεί νεοϊδρυθείσα εταιρεία και ενοποιείται ολικά από την 29η 
Φεβρουαρίου 2012, iii) ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ Α.Ε. η οποία αποτελεί εξαγορασθείσα εταιρεία 
και ενοποιείται ολικά από την 1η Ιουνίου 2012, iv) ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΩΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ Α.Ε., η οποία 
αποτελεί νεοϊδρυθείσα εταιρεία και ενοποιείται ολικά από την 14η Νοεμβρίου 2011 και v) MIG 
ENVIRONMENT A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ, η οποία αποτελεί νεοϊδρυθείσα 
εταιρεία και ενοποιείται για πρώτη φορά από την 7η Ιουλίου 2011. 

Στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 
2012 και σε σχέση με την αντίστοιχη εξαμηνιαία συγκριτική περίοδο του 2011 δεν περιλαμβάνονται 
οι εταιρείες: i) MIG AVIATION (UK), η οποία εκποιήθηκε από την θυγατρική MIG AVIATION 
HOLDINGS LTD την 29η Ιουνίου 2012, ii) MIG AVIATION 3, η οποία εκποιήθηκε από την 
θυγατρική MIG AVIATION HOLDINGS LTD την 29η Ιουνίου 2012, iii) ΛΕΩΦΟΡΟΣ Α.Ε. ΕΙΔΩΝ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ, η οποία εκποιήθηκε από τον όμιλο VIVARTIA την 1η Νοεμβρίου 2011, iv) 
VIVARTIA CYPRUS LTD λόγω ολοκλήρωσης της συμφωνίας πώλησης του 90% από τον όμιλο 
VIVARTIA την 14η Δεκεμβρίου 2011, v) ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ Α.Ε. η οποία ενοποιούνταν από τον 
όμιλο VIVARTIA με τη μέθοδο της καθαρής θέσης (λόγω λύσης και εκκαθάρισης εντός του 2ου 
τριμήνου του 2012) και vi) INTERINVEST (συγγενής εταιρεία του Ομίλου) λόγω λύσης και 
εκκαθάρισης στις 19η Ιουνίου 2012. 

3. ΑΡΧΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

3.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις (εφεξής 
«Οικονομικές Καταστάσεις») για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2012, έχουν 
συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται με την 
αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού σε εύλογες αξίες και με βάση την αρχή 
της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern), αφού ληφθούν υπόψη και όσα αναφέρονται στη 
σημείωση 28.6. Οι Οικονομικές Καταστάσεις είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
μέχρι την 30/06/2012 και ειδικότερα σύμφωνες με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσες 
Οικονομικές Αναφορές». 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της 30ης Ιουνίου 2012 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας την 30η Αυγούστου 2012. 

3.2 Νόμισμα παρουσίασης 

Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της μητρικής του Ομίλου) και 
όλα τα ποσά εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά. 

3.3 Συγκρισιμότητα 

Τα μεγέθη της ενοποιημένης Κατάστασης των Ταμειακών Ροών της εξαμηνιαίας περιόδου που 
έληξε την 30/06/2011 έχουν αναμορφωθεί προκειμένου:  

 να περιληφθούν μόνο οι συνεχιζόμενες δραστηριότητες, 
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 να αναταξινομηθεί ποσό € 4.893 χιλ. εκ του κονδυλίου «Εισπράξεις επιχορηγήσεων» από τις 
Ταμειακές Ροές από Επενδυτικές Δραστηριότητες στις Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές 
Δραστηριότητες για λόγους ορθολογικότερης παρουσίασης καθώς αφορά σε επιχορηγήσεις που 
σχετίζονται με την λειτουργική δραστηριότητα του Ομίλου.  

Τα αποτελέσματα των διακοπεισών δραστηριοτήτων τόσο της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου 
αναφοράς όσο και της συγκριτικής εξαμηνιαίας περιόδου, περιλαμβάνονται διακριτά και 
αναλύονται σε ξεχωριστή σημείωση (βλ. σημείωση 6), σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 5. 

4. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 
30/06/2012 περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με αυτές των ετήσιων 
Οικονομικών Καταστάσεων. Οι λογιστικές πολιτικές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι 
Οικονομικές Καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των 
ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31/12/2011, εκτός από τις αλλαγές 
σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν από την 01/01/2012 (βλ. σημείωση 4.1). Ως εκ τούτου, οι 
συνημμένες ενδιάμεσες εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις θα πρέπει να διαβάζονται σε 
συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 31/12/2011, οι 
οποίες και περιλαμβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών πολιτικών και μεθόδων αποτίμησης που 
χρησιμοποιήθηκαν. 

Αλλαγές σε λογιστικές πολιτικές 

4.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (IASB) και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2012 ή 
μεταγενέστερα. Τα σημαντικότερα Πρότυπα και Διερμηνείες αναφέρονται ακολούθως: 

 Τροποποιήσεις ΔΠΧΑ 7 Γνωστοποιήσεις: Μεταφορές χρηματοοικονομικών στοιχείων του 
ενεργητικού (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/07/2011) 

Σκοπός της τροποποίησης είναι να επιτρέψει στους χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων να 
βελτιώσουν την κατανόησή τους αναφορικά με τις συναλλαγές μεταφοράς χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων, καθώς και των πιθανών επιπτώσεων των οποιωνδήποτε κινδύνων που 
μπορεί να παραμείνουν στην οντότητα που έχει πραγματοποιήσει τη μεταφορά των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. Επίσης, η τροποποίηση απαιτεί πρόσθετες 
γνωστοποιήσεις στην περίπτωση που ένα δυσανάλογο ποσό των συναλλαγών μεταφοράς έχει 
πραγματοποιηθεί προς το τέλος της περιόδου αναφοράς. Ο Όμιλος δεν αναμένει η τροποποίηση 
αυτή να έχει επίδραση στις Οικονομικές του Καταστάσεις. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Νοέμβριο του 2011. 

4.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και Αναθεωρήσεις Προτύπων αλλά και οι ακόλουθες Διερμηνείες για τα 
υπάρχοντα Πρότυπα, έχουν δημοσιευθεί αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν 
εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Συγκεκριμένα: 

 Τροποποίηση του ΔΛΠ 12 «Αναβαλλόμενος Φόρος: Ανάκτηση των υποκείμενων 
περιουσιακών στοιχείων» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 01/01/2012) 
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Τον Δεκέμβριο του 2010 εκδόθηκε η παρούσα τροποποίηση του ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος». Η 
τροποποίηση αυτή παρέχει χρήσιμες οδηγίες αναφορικά με τις περιπτώσεις στοιχείων του 
ενεργητικού αποτιμώμενα στις εύλογες αξίες σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 40 «Επενδυτικά 
ακίνητα» τα οποία ανακτώνται μέσω της χρήσης ή μέσω της πώλησής τους. Η τροποποίηση 
εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011. Νωρίτερη εφαρμογή 
επιτρέπεται. Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν αναμένεται να έχει επίπτωση στις ενοποιημένες 
Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» - Έντονος υπερπληθωρισμός / Αφαίρεση των σταθερών 
ημερομηνιών αναφορικά με τους υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ (εφαρμόζεται για 
τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011) 

Οι σχετικές τροποποιήσεις του ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» εκδόθηκαν τον Δεκέμβριο του 2010. Οι τροποποιήσεις 
αντικαθιστούν αναφορές σε σταθερές ημερομηνίες αναφορικά με τους υιοθετούντες για πρώτη φορά 
τα ΔΠΧΑ με τον ορισμό της «ημερομηνίας μετάβασης στα ΔΠΧΑ». Ορίζει τις προϋποθέσεις 
αναφορικά με το πώς μία επιχείρηση παρουσιάζει τις Οικονομικές της Καταστάσεις σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΑ μετά από μία περίοδο, που η επιχείρηση δεν μπορούσε να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις 
των ΔΠΧΑ γιατί το λειτουργικό της νόμισμα υπόκεινταν σε σοβαρό υπερπληθωρισμό. Οι 
τροποποιήσεις εφαρμόζονται από την 01/07/2011. Νωρίτερη εφαρμογή επιτρέπεται. Η εφαρμογή 
της τροποποίησης δεν θα έχει επίπτωση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου. Η 
παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2015) 

Το IASB προχώρησε την 12/11/2009 στην έκδοση νέου Προτύπου, του αναθεωρημένου ΔΠΧΑ 9 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα» το οποίο και σταδιακά θα αντικαταστήσει το ΔΛΠ 39 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίμηση». Σημειώνεται ότι τον Οκτώβριο του 2010 
το IASB προέβη στην έκδοση προσθηκών αναφορικά με τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που η 
οικονομική οντότητα έχει επιλέξει να αποτιμά σε εύλογες αξίες. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, όλα τα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώνται αρχικά στην εύλογη αξία πλέον 
συγκεκριμένα κόστη συναλλαγών. Η μεταγενέστερη αποτίμηση των χρηματοοικονομικών στοιχείων 
του ενεργητικού γίνεται είτε στο αποσβεσμένο κόστος είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται από το 
επιχειρηματικό μοντέλο της επιχείρησης σχετικά με τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών 
στοιχείων του ενεργητικού και των συμβατικών ταμειακών ροών του στοιχείου αυτού. Το ΔΠΧΑ 9 
απαγορεύει αναταξινομήσεις, εκτός από τις περιπτώσεις που το επιχειρηματικό μοντέλο της 
επιχείρησης αλλάξει, και στην προκειμένη περίπτωση απαιτείται να αναταξινομήσει μελλοντικά τα 
επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά μέσα. Σύμφωνα με τις αρχές του ΔΠΧΑ 9 όλες οι επενδύσεις σε 
συμμετοχικούς τίτλους πρέπει αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Εντούτοις, η Διοίκηση έχει την 
επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγματοποιηθέντα και μη 
πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας συμμετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς 
εμπορική εκμετάλλευση. Η Διοίκηση του Ομίλου προτίθεται να προβεί σε πρόωρη εφαρμογή των 
απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 9, αφού προηγηθεί η σχετική έγκριση του Προτύπου από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Το παρόν Πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Κοινοί Διακανονισμοί» 
(Joint Arrangements), ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες Επιχειρήσεις», 
ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς και 
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Κοινοπραξίες» (εφαρμόζονται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2013) 

Τον Μάιο του 2011 το IASB εξέδωσε τρία νέα Πρότυπα και συγκεκριμένα τα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 
και ΔΠΧΑ 12. Το ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» αναφέρει ένα μοντέλο 
ενοποίησης που καθορίζει τον έλεγχο, ως τη βάση για την ενοποίηση όλων των τύπων 
επιχειρήσεων. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 
Καταστάσεις» και την ΜΕΔ 12 «Ενοποίηση – Οικονομικές Μονάδες Ειδικού Σκοπού». Το ΔΠΧΑ 
11 «Κοινοί Διακανονισμοί» καθορίζει τις αρχές αναφορικά την χρηματοοικονομική πληροφόρηση 
των μελών που συμμετέχουν σε έναν κοινό διακανονισμό (joint arrangement). Το ΔΠΧΑ 11 
αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» και τη ΜΕΔ 13 «Από Κοινού Ελεγχόμενες 
Οικονομικές Μονάδες – Μη Νομισματικές Συνεισφορές από Μέλη μίας Κοινοπραξίας». Το ΔΠΧΑ 
12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε Άλλες Επιχειρήσεις» συνενώνει, εμπλουτίζει και αντικαθιστά 
τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τις θυγατρικές, τις από κοινού ελεγχόμενες επιχειρήσεις, τις 
συγγενείς επιχειρήσεις και τις μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις. Ως συνέπεια των ανωτέρω νέων 
Προτύπων, το IASB εξέδωσε επίσης το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 με τίτλο ΔΛΠ 27 «Ατομικές 
Οικονομικές Καταστάσεις» και το τροποποιημένο ΔΛΠ 28 με τίτλο ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 
Συγγενείς και Κοινοπραξίες». Τα νέα Πρότυπα έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013, ενώ νωρίτερη εφαρμογή επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει 
την επίδραση των παραπάνω στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Τα προαναφερθέντα 
Πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΔΠΧΑ 13 «Αποτίμηση σε Εύλογες Αξίες» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 

Τον Μάιο του 2011 το IASB προέβη στην έκδοση του ΔΠΧΑ 13 «Αποτίμηση σε Εύλογες Αξίες». 
Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει τον ορισμό της εύλογης αξίας και παρουσιάζει σε ένα ενιαίο πρότυπο το 
πλαίσιο αναφορικά με τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις 
αναφορικά με τον υπολογισμό της εύλογης αξίας. Το ΔΠΧΑ 13 εφαρμόζεται στις περιπτώσεις που 
άλλα ΔΠΧΑ απαιτούν ή επιτρέπουν την αποτίμηση στοιχείων σε εύλογες αξίες. Το ΔΠΧΑ 13 δεν 
εισαγάγει νέες απαιτήσεις αναφορικά με τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας ενός στοιχείου του 
ενεργητικού ή μίας υποχρέωσης. Επιπλέον, δεν αλλάζει το τι ορίζουν άλλα Πρότυπα αναφορικά με 
τα ποια στοιχεία αποτιμώνται σε εύλογες αξίες και δεν αναφέρεται στον τρόπο παρουσίασης των 
μεταβολών της εύλογης αξίας στις Οικονομικές Καταστάσεις. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίδραση 
των παραπάνω στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Το νέο Πρότυπο έχει εφαρμογή για τις 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013, ενώ νωρίτερη εφαρμογή επιτρέπεται. 
Το προαναφερθέν Πρότυπο δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» – Παρουσίαση 
στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2012) 

Τον Ιούνιο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση των τροποποιήσεων του ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση 
των Οικονομικών Καταστάσεων». Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται στον τρόπο παρουσίασης 
στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίδραση των παραπάνω στις 
ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Οι παραπάνω τροποποιήσεις έχουν 
εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2012. Η παρούσα 
τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Ιούνιο του 2012. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε Εργαζόμενους» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 
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Τον Ιούνιο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 19 «Παροχές σε 
Εργαζόμενους». Οι τροποποιήσεις αυτές σκοπό έχουν να βελτιώσουν θέματα αναγνώρισης και 
γνωστοποίησης απαιτήσεων αναφορικά με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών. Οι νέες 
τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013 
με νωρίτερη εφαρμογή να επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίδραση των παραπάνω στις 
Οικονομικές του Καταστάσεις. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον 
Ιούνιο του 2012. 

 ΕΔΔΠΧΑ 20 «Δαπάνες Απογύμνωσης (Stripping Costs) στην Παραγωγική Φάση του 
Επίγειου Ορυχείου» (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2013) 

Τον Οκτώβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση της ΕΔΔΠΧΑ 20. Η Διερμηνεία 
αποσαφηνίζει πότε η παραγωγή εξόρυξης θα πρέπει να οδηγεί στην αναγνώριση ενός στοιχείου του 
ενεργητικού και πώς πρέπει να αποτιμάται το εν λόγω στοιχείο τόσο κατά την αρχική αναγνώριση 
όσο και σε μεταγενέστερες περιόδους. Η Διερμηνεία έχει εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013, με νωρίτερη εφαρμογή να επιτρέπεται. Η εν λόγω Διερμηνεία 
δεν έχει εφαρμογή στις δραστηριότητες του Ομίλου. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Παρουσίαση» – Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών 
στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων (εφαρμόζεται για τις 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 32 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» προκειμένου να παράσχει διευκρινήσεις αναφορικά με 
τις απαιτήσεις του Προτύπου αναφορικά με τις περιπτώσεις συμψηφισμού. Οι τροποποιήσεις έχουν 
εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014, με νωρίτερη 
εφαρμογή να επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίδραση των παραπάνω στις Οικονομικές του 
Καταστάσεις. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7 «Γνωστοποιήσεις» – Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών 
στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων (εφαρμόζεται για τις 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB δημοσίευσε νέες απαιτήσεις για γνωστοποιήσεις που επιτρέπουν 
στους χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων, να διενεργούν με καλύτερο τρόπο συγκρίσεις 
μεταξύ οικονομικών καταστάσεων που δημοσιεύονται βάσει των ΔΠΧΑ και αυτών που 
δημοσιεύονται βάσει των US GAAP. Οι εν λόγω τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίδραση των 
παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» - Κρατικά δάνεια (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 

Τον Μάρτιο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης του ΔΠΧΑ 1 σύμφωνα με την 
οποία οι υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ που έχουν λάβει κρατικά δάνεια με προνομιακό 
επιτόκιο, έχουν την δυνατότητα της μη αναδρομικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ στην απεικόνιση αυτών 
των δανείων κατά την μετάβαση. Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν θα έχει επίπτωση στις 
ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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 Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2009 - 2011 (έκδοση τον Μάιο του 2012 – οι 
τροποποιήσεις ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2013) 

Το IASB προχώρησε τον Μάιο του 2012 στην έκδοση του «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2009 - 2011», το οποίο αποτελείται από μία 
σειρά προσαρμογών σε 5 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις 
στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικές και δεν έχουν ουσιαστική 
επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου. Οι παρούσες τροποποιήσεις δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, Κοινοί Διακανονισμοί, Γνωστοποιήσεις 
Συμμετοχών σε άλλες Επιχειρήσεις: Οδηγός Μετάβασης (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, 
ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12) (εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 01/01/2013) 

Τον Ιούνιο του 2012, το IASB προέβη στην εν λόγω έκδοση η οποία παρέχει διευκρινίσεις 
αναφορικά με τις μεταβατικές διατάξεις του ΔΠΧΑ 10. Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπλέον 
πρόσθετες διευκολύνσεις κατά την μετάβαση στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 μειώνοντας 
τις απαιτήσεις παροχής προσαρμοσμένων συγκριτικών πληροφοριών μόνο κατά την προηγούμενη 
συγκριτική περίοδο. Επιπλέον, αναφορικά με τις γνωστοποιήσεις για μη ενοποιούμενες 
επιχειρήσεις, οι τροποποιήσεις αφαιρούν την απαίτηση παρουσίασης συγκριτικής πληροφόρησης 
για τις περιόδους πριν την πρώτη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 12. Οι εν λόγω τροποποιήσεις έχουν 
εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013. Ο Όμιλος θα εξετάσει 
την επίδραση των παραπάνω στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Οι παρούσες 
τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

5. ΣΥΝΕΝΩΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙΣ ΜΗ ΕΛΕΓΧΟΥΣΩΝ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

 
5.1 Μεταβολή σε μη ελέγχουσες συμμετοχές εντός της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 

30/06/2012 

 Εντός του 1ου τριμήνου 2012 ολοκληρώθηκε η διαδικασία αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της 
VIVARTIA ποσού € 52.000 χιλ. Η αύξηση καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από τη MIG με 
αποτέλεσμα το ποσοστό της MIG επί του μετοχικού κεφαλαίου της VIVARTIA να ανέλθει σε 
92,08% (31/12/2011: 91,60%). Από την παραπάνω αύξηση δεν υπήρξε επίδραση στο σύνολο των 
ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου, ωστόσο, τα ίδια κεφάλαια που αποδίδονται στους ιδιοκτήτες της 
μητρικής μειώθηκαν κατά € 2.209 χιλ. με ισόποση αύξηση των κεφαλαίων που αποδίδονται στις 
μη ελέγχουσες συμμετοχές. 

 Εντός του 1ου τριμήνου 2012 η ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΕΝΔΟΣ Α.Ε. εξαγόρασε ποσοστό 24,95% της 
ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Ε. από 
μετόχους της μειοψηφίας έναντι € 1.760 χιλ., με συνέπεια το συνολικό έμμεσο ποσοστό του 
ομίλου VIVARTIA να ανέλθει σε 57,95%. Η υπεραξία από τη συγκεκριμένη συναλλαγή ύψους € 
1.449 χιλ. διαγράφηκε απευθείας στα ίδια κεφάλαια του ομίλου VIVARTIA, ως αποτέλεσμα 
αύξησης ποσοστού συμμετοχής σε υφιστάμενες θυγατρικές. 

 Εντός του 1ου τριμήνου 2012 οριστικοποιήθηκε η συμμετοχή των μετόχων στην αύξηση 
κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας W ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΤΙΑΣΕΩΣ Α.Ε., με συνέπεια το 
συνολικό ποσοστού του ομίλου VIVARTIA στην εταιρεία να ανέρχεται κατά την 30/06/2012 σε 
76,28%. 
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 Κατά τη διάρκεια του 1ου τριμήνου  η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ συγκέντρωσε το σύνολο των 
μετοχών της GREENFOOD Α.Ε. που κατείχε η επίσης θυγατρική του ομίλου VIVARTIA, 
HELLENIC CATERING Α.Ε. έναντι € 1.481 χιλ., με συνέπεια το συνολικό ποσοστό του ομίλου 
VIVARTIA στην εταιρεία να ανέρχεται σε 77,64%. Σημειώνεται από την ως άνω συναλλαγή δεν 
υπήρχε καμία επίδραση στην καθαρή θέση του Ομίλου. 

 Κατά τη διάρκεια του 2ου τριμήνου 2012 πραγματοποιήθηκε αύξηση κεφαλαίου στη θυγατρική 
εταιρεία του ομίλου Ε.Ζ.Ε.Ε. ΑΛΜΥΡΟΥ ΒΟΛΟΥ Α.Ε. κατά € 553 χιλ., εκ των οποίων ποσό € 
438 χιλ. καταβλήθηκε από μετόχους-θυγατρικές του ομίλου VIVARTIA και κατά € 115 χιλ. από 
μη ελέγχουσες συμμετοχές. 

 Κατά τη διάρκεια του 2ου τριμήνου 2012 ολοκληρώθηκε η διαδικασία αύξησης μετοχικού 
κεφαλαίου στη θυγατρική εταιρεία του ομίλου VIVARTIA, OLYMPIC CATERING A.E. ποσού 
€ 17.394 χιλ. Την αύξηση του κεφαλαίου κάλυψε σχεδόν εξ’ ολοκλήρου η EVEREST (ποσό € 
17.393 χιλ.) με αποτέλεσμα το ποσοστό του ομίλου VIVARTIA να αυξηθεί από 74,73% σε 
98,79%. Από την παραπάνω αύξηση δεν υπήρξε επίδραση στο σύνολο των ιδίων κεφαλαίων του 
ομίλου VIVARTIA, ωστόσο, τα ίδια κεφάλαια που αποδίδονται στους ιδιοκτήτες της μητρικής 
μειώθηκαν κατά € 4.702 χιλ. με ισόποση αύξηση των κεφαλαίων που αποδίδονται στις μη 
ελέγχουσες συμμετοχές. 

 Στις 27/03/2012 ολοκληρώθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής του ομίλου 
ΥΓΕΙΑ, HYGEIA HOSPITAL-TIRANA ShA ποσού € 17.150 χιλ. με αποτέλεσμα το ποσοστό του 
ομίλου ΥΓΕΙΑ επί του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας να ανέλθει σε 87,86% (31/12/2011: 
80,00%). 

 Εντός του 1ου τριμήνου 2012 ολοκληρώθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής του 
ομίλου ΥΓΕΙΑ, ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΠΟΛΥΪΑΤΡΕΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ «ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΙΑΤΡΙΚΗ 
Α.Ε.» ποσού € 400 χιλ. με αποτέλεσμα το ποσοστό του ομίλου ΥΓΕΙΑ επί του μετοχικού 
κεφαλαίου της εταιρείας να ανέλθει σε 71,80% (31/12/2011: 49,00%).  

 Στις 30/06/2012 ολοκληρώθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής του ομίλου 
ΥΓΕΙΑ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΛΤΔ ποσού € 1.908 χιλ. με αποτέλεσμα το 
ποσοστό του ομίλου ΥΓΕΙΑ επί του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας να ανέλθει σε 97,32% 
(31/12/2011: 60,00%).  

5.2 Νεοϊδρυθείσες εταιρείες / Εξαγορές / Συγχωνεύσεις / Λύσεις εταιρειών 

 Στις 29/02/2012 ιδρύθηκε η 100% θυγατρική εταιρεία της MIG, MIG MEDIA Α.Ε. ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (διακριτικός τίτλος MIG MEDIA) με έδρα στην Ελλάδα. 

 Κατά τη διάρκεια του 1ου τριμήνου 2012 ο όμιλος VIVARTIA (μέσω της GOODY’S Α.Ε.) 
εξαγόρασε το σύνολο των μετοχών της ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ Α.Ε. (κατάστημα εστίασης) 
έναντι € 475 χιλ. Η υπεραξία που προέκυψε από την ανωτέρω εξαγορά ύψους € 488 χιλ., 
περιελήφθη στο ομότιτλο κονδύλι της ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής Θέσης του ομίλου 
VIVARTIA της 30/06/2012 και προσδιορίστηκε με βάση τις λογιστικές αξίες της 
εξαγορασθείσας εταιρείας κατά την ημερομηνία εξαγοράς. 

 Την 01/06/2012 ο όμιλος VIVARTIA μέσω της MAGIC FOOD A.E. (θυγατρική του υπό-ομίλου 
EVEREST) εξαγόρασε το σύνολο των μετοχών της ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ Α.Ε. έναντι € 80 
χιλ. Η υπεραξία που προέκυψε από την ανωτέρω εξαγορά ύψους € 226 χιλ., περιελήφθη στο 
ομότιτλο κονδύλι της ενοποιημένης Κατάστασης Οικονομικής Θέσης του ομίλου VIVARTIA της 
30/06/2012 και προσδιορίστηκε με βάση τις λογιστικές αξίες της εξαγορασθείσας εταιρείας κατά 
την ημερομηνία εξαγοράς. 
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 Εντός του 2ου τριμήνου 2012 διαγράφηκε από τα μητρώα ανωνύμων εταιρειών η εταιρεία 
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ Α.Ε. η οποία ενοποιούνταν από τον όμιλο VIVARTIA με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης.  

 Στις 19/06/2012 ολοκληρώθηκε η εκκαθάριση της εταιρείας INTERINVEST και η μετατροπή της 
σε αμοιβαίο κεφάλαιο, η οποία ενοποιούνταν από τον Όμιλο με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 
(βλ. σημείωση 6.1).  

 Την 30/03/2012 το Δ.Σ. της SINGULARLOGIC (απορροφώσα) καθώς και το Δ.Σ. της 
SINGULARLOGIC INTEGRATOR A.E. (απορροφώμενη) αποφάσισαν να προχωρήσουν στην 
συγχώνευση με απορρόφηση της δεύτερης από την πρώτη σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
78 του ΚΝ 2190/1920 και των άρθρων 1-5 του Ν 2166/1993 με Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
μετασχηματισμού αυτή της 31/03/2012. 

5.3 Σύμβαση του Ομίλου ATTICA με τον Όμιλο ΑΝΕΚ 

Ο όμιλος ATTICA ανακοίνωσε στις 24/05/2011 την υπογραφή συμφωνίας με τον όμιλο ΑΝΕΚ για 
την εκτέλεση συνδυασμένων δρομολογίων από πλοία των δύο εταιρειών στη διεθνή γραμμή «Πάτρα 
– Ηγουμενίτσα – Ανκόνα», καθώς και στην ακτοπλοϊκή γραμμή «Πειραιάς – Ηράκλειο». Για το 
λόγο αυτό συστάθηκε η κοινοπραξία «ANEK A.E. – SUPERFAST ENDEKA (HELLAS) INC» 
(διακριτικός τίτλος «ANEK – SUPERFAST») στην οποία συμμετέχουν οι εταιρείες ΑΝΕΚ Α.Ε., 
SUPERFAST EXI (HELLAS) INC, SUPERFAST ENDEKA (HELLAS) INC και ΑΤΤΙΚΑ ΦΕΡΡΙΣ 
ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. 

6. ΟΜΑΔΕΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΚΟΠΕΙΣΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

6.1 Εταιρείες που έχουν τεθεί υπό εκκαθάριση 

Από τις 23/12/2010, η EUROLINE (θυγατρική εταιρεία του Ομίλου) και η INTERINVEST 
(συγγενής εταιρεία του Ομίλου) μέσω σχετικής απόφασης της Τακτικής Συνέλευσης των Μετόχων 
τους, τέθηκαν σε διαδικασία λύσης και εκκαθάρισης σύμφωνα με το αρ.35 του ν.3371/2005 
προκειμένου τα στοιχεία του χαρτοφυλακίου τους να ανταλλαχτούν με μερίδια αμοιβαίου 
κεφαλαίου του ν.3283/2004 που θα συσταθούν για τον σκοπό αυτό. Το Δ.Σ. του Χ.Α. αποφάσισε 
την αναστολή διαπραγμάτευσης των μετοχών της EUROLINE (θυγατρική εταιρεία του Ομίλου) και 
INTERINVEST (συγγενής εταιρεία του Ομίλου) από την 18/01/2011 σε συνέχεια της απόφασης του 
Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς της 17/01/2011. Είχε προηγηθεί η από 27/12/2010 απόφαση του 
Δ.Σ. του Χ.Α. να μεταφέρει τις μετοχές των ΕUROLINE και INTERINVEST στην κατηγορία 
«Επιτήρησης», λαμβάνοντας υπόψη τις από 23/12/2010 αποφάσεις των Έκτακτων Γενικών 
Συνελεύσεων των μετόχων τους για τη λύση των εταιρειών και τη θέση τους υπό εκκαθάριση, 
προκειμένου τα στοιχεία του χαρτοφυλακίου τους να ανταλλαχθούν με μερίδια αμοιβαίου 
κεφαλαίου. 

Στις 19/06/2012 η INTERINVEST ανακοίνωσε την ολοκλήρωση της διαδικασίας λύσης και 
εκκαθάρισης της εταιρείας προκειμένου τα στοιχεία του χαρτοφυλακίου της να ανταλλαγούν με 
μερίδια αμοιβαίου κεφαλαίου. Συγκεκριμένα, με την υπ’ αρ. 149/15.06.2012 απόφαση της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς εγκρίθηκε ο κανονισμός και χορηγήθηκε η άδεια σύστασης του 
Αμοιβαίου Κεφαλαίου «MARFIN UNIVERSAL STRATEGY FUND OF FUNDS MIKTO». Η σχέση 
ανταλλαγής των μετοχών της INTERINVEST με τα μερίδια του ανωτέρω αμοιβαίου κεφαλαίου 
είναι 1:1 ενώ κατόπιν της ολοκλήρωσης της ανταλλαγής η εταιρεία θα διαγραφεί από το Μητρώο 
Ανωνύμων Εταιρειών. 
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Κατά την ανωτέρω ημερομηνία η MIG προέβη σε ολική εξαγορά των μεριδίων που κατείχε στο 
ανωτέρω Αμοιβαίο Κεφάλαιο. Το αποτέλεσμα της πώλησης ανήλθε για την Εταιρεία σε ζημιές 
ποσού € 8 χιλ. ενώ το προϊόν της εκποίησης σε ποσό € 474 χιλ. 

Ο Όμιλος ενοποίησε κατά την 30/06/2012 τα στοιχεία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης της 
EUROLINE με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης ενώ συμπεριέλαβε στην Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων: (α) τα αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες της εταιρείας EUROLINE 
για την περίοδο 01/01-30/06/2012, ήτοι ζημιές ποσού € 129 χιλ. και (β) το μερίδιο στα 
αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες της INTERINVEST για την περίοδο 01/01-
19/06/2012, οπότε και εκκαθαρίστηκε, ήτοι ζημιές ποσού € 25 χιλ. (βλ. αναλυτικά σημείωση 6.3). 

6.2 Διακοπείσες δραστηριότητες της συγκριτικής περιόδου αναφοράς 

Τα στοιχεία της ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων για την συγκριτική εξαμηνιαία περίοδο 
αναφοράς (01/01-30/06/2011) έχουν αναμορφωθεί προκειμένου να περιληφθούν μόνο οι 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες. Στις διακοπείσες δραστηριότητες της συγκριτικής περιόδου 
περιλαμβάνονται: 

 τα αποτελέσματα της VIVARTIA CYPRUS LTD (θυγατρική του ομίλου VIVARTIA) για την 
περίοδο 01/01-30/06/2011 (λόγω πώλησης του 90% στην εν λόγω θυγατρική την 12/12/2011), 

 τα αποτελέσματα του ομίλου GENESIS (θυγατρική του ομίλου ΥΓΕΙΑ) για την περίοδο 01/01-
30/06/2011 (λόγω σύναψης συμφωνίας πώλησης και απώλειας του ελέγχου την 14/02/2011), 

 τα αποτελέσματα από την ενοποίηση της EUROLINE για την περίοδο 01/01-30/06/2011, και 

 το μερίδιο του Ομίλου στα αποτελέσματα της συγγενούς εταιρείας INTERINVEST για την 
περίοδο 01/01-30/06/2011. 

6.3 Καθαρά αποτελέσματα Ομίλου από διακοπείσες δραστηριότητες 

Τα καθαρά αποτελέσματα του Ομίλου από διακοπείσες δραστηριότητες για τις περιόδους 01/01-
30/06/2012 και 01/01-30/06/2011 αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

 
 Χρηματ/κες 
Υπηρεσίες  

 Σύνολο  
 Τρόφιμα & 

Γαλακτοκομικά  
 Υπηρεσίες 
Υγείας  

Χρηματ/κες 
Υπηρεσίες  

 Σύνολο  

Πωλήσεις  -  -  49.465  2.157   -   51.622 

Κόστος πωληθέντων  -  -  (37.483)  (2.507)  -   (39.990) 

Μικτό κέρδος  -  -  11.982  (350)  -   11.632 

Έξοδα διοίκησης  (94)  (94)  (1.833)  (289)  (120)  (2.242) 

Έξοδα διάθεσης  (58)  (58)  (9.789)  (44)  (198)  (10.031) 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης   -  -  42  19   9   70 

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα  -  -  243  (294)  (52)  (103) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα  -  -  (101)  (207)  -   (308) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  41  41  -  58   331   389 

Έσοδα από μερίσματα  -  -  -  -   8   8 
Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις ενοποιούμενες με 
τη μέθοδο της καθαρής θέσης 

 (25)  (25)  -  -   (64)  (64) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων από διακοπείσες 
δραστηριότητες 

 (136)  (136)  544  (1.107)  (86)  (649) 

Φόρος εισοδήματος  (18)  (18)  (100)  (132)  (19)  (251) 
Κέρδη/(Ζημιές) μετά φόρων από διακοπείσες 
δραστηριότητες 

 (154)  (154)  444  (1.239)  (105)  (900) 

Κέρδη /(ζημιές) από την εκποίηση της διακοπείσας 
δραστηριότητας 

 -  -  -  3.819   -   3.819 

Αποτέλεσμα περιόδου από διακοπείσες 
δραστηριότητες 

 (154)  (154)  444  2.580   (105)  2.919 

Κατανεμημένα σε: 
Ιδιοκτήτες της μητρικής  (82)  (82)  406  (99)  (82)  225 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  (72)  (72)  38  2.679   (23)  2.694 
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Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές, 
επενδυτικές και χρηματοδοτικές δραστηριότητες που αφορούν στις διακοπείσες δραστηριότητες: 

Ποσά σε € '000 01/01-
30/06/2012 

01/01-
30/06/2011 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  (311)  (2.641) 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  41   7.369 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  -   (1.881) 

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  -   (33) 

Συνολικές καθαρές ταμειακές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες  (270)  2.814 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή από διακοπείσες δραστηριότητες για τις παρουσιαζόμενες εξαμηνιαίες 
περιόδους 01/01-30/06/2012 και 01/01-30/06/2011 ανέρχονται σε € (0,0001) και € 0,0003 
αντίστοιχα, ενώ τα μειωμένα κέρδη ανά μετοχή από διακοπείσες δραστηριότητες ανήλθαν σε € 
(0,0001) και € 0,0003 αντίστοιχα (βλ. αναλυτικό τρόπο υπολογισμού στη σημείωση 24). 

7. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

Ο Όμιλος εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς» σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου, ο 
καθορισμός των λειτουργικών τομέων βασίζεται στη «διοικητική προσέγγιση» και επιβάλλει η 
πληροφόρηση που γνωστοποιείται εξωτερικά να είναι αυτή που βασίζεται στην εσωτερική 
πληροφόρηση. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συνιστά τον κύριο λήπτη επιχειρηματικών 
αποφάσεων και έχει καθορίσει έξι (6) λειτουργικούς τομείς δραστηριότητας του Ομίλου. Η 
απαιτούμενη πληροφόρηση ανά λειτουργικό τομέα έχει ως εξής: 

Τα έσοδα και κέρδη, τα στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις κάθε λειτουργικού τομέα 
παρουσιάζονται ως ακολούθως: 

Ποσά σε € '000  Τρόφιμα & 
Γαλακτοκομικά   

 Υπηρεσίες 
Υγείας  

Χρηματ/κες 
Υπηρεσίες  

 Πληροφορική 
& 

Τηλεπικοινωνίες  
Μεταφορές  

 Εταιρίες 
Ιδιωτικών 
Κεφαλαίων 

*   

 Σύνολο 
από 

συνεχ/νες 
δραστ/τες  

Διακοπείσες 
δραστ/τες  

 Σύνολο  

01/01-30/06/2012 
         

Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες 

 301.567   127.669   -   25.386   235.930   7.913   698.465   -   698.465  

Διατομεακά έσοδα  6.076   150   -   3.196   18.349   -   27.771   -   27.771  

Απόσβεση 
ενσώµατων/άυλων 
περιουσιακών στοιχείων 

 (18.332)  (10.252)  (337)  (2.172)  (24.675)  (971)  (56.739)  (4)  (56.743) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και 
συνολικών αποσβέσεων 

 1.270   11.002   (5.900)  739   (23.527)  13   (16.403)  (148)  (16.551) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα 

 (329)  (9)  (828.706)  (237)  (4.768)  621   (833.428)  -  (833.428) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  853   380   2.880   68   779   39   4.999   41   5.040  

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (17.572)  (6.780)  (16.287)  (2.051)  (13.792)  (8.640)  (65.122)  -   (65.122) 

Κέρδη /(Ζημιές) από 
συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούμενες με τη μέθοδο 
της καθαρής θέσης 

 -   -   -   68   -   (4.437)  (4.369)  (25)  (4.394) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων  (33.534)  (2.703)  (848.157)  (6.552)  (64.423)  (15.693)  (971.062)  (136) (971.198) 

Φόρος εισοδήματος   (969)  (1.985)  -   455   (812)  24   (3.287)  (18)  (3.305) 

Στοιχεία ενεργητικού της 
30/06/2012 

 1.280.763   830.906   307.856   183.939   1.306.526   509.437   4.419.427   -  4.419.427  

Υποχρεώσεις της 
30/06/2012 

 676.856   388.215   531.106   106.583   868.060   377.966   2.948.786   -  2.948.786  
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Ποσά σε € '000  Τρόφιμα & 
Γαλακτοκομικά   

 Υπηρεσίες 
Υγείας  

Χρηματ/κες 
Υπηρεσίες  

 Πληροφορική 
& 

Τηλεπικοινωνίες  
Μεταφορές  

 Εταιρίες 
Ιδιωτικών 
Κεφαλαίων 

*   

 Σύνολο 
από 

συνεχ/νες 
δραστ/τες  

Διακοπείσες 
δραστ/τες  

 Σύνολο  

01/01-30/06/2011 
Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες 

 331.763   128.032   -   31.066   258.665   8.458   757.984   51.622   809.606  

Διατομεακά έσοδα  8.013   179   -   2.275   20.791   -   31.258   -   31.258  

Απόσβεση 
ενσώµατων/άυλων 
περιουσιακών στοιχείων 

 (19.348)  (9.514)  (350)  (2.108)  (25.967)  (896)  (58.183)  (1.871)  (60.054) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων 
και συνολικών αποσβέσεων 

 10.853   3.922   (6.391)  3.734   (33.241)  (400)  (21.523)  1.300   (20.223) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα 

 (732)  (1.537)  (1.053)  (281)  5.536   331   2.264   (103)  2.161  

Χρηματοοικονομικά έσοδα  1.209   362   9.366   129   804   59   11.929   389   12.318  

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (16.998)  (7.517)  (16.205)  (1.920)  (16.801)  (6.567)  (66.008)  (308)  (66.316) 

Κέρδη /(Ζημιές) από 
συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούμενες με τη μέθοδο 
της καθαρής θέσης 

 61   -   -   (75)  -   (2.876)  (2.890)  (64)  (2.954) 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων  (24.955)  (14.284)  1.004   (521)  (69.669)  (10.349)  (118.774)  (649)  (119.423) 

Φόρος εισοδήματος   (2.825)  (275)  -   (561)  (3.176)  (43)  (6.880)  (251)  (7.131) 

Στοιχεία ενεργητικού της 
31/12/2011 

 1.322.856   817.142   460.340   188.579   1.436.926   499.407  4.725.250   -   4.725.250  

Υποχρεώσεις της 
31/12/2011 

 733.632   366.885   528.823   106.992   952.693   362.116  3.051.141   -   3.051.141  

*: Υποκατηγορίες του λειτουργικού τομέα Εταιρειών Ιδιωτικών Κεφαλαίων: 

Ποσά σε € '000 

01/01-30/06/2012 
Τομέας 

Αναψυχής 
Εκμετάλλευση 
ακινήτων 

Λοιπά Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  6.447   1.466   -   7.913  

Κέρδη προ φόρων  (2.586)  (10.845)  (2.262)  (15.693) 

Στοιχεία ενεργητικού της 30/06/2012  113.374   393.076   2.987   509.437  

01/01-30/06/2011 
 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  7.038   1.420   -   8.458  

Κέρδη προ φόρων  (1.958)  (8.391)  -   (10.349) 

Στοιχεία ενεργητικού της 31/12/2011  115.609   383.743   55   499.407  

Η συμφωνία των εσόδων, των λειτουργικών κερδών ή ζημιών, των στοιχείων ενεργητικού και των 
υποχρεώσεων κάθε τομέα με τα αντίστοιχα ποσά των Οικονομικών Καταστάσεων έχει ως εξής: 

Ποσά σε € '000 

Κέρδη / (ζημιές) διακοπεισών δραστηριοτήτων 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων διακοπεισών δραστηριοτήτων  (136)  (649) 

Προσαρμογές για : 

Φόρος εισοδήματος  (18)  (251) 

Κέρδη /(ζημιές) από την εκποίηση της διακοπείσας 
δραστηριότητας 

 -   3.819  

Κέρδη/(Ζημιές) περιόδου μετά φόρων διακοπεισών 
δραστηριοτήτων 

 (154)  2.919  

 
Ποσά σε € '000 

Στοιχεία ενεργητικού 30/06/2012 31/12/2011 

Στοιχεία ενεργητικού τομέων  4.419.427   4.725.250  

Διατομεακές απαιτήσεις  (36.080)  (226.770) 

Σύνολο ενεργητικού Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης Ομίλου 

 4.383.347   4.498.480  

Υποχρεώσεις 30/06/2012 31/12/2011 

Υποχρεώσεις τομέων  2.948.786   3.051.141  

Διατομεακές υποχρεώσεις  (36.080)  (226.770) 

Σύνολο υποχρεώσεων Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης Ομίλου 

 2.912.706   2.824.371  
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Γνωστοποίηση γεωγραφικών πληροφοριών: 

Ποσά σε € '000 

Στοιχεία την 30/06/2012  Ελλάδα  
 Χώρες 
Ευρώπης  

 Λοιπές 
Χώρες  

Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  598.199   77.899   22.367   698.465  

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού*  2.493.006   778.335   51   3.271.392  

  
Ποσά σε € '000 

Στοιχεία την 30/6/2011  Ελλάδα  
 Χώρες 
Ευρώπης  

 Λοιπές 
Χώρες  

Σύνολο 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες  636.158   95.187   26.639   757.984  

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού της 31/12/2011*  2.626.510   643.596   51   3.270.157  

* Τα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού δεν περιλαμβάνουν τα «Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού» 

καθώς επίσης και τις «Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις» σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 8. 

8. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 

Η ανάλυση των επενδύσεων της Εταιρείας σε θυγατρικές κατά τη διάρκεια της περιόδου 01/01-
30/06/2012 έχει ως εξής: 

Ποσά σε € '000 

Εταιρεία 
Υπόλοιπο 
01/01/2012 

Αρχική 
απόκτηση/Σύσταση 
νέων εταιρειών 

Αύξηση/(Μείωση) 
Μετοχικού 
Κεφαλαίου 

Απομείωση 
επενδύσεων 

Αύξηση/(μείωση) 
στα ίδια κεφάλαια 
από προσαρμογές 
στην εύλογη αξία 

Υπόλοιπο 
30/06/2012 

EUROLINE ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΑΕEΧ  908   -   -   (57)  -   851  

Δ.Θ.Κ.Α. ΥΓΕΙΑ A.E.  25.042   -   -   -   (7.212)  17.830  

MARFIN CAPITAL S.A.  28.822   -   -   -   (8.282)  20.540  

MIG SHIPPING S.A.  469.869   -   17   -   (3)  469.883  

ΑΤΤΙCΑ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ  70.104   -   -   -   -   70.104  

VIVARTIA Α.Β.Ε.Ε.  792.294   -   52.001   -   -   844.295  

MIG LEISURE LIMITED  21.145   -   -   -   -   21.145  

MIG REAL ESTATE (SERBIA) B.V.  49.152   -   1.700   (7.040)  -   43.812  
MIG LEISURE & REAL ESTATE 
CROATIA B.V. 

 47.476   -   -   -   -   47.476  

MIG AVIATIΟN HOLDINGS LTD  62.604   -   -   (7.084)  -   55.520  

MIG ENVIRONMENT Α.Ε.  60   -   -   -   -   60  

SINGULARLOGIC A.E.  63.223   -   -   -   -   63.223  

TOWER TECHNOLOGY HOLDINGS 
(OVERSEAS) LIMITED 

 8.010   -   -   -   -   8.010  

MIG MEDIA A.E.  -   75   -   -   -   75  

OLYMPIC AIR A.E.  150.700   -   12.500   (50.000)  -   113.200  

OLYMPIC HANDLING A.E.  18.100   -   20.000   (30.000)  -   8.100  

OLYMPIC ENGINEERING A.E.  -   -   -   -   -   -  

Σύνολα  1.807.509   75   86.218   (94.181)  (15.497)  1.784.124  

Η κίνηση των επενδύσεων σε θυγατρικές κατά την 30/06/2012 και 31/12/2011 έχει ως εξής: 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 

Υπόλοιπο ανοίγματος  1.807.509  1.686.227  

Αρχική απόκτηση/Σύσταση νέων εταιρειών  75  60  

Αύξηση/(μείωση) ποσοστού σε υφιστάμενες επενδύσεις  -  11.937  

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών  86.218  275.697  

Μείωση / επιστροφή μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών  -  (21.539) 

Αύξηση/(μείωση) στα ίδια κεφάλαια από προσαρμογές στην εύλογη αξία  (15.497)  (59.575) 

Απομείωση επενδύσεων αναγνωρισμένη στα αποτελέσματα  (94.181)  (85.298) 

Υπόλοιπο κλεισίματος  1.784.124  1.807.509  
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Στις 02/07/2012 η Εταιρεία ανακοίνωσε την υπογραφή οριστικής συμφωνίας για την πώληση των 
θυγατρικών εταιρειών MIG AVIATION UK και MIG AVIATION 3 στην NAC. Οι εν λόγω 
εταιρείες, άμεσα θυγατρικές της MIG AVIATION HOLDINGS, είναι οι ιδιοκτήτριες του στόλου 
αεροσκαφών BOMBARDIER της OLYMPIC AIR που αποτελείται από 10 αεροσκάφη τύπου Q-400 
και 4 αεροσκάφη DASH 8-100.  

Το καθαρό τίμημα σε μετρητά από την συναλλαγή ανήλθε για τον Όμιλο και την Εταιρεία σε € 
20.003 χιλ. ενώ το αποτέλεσμα της πώλησης ανήλθε σε ζημιά ποσού € 7.084 χιλ. για την Εταιρεία 
και € 6.354 χιλ. για τον Όμιλο. 

Η ανωτέρω συναλλαγή δεν αποτελεί διακοπή δραστηριότητας για τον Όμιλο καθώς στους όρους της 
συναλλαγής περιλαμβάνεται η επαναμίσθωση των αεροσκαφών από την NAC στην OLYMPIC AIR 
για περίοδο 11 ετών. 

Επιπλέον, η συναλλαγή είχε σαν αποτέλεσμα την καθαρή αύξηση των μακροπρόθεσμων-
βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων σε επίπεδο Ομίλου κατά € 27.052 χιλ. Η μεταβολή 
οφείλεται στην λογιστική απεικόνιση της επαναμίσθωσης των αεροσκαφών ως χρηματοοικονομική 
μίσθωση γεγονός που επέφερε αύξηση των υποχρεώσεων χρηματοοικονομικής μίσθωσης 
[συμπεριλαμβάνονται στο κονδύλι «Δανειακές Υποχρεώσεις» (μακροπρόθεσμες και 
βραχυπρόθεσμες)] κατά ποσό € 131.562 χιλ. Παράλληλα, με την πώληση των εταιρειών μειώθηκε ο 
τραπεζικός δανεισμός του Ομίλου κατά ποσό € 104.510 χιλ. ποσό που αφορούσε σε τραπεζικό 
δανεισμό των εν λόγω εταιρειών. 

Ο Όμιλος αξιολογεί σε κάθε ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, τα 
δεδομένα αναφορικά με το κατά πόσο ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού ή μία 
ομάδα χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού έχει απομειωθεί. Εντός της εξάμηνης 
περιόδου που έληξε 30/06/2012 προέκυψε απομείωση επί της αξίας των συμμετοχών σε θυγατρικές 
συνολικού ποσού € 94.181 χιλ. η οποία και περιλαμβάνεται στο κονδύλι «Έξοδα /(Έσοδα) από 
συμμετοχές και χρηματοοικονομικά στοιχεία επενδυτικού χαρτοφυλακίου» της εταιρικής 
Κατάστασης Αποτελεσμάτων. 

9. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ  

Η ανάλυση των επενδύσεων του Ομίλου και της Εταιρείας σε συγγενείς κατά τη διάρκεια της 
περιόδου 01/01-30/06/2012 και της χρήσης 2011 έχει ως εξής: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 

Συγγενείς 
Αξία 

συμ/χής 
Ίδια 

κεφάλαια 
Στοιχεία 
ενεργ/κού 

Υποχρ/σεις Έσοδα 
Κέρδη 
/Ζημιές 

Αξία 
συμ/χής 

Ίδια 
κεφάλαια 

Στοιχεία 
ενεργ/κού 

Υποχρ/σεις Έσοδα 
Κέρδη 
/Ζημιές 

INTERINVEST 
A.E.E.X.  -   -   -   -   -   (108) 500  2.030   2.331   (302)  -   (160) 

MIG REAL 
ESTATE Α.Ε. 16.376  41.073   57.799   (16.726)  2.450  

 
(5.897) 

19.932  49.993   67.783   (17.790)  5.216   (6.081) 

ΟΛΥΜΠΟΥΣ 
ΠΛΑΖΑ Ε.Π.Ε  -   (1.065)  228   (1.293)  160   (148)  -   (917)  283   (1.200)  1.057   (134) 

ΠΛΑΖΑ AE  -   (1.100)  1.625   (2.725)  1.139   (274)  -   (826)  1.767   (2.593)  3.172   (386) 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ 
MALL 
Λ.ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝ
ΗΣ AE 

 -   -   -   -   -   -   -   -   -   -   370   132  

ΠΛΑTΕΙΑ ΡΕΝΤΗ 
Ε.Π.Ε.  53   149   344   (195)  107   2   52   149   427   (278)  287   24  

ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ 
ΑΕ 

 -   -   -   -   -   -   5   15   15   -   -   (5) 

SUNCE 
KONCERN D.D. 

45.390  95.981   175.639   (79.658)  35.432   966   47.375   95.981   175.639   (79.658) 35.432   966  

COMPUTER 
TEAM A.E. 

1.107  3.278   3.774   (333)  2.575   171   1.041   3.185   3.709   (524)  1.728   (57) 

DYNACOMP AE 374  1.704   3.977   (2.273)  3.465   15   372   1.704   3.748   (2.044)  3.465   91  

Σύνολo 63.300 
  

69.277 
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 Αξία συμ/χής 

30/06/2012 31/12/2011 

INTERINVEST A.E.E.X 0 500 

MIG REAL ESTATE A.E. 5.363 12.251 

Σύνολo 5.363 12.751 

Η κίνηση των επενδύσεων σε συγγενείς για την περίοδο 01/01-30/06/2012 και τη χρήση 2011 έχει 
ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 

Υπόλοιπο ανοίγματος  69.277   76.240  

Πωλήσεις συγγενών  -   (133) 

Αύξηση/(Μείωση) μετοχικού κεφαλαίου  (474)  (3.051) 

Μερίσματα  (1.230)  (738) 

Μειώσεις από πώληση θυγατρικών  (5)  -  

Αύξηση/(μείωση) ποσοστού σε υφιστάμενες επενδύσεις  -   (113) 

Κέρδος/(Ζημιές) από συγγενείς επιχειρήσεις ενοποιούμενες με τη μέθοδο 
της καθαρής θέσης(διακοπείσες δραστηριότητες)  

 (25)  (45) 

Κέρδος/(Ζημιές) από συγγενείς επιχ/σεις ενοπ/νες με τη μέθοδο της 
καθαρής θέσης  

 (4.369)  (1.895) 

Συναλλαγματικές διαφορές  126   (988) 

Υπόλοιπο κλεισίματος  63.300   69.277  

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 

Υπόλοιπο ανοίγματος  12.751   19.243  

Μείωση / επιστροφή μετοχικού κεφαλαίου  (474)  (3.051) 

Ζημιά από εκκαθάριση  (26)  -  

Απομείωση επενδύσεων αναγνωρισμένη στα αποτελέσματα  -   (64) 

Αύξηση/(μείωση) στα Ι.Κ. από προσαρμογές στην εύλογη αξία  (6.888)  (3.377) 

Υπόλοιπο κλεισίματος  5.363   12.751  

10. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ 

Η ανάλυση του επενδυτικού χαρτοφυλακίου του Ομίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Ομόλογα Εταιρειών  -  289  -   - 

Σύνολο τίτλων σταθερής απόδοσης (α)  -  289  -   - 

  
Μετοχές εισηγμένες σε Χρηματιστήρια εξωτερικού  13.091  45.395  12.998   45.262 

Μη εισηγμένες μετοχές εσωτερικού  24.815  24.815  -   - 

Μη εισηγμένες μετοχές εξωτερικού  16.716  16.271  16.500   16.055 

Αμοιβαία κεφάλαια  1.143  1.510  -   - 

Λοιπά χρηματοοικονομικά μέσα  3  3  -   - 

Σύνολα χρημ/κών στοιχείων μεταβλητής απόδοσης (β)  55.768  87.994  29.498   61.317 

Σύνολα χρημ/κών στοιχείων επενδυτικού χαρτοφυλακίου 
(α+β) 

 55.768  88.283  29.498   61.317 
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Η κίνηση του επενδυτικού χαρτοφυλακίου, το οποίο περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση, για την περίοδο 01/01-30/06/2012 και τη χρήση 2011 έχει ως 
εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Υπόλοιπο ανοίγματος  88.283  167.869  61.317   143.719 

Προσθήκες  -  121.503  -   121.446 

Πωλήσεις  (298)  (21.627)  -   (19.975) 

Αύξηση/(μείωση) στα I.K. από προσ/γές στην εύλογη αξία  (32.659)  (124.676)  (32.264)  (124.586) 

Μεταφορά μεταξύ αποθ/κών και αποτελεσμάτων εις νέον  810.875  -  810.866   - 

Ζημιές απομείωσης που αναστράφηκαν στην ΚΑΧ  (810.866)  -  (810.866)  - 

Ζημιές απομείωσης αναγνωρισμένες στα αποτελέσματα  -  (61.514)  -   (60.000) 

Συναλλαγματικές διαφορές  433  713  445   713 

Μειώσεις από πώληση θυγατρικών  -  (25)  -   - 

Μεταφορά από θυγατρικές  -  6.026  -   - 
Ζημιές απομείωσης αναγνωρισμένες στην KAX περιουσιακών 
στοιχείων πωληθεισών θυγατρικών 

 -  22  -   - 

Λοιπές κινήσεις  -  (8)  -   - 

Υπόλοιπο κλεισίματος  55.768  88.283  29.498   61.317 

 

ΜΕΒΓΑΛ: Στο επενδυτικό χαρτοφυλάκιο του Ομίλου κατά την 30/06/2012 περιλαμβάνεται και η 
συμμετοχή του ομίλου VIVARTIA στη ΜΕΒΓΑΛ. Η εξαγορά του πρόσθετου ποσοστού 43% της 
ΜΕΒΓΑΛ από την ΔΕΛΤΑ εγκρίθηκε από τις δανείστριες τράπεζες της VIVARTIA και της 
ΔΕΛΤΑ, ως αποτέλεσμα της αναδιαπραγμάτευσης των δανείων του Ομίλου VIVARTIA, εκκρεμεί 
όμως η έγκριση δανειστριών τραπεζών της ΜΕΒΓΑΛ. Η έγκριση από την Ελληνική Επιτροπή 
Ανταγωνισμού δόθηκε στις 14/02/2011. Μετά και την ολοκλήρωση της εν λόγω μεταβίβασης το 
ποσοστό που θα κατέχει η ΔΕΛΤΑ στη ΜΕΒΓΑΛ θα είναι 57,8%.  

Απομείωση διαθεσίμων προς πώληση στοιχείων του ενεργητικού 

Ο Όμιλος αξιολογεί σε κάθε ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, τα 
δεδομένα αναφορικά με το κατά πόσο ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού ή μία 
ομάδα χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού έχει απομειωθεί. Εντός του πρώτου 
εξαμήνου 2012 αναγνωρίστηκε ζημιά απομείωσης επί της αξίας της επένδυσης σε διαθέσιμα προς 
πώληση στοιχεία του ενεργητικού ποσού € 810.866 χιλ. η οποία και περιλαμβάνεται στο κονδύλι 
«Έξοδα /(Έσοδα) από συμμετοχές και χρηματοοικονομικά στοιχεία επενδυτικού χαρτοφυλακίου» 
της εταιρικής Κατάστασης Αποτελεσμάτων και στο κονδύλι «Λοιπά χρηματοοικονομικά 
αποτελέσματα» της ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων. Από την αναγνώριση της ζημιάς 
απομείωσης, ποσό € 810.866 χιλ. αναταξινομήθηκε στα αποτελέσματα από τα λοιπά συνολικά 
έσοδα της εταιρικής και ενοποιημένης Κατάστασης Λοιπών Συνολικών Εσόδων. 

Σημειώνεται ότι, από την ανωτέρω ζημιά ποσό € 778.602 χιλ. αφορά στις σωρευτικές ζημιές που 
έχουν ήδη αναγνωριστεί στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας έως την 31/12/2011 ενώ η επιβάρυνση της 
περιόδου 01/01-30/06/2012 στα ίδια κεφάλαια ανέρχεται σε ποσό € 32.264 χιλ. 

Η απομείωση αφορά στην επένδυση στην CYPRUS POPULAR BANK (πρώην MARFIN POPULAR 
BANK). Η Διοίκηση παρακολουθώντας τις εξελίξεις και τις αρνητικές συνέπειες της κρίσης στην 
Κύπρο, προέβη στην προσαρμογή της στρατηγικής της αναφορικά με την εν λόγω επένδυση. 
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11. ΛΟΙΠΑ ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της περιόδου 
01/01-30/06/2012 και τη χρήση 2011 αναλύονται ως ακολούθως: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Εγγυήσεις  14.754  9.176  2.881   56 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  4.825  4.247  -   - 

Προκαταβολή για συμμετοχή σε ΑΜΚ θυγατρικών  -  -  13.000   59.000 

Λοιπά  10  11  10   10 

Καθαρή λογιστική αξία  19.589  13.434  15.891   59.066 

Εντός του 2011, η Εταιρεία κατέβαλε στη VIVARTIA ποσό ύψους € 52 εκ. έναντι μελλοντικής 
αύξησης κεφαλαίου. Την 18/01/2012 η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της VIVARTIA 
αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με έκδοση 5.355.502 νέων κοινών 
ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας εκάστης € 2,33 και τιμής διάθεσης € 10,60 ανά μετοχή. 
Το ΔΣ της 28/02/2012 πιστοποίησε την ολοκλήρωση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της 
VIVARTIA που είχε ως συνέπεια την απόκτηση μειοψηφικού ποσοστού 0,48% από την MIG. 

Την 02/11/2011 η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της ATTICA ενέκρινε την αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου της με καταβολή μετρητών, με την έκδοση 81.455.636 νέων μετοχών και 
δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων, σε αναλογία 17 νέες μετοχές για κάθε 40 παλαιές. 
Η τιμή διάθεσης των νέων μετοχών ορίστηκε σε Ευρώ 0,30 ανά μετοχή. Η Εταιρεία κατέβαλε την 
19/12/2011 και 21/02/2012 έναντι της παραπάνω αύξησης κεφαλαίου το ποσό των € 7 εκ. και € 6 
εκ. αντίστοιχα που αντιστοιχεί σε μέρος της υφιστάμενης άμεσης και έμμεσης συμμετοχής της MIG 
στην ATTICA. 

12. ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Οι εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου κατά τη διάρκεια της περιόδου 01/01-30/06/2012 και τη χρήση 
2011 αναλύονται ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 

Εμπορικές απαιτήσεις από τρίτους  392.237  346.159 

Γραμμάτια εισπρακτέα  24.892  26.823 

Επιταγές εισπρακτέες  76.908  72.996 

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης  (112.072)  (109.833) 

Καθαρές εμπορικές απαιτήσεις  381.965  336.145 

Προκαταβολές σε προμηθευτές  9.150  9.642 

Σύνολα  391.115  345.787 

Κυκλοφορούν ενεργητικό  391.115  345.787 

Σύνολα  391.115  345.787 
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13. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα του Ομίλου και της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της 
περιόδου 01/01-30/06/2012 και τη χρήση 2011 αναλύονται ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Μετρητά στο ταμείο  7.618  7.262  -   - 

Ταμειακά διαθέσιμα στην τράπεζα  69.677  90.288  584   2.352 

Βραχυπρόθεσμες προθεσμιακές τραπεζικές καταθέσεις  33.069  92.905  777   30.600 

Δεσμευμένες καταθέσεις  147.175  171.112  91.049   115.781 

Σύνολo Ταμειακών διαθεσίμων και ισοδύναμων  257.539  361.567  92.410   148.733 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα σε €  234.644  344.314  92.357   148.538 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα σε ξένο νόμισμα  22.895  17.253  53   195 

Σύνολo Ταμειακά διαθεσίμων και ισοδύναμων  257.539  361.567  92.410   148.733 

Οι καταθέσεις σε τράπεζες τοκίζονται με κυμαινόμενα επιτόκια και βασίζονται στα μηνιαία 
επιτόκια καταθέσεων τραπεζών. Τα έσοδα από τόκους καταθέσεων όψεων και προθεσμίας σε 
τράπεζες λογιστικοποιούνται με βάση την αρχή των δεδουλευμένων. 

Τα έσοδα από τόκους τραπεζικών καταθέσεων ανήλθαν για τον Όμιλο σε € 4.565 χιλ. (30/06/2011: 
€ 10.990 χιλ.) και για την Εταιρεία σε € 2.879 χιλ. (30/06/2011: € 9.365 χιλ.) και 
συμπεριλαμβάνονται στο κονδύλι «Χρηματοοικονομικά Έσοδα». 

14. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 30/06/2012 ανέρχεται στο ποσό των € 415.977.597 
ολοσχερώς καταβεβλημένο και διαιρούμενο σε 770.328.883 ονομαστικές μετοχές ονομαστικής 
αξίας εκάστης μετοχής € 0,54. Κάθε μετοχή της Εταιρείας παρέχει δικαίωμα μίας ψήφου. 

Με την από 19/03/2012 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, διαπιστώθηκε η αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας συνεπεία ασκήσεως δικαιώματος μετατροπής ομολογιών του 
υφισταμένου ΜΟΔ έκδοσης την 19/03/2010 σε μετοχές. Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ανήλθε σε 
ποσό € 377 με την έκδοση 698 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας εκάστης € 
0,54, λόγω μετατροπής 250 ομολογιών, ονομαστικής αξίας εκάστης € 4,77. 

15. ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 30/06/2012 και 31/12/2011 
αναλύονται ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης  123.571  1.509  14   19 

Τραπεζικός δανεισμός  551.048  657.788  -   - 

Ομολογιακά δάνεια (ΟΔ)  780.121  781.354  265.000   265.000 

Μετατρέψιμα Ομολογιακά δάνεια (ΜΟΔ)  228.734  228.735  228.734   228.735 

Μείον: Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα 
στους επόμενους 12 μήνες  

 (861.340)  (870.891)  (100.000)  (100.000) 

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων  822.134  798.495  393.748   393.754 
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Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης  10.302  1.355  9   9 

Τραπεζικός δανεισμός  295.073  314.308  -   - 

Ομολογιακά δάνεια (ΟΔ)  60.000  60.000  -   - 

Τραπεζικές Υπεραναλήψεις  7.126  6.074  -   - 

Δάνεια από συνδεδεμένα μέρη  1.823  1.272  -   - 

Πλέον: Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα 
στους επόμενους 12 μήνες  

 861.340  870.891  100.000   100.000 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων  1.235.664  1.253.900  100.009   100.009 

Το μέσο επιτόκιο των μακροπρόθεσμων δανείων του Ομίλου ανήλθε σε 5,77% και των 
βραχυπρόθεσμων δανείων του Ομίλου ανήλθε σε 6,24%. 

Αναφορικά με τον συνολικό δανεισμό (μακροπρόθεσμα και βραχυπρόθεσμα δάνεια) παρατίθεται 
παρακάτω ο πίνακας μελλοντικών αποπληρωμών για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 
30/06/2012 και την 31/12/2011. 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Έως 1 έτους  1.235.664  1.253.900  100.009   100.009 

Μεταξύ 1 έτους και  2 ετών  65.183  63.017  11   10 

Μεταξύ 2 ετών και 3 ετών  270.746  40.740  228.737   9 

Μεταξύ 3 ετών και 4 ετών  43.238  271.430  -   228.735 

Μεταξύ 4 ετών και 5 ετών  217.581  216.562  165.000   165.000 

Άνω των 5 ετών  225.386  206.746  -   - 

 2.057.798  2.052.395  493.757   493.763 

Κατά την εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς που έληξε την 30η Ιουνίου 2012, εφαρμόζοντας το ΔΛΠ 1 
«Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων», ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν προβεί σε 
αναταξινόμηση δανείων ποσού € 705.120 χιλ. (31/12/2011: € 704.596 χιλ.) και € 100.000 χιλ. 
(31/12/2011: € 100.000 χιλ.) αντίστοιχα από τη γραμμή της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 
«Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις» στην γραμμή «Βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις», δεδομένου ότι κατά τις εν λόγω ημερομηνίες δεν πληρούνταν οι χρηματοοικονομικοί 
όροι (covenants) που ρυθμίζουν τις σχετικές τραπεζικές υποχρεώσεις και παράλληλα προβλέπεται 
δικαίωμα καταγγελίας εκ μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή, που θα καθιστούσε τις 
δανειακές υποχρεώσεις άμεσα εξοφλητέες. Η Διοίκηση σε συνεργασία με τις πιστώτριες τράπεζες 
βρίσκεται σε διαδικασία επαναδιαπραγμάτευσης των όρων αυτών. Επιπλέον, ο Όμιλος βρίσκεται σε 
διαδικασία διαπραγμάτευσης με τα πιστωτικά ιδρύματα λόγω συμβατικής λήξης βραχυπρόθεσμων 
δανειακών υποχρεώσεων ποσού € 232.650 χιλ. (31/12/2011: € 234.000 χιλ.), με σκοπό τον 
επανακαθορισμό των όρων των εν λόγω δανειακών υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα: 

(α) Δανεισμός της Εταιρείας (MIG): 

Ομολογιακό δάνειο € 100.000 χιλ.: 

Στις 24/09/2009 η MIG σύναψε μη μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο σε Ευρώ, ύψους € 150.000 χιλ., 
διάρκειας 7 ετών. Το επιτόκιο προσδιορίστηκε σε EURIBOR 6μήνου πλέον περιθωρίου 2,25%. Την 
19/03/2010 η Εταιρεία προέβη στην αποπληρωμή μέρους του ως άνω δανείου και συγκεκριμένα 
κατέβαλε ποσό € 50.000 χιλ. με αποτέλεσμα το υπόλοιπο του δανείου την 30/06/2012 να ανέρχεται 
σε € 100.000 χιλ.  

Στους όρους του δανείου περιλαμβάνεται όρος τήρησης συγκεκριμένων δεικτών η μη συμμόρφωση 
με τους οποίους επιφέρει επιπτώσεις καταγγελίας του δανείου. Κατά την 31/12/2011 η Εταιρεία 
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προέβη σε αναταξινόμηση του ποσού των € 100.000 χιλ. από τις μακροπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις στις βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις βάσει των απαιτήσεων του ΔΛΠ 1 καθώς 
η συμβατική αναλογία χρηματοοικονομικού δείκτη του δανείου δεν τηρείται. Η σύμβαση 
περιλαμβάνει περίοδο θεραπείας του δείκτη, ενώ η Εταιρεία βρίσκεται σε προχωρημένες συζητήσεις 
με την συνεργαζόμενη τράπεζα έτσι ώστε να επιτύχει την τροποποίηση των οικονομικών δεικτών 
της σύμβασης. 

(β) Δανεισμός του ομίλου VIVARTIA: 

Οι συνολικές δανειακές υποχρεώσεις του ομίλου VIVARTIA ανήλθαν την 30/06/2012 σε συνολικό 
ποσό € 372.947 χιλ. εκ των οποίων ποσό € 371.400 χιλ. αφορά σε βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 
Δανειακές υποχρεώσεις ποσού € 316.865 χιλ. αφορούν σε συμβάσεις κοινών ομολογιακών δανείων. 

Όπως αναφέρεται και στη σημείωση 29 «Γεγονότα μετά τη λήξη της εξαμηνιαίας περιόδου 
αναφοράς», την 31/07/2012 οι εταιρείες του ομίλου VIVARTIA, ΔΕΛΤΑ, GOODY’S, EVEREST 
και ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ προχώρησαν στην τροποποίηση των υφιστάμενων συμβάσεων κοινών 
ομολογιακών δανείων. Ο Όμιλος, εφαρμόζοντας τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 1, απεικόνισε τα δάνεια 
κατά την ημερομηνία λήξης της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
δεδομένου ότι κατά την 30/06/2012 δεν είχε ολοκληρωθεί η προαναφερόμενη τροποποίηση. 

(γ) Δανεισμός του ομίλου ΥΓΕΙΑ: 

Οι συνολικές δανειακές υποχρεώσεις του ομίλου ΥΓΕΙΑ ανήλθαν την 30/06/2012 σε συνολικό ποσό 
€ 202.161 χιλ. εκ των οποίων ποσό € 191.397 χιλ. αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές 
υποχρεώσεις και ποσό € 10.764 χιλ. σε μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

Κατά την 30/06/2012 η θυγατρική εταιρεία ΗΥGEIA HOSPITAL-TIRANA Sh.A. δε βρίσκεται σε 
συμμόρφωση με τους χρηματοοικονομικούς δείκτες τραπεζικού δανεισμού προς ίδια κεφάλαια και 
κυκλοφορούν ενεργητικό προς βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 
1 ο όμιλος ΥΓΕΙΑ έχει ταξινομήσει το αναφερόμενο μακροπρόθεσμο δάνειο με εξασφαλίσεις ύψους 
€ 20.000 χιλ. ως βραχυπρόθεσμο. 

Ο όμιλος ΥΓΕΙΑ βρίσκεται σε προχωρημένες συζητήσεις με τις συνεργαζόμενες τράπεζες για την 
υπογραφή κοινού ομολογιακού δανείου συνολικού ύψους € 95.000 χιλ. Σκοπός του δανείου είναι η 
αναχρηματοδότηση του υφιστάμενου τραπεζικού δανεισμού της Εταιρείας προς τις τράπεζες 
Πειραιώς, EFG Eurobank Ergasias, Eμπορική και Alpha. 

Με την ολοκλήρωση και υπογραφή της ανωτέρω σύμβασης ο Όμιλος προτίθεται να προχωρήσει σε 
αναχρηματοδότηση του τραπεζικού δανεισμού και στη θυγατρική εταιρεία ΜΗΤΕΡΑ με αντίστοιχη 
έκδοση ομολογιακού δανείου εκτιμώμενου ποσού € 42.000 χιλ. περίπου.  

(δ) Δανεισμός του ομίλου SINGULARLOGIC: 

Οι συνολικές δανειακές υποχρεώσεις του ομίλου SINGULARLOGIC ανήλθαν την 30/06/2012 σε 
συνολικό ποσό € 59.951 χιλ. εκ των οποίων ποσό € 59.853 χιλ. αφορά σε βραχυπρόθεσμες 
δανειακές υποχρεώσεις. Ο δανεισμός αποτελείται κατά κύριο λόγο από ομολογιακά δάνεια ύψους € 
55.650 χιλ. 

Οι συμβάσεις των ανωτέρω ομολογιακών δανείων προβλέπουν την τήρηση συγκεκριμένων 
οικονομικών δεικτών για την SINGULARLOGIC. Η μη συμμόρφωση με τους προαναφερόμενους 
χρηματοοικονομικούς δείκτες κατά την 31/12/2011 έχει ως άμεση συνέπεια την προσαύξηση των 
περιθωρίων των επιτοκίων δανεισμού ενώ ταυτόχρονα μπορεί να αποτελέσει γεγονός καταγγελίας 
των ομολογιακών δανείων. 
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O όμιλος SINGULARLOGIC βρίσκεται σε διαδικασία διαπραγμάτευσης νέων μακροπρόθεσμων 
συμβάσεων δανεισμού με τα ήδη εμπλεκόμενα πιστωτικά ιδρύματα. Παράλληλα, ο όμιλος έχει 
ζητήσει παράταση αποπληρωμής για τα ομολογιακά δάνεια έως την ολοκλήρωση των 
διαπραγματεύσεων. Κατά τη διάρκεια της παράτασης των δανείων, το επιτόκιο δανεισμού 
προσαυξάνεται κατά 2,5%. 

(ε) Δανεισμός του ομίλου ATTICA: 

Την 30/06/2012 τα δάνεια του ομίλου ATTICA ανέρχονται σε € 346.340 χιλ. τα οποία στο σύνολό 
τους αφορούν σε βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. 

Κατά τη λήξη της χρήσης 2011 ο όμιλος ATTICA προχώρησε στην αναταξινόμηση δανείων ποσού € 
268.255 χιλ. από τις μακροπρόθεσμες στις βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις δεδομένου ότι 
κατά την εν λόγω ημερομηνία δεν πληρούνταν οι χρηματοοικονομικοί όροι (covenants) που 
ρυθμίζουν τις σχετικές τραπεζικές υποχρεώσεις και παράλληλα προβλέπεται δικαίωμα καταγγελίας 
εκ μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή, που θα καθιστούσε τις δανειακές υποχρεώσεις 
άμεσα εξοφλητέες. 

Η Διοίκηση του ομίλου ATTICA βρίσκεται σε διαδικασία προχωρημένων διαπραγματεύσεων με τα 
πιστωτικά ιδρύματα. 

(στ) Δανεισμός των πωληθεισών θυγατρικών MIG AVIATION (UK) και MIG AVIATION 3: 

Όπως αναφέρεται αναλυτικά και στη σημείωση 8 ανωτέρω, τον Ιούνιο του 2012 ολοκληρώθηκε η 
πώληση των θυγατρικών εταιρειών MIG AVIATION (UK) και MIG AVIATION 3. Από την εν λόγω 
συναλλαγή οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου μειώθηκαν κατά € 104.510 χιλ., ποσό που 
αφορούσε σε τραπεζικά δάνεια των εν λόγω εταιρειών. Παράλληλα, λόγω της επαναμίσθωσης των 
αεροσκαφών πωληθεισών θυγατρικών μέσω χρηματοδοτικής μίσθωσης από θυγατρική του Ομίλου, 
οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου αυξήθηκαν κατά ποσό € 131.562 χιλ., ποσό που αφορά σε 
υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης αεροσκαφών. Προς εξασφάλιση των ανωτέρω τραπεζικών 
δανείων είχαν παρασχεθεί εγγυήσεις και από την MIG οι οποίες θα διατηρηθούν για περίοδο 48 
μηνών από την πώληση των εταιρειών. 

16. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η ανάλυση των προβλέψεων του Ομίλου κατά την διάρκεια 
της περιόδου 01/01-30/06/2012 και τη χρήση 2011: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 
Πρόστιμο 
Επιτροπής 

Ανταγωνισμού 

Λοιπές 
προβλέψεις 

Προβλέψεις 
επίδικων 
υποθέσεων 

Σύνολα 

Υπόλοιπο ανοίγματος την 01/01/2012 4.011 9.434 11.058 24.503 

Πρόσθετες προβλέψεις  -  167  350   517  

Χρησιμοποιημένες  προβλέψεις  (3.947)  (1.206)  (309)  (5.462) 

Προσθήκες από απόκτηση θυγατρικών  -  30  -   30  

Αχρησιμοποίητα ποσά προβλέψεων που ανεστράφησαν  (64)  (600)  -   (664) 

Υπόλοιπο κλεισίματος την 30/06/2012  -  7.825  11.099   18.924  

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις  -  5.016  10.578   15.594  

Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις  -  2.809  521   3.330  

 -  7.825  11.099   18.924  
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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 
Πρόστιμο 
Επιτροπής 

Ανταγωνισμού 

Λοιπές 
προβλέψεις 

Προβλέψεις 
επίδικων 
υποθέσεων 

Σύνολα 

Υπόλοιπο ανοίγματος την 01/01/2011  16.041  6.103  10.682  32.826  

Πρόσθετες προβλέψεις  -  1.708  1.071  2.779  

Χρησιμοποιημένες  προβλέψεις  (12.030)  (2.380)  (926)  (15.336) 

Μεταφορά από ομάδες διάθεσης κατεχόμενες προς πώληση  -  5.455  380  5.835  

Προβλέψεις πωληθεισών θυγατρικών  -  (200)  -  (200) 
Αχρησιμοποίητα ποσά προβλέψεων που ανεστράφησαν 
διακοπεισών δραστηριοτήτων 

 -  (1.252)  (149)  (1.401) 

Υπόλοιπο κλεισίματος την  31/12/2011  4.011  9.434  11.058  24.503  

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις  4.011  5.528  10.537  20.076  

Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις  -  3.906  521  4.427  

 4.011  9.434  11.058  24.503  

Σχετικά με τις μακροπρόθεσμες προβλέψεις αναφέρεται ότι δεν εμφανίζονται σε προεξοφλημένα 
ποσά, δεδομένου ότι δεν υπάρχει εκτίμηση του χρόνου καταβολής τους. 

Προβλέψεις για Πρόστιμο Επιτροπής Ανταγωνισμού του ομίλου VIVARTIA: 

Σχετικά με τα πρόστιμα που επέβαλε η Επιτροπή Ανταγωνισμού στην VIVARTIA, εντός του 
πρώτου εξαμήνου του 2012 η εταιρεία προέβη στην πλήρη εξόφληση του συνόλου της εν λόγω 
υποχρέωσης με την καταβολή ποσού € 3.947 χιλ. Ως εκ τούτου, το συνολικά αποδοθέν ποσό μέχρι 
την 30/06/2012 ανήλθε σε € 32.342 χιλ. 

Προβλέψεις για Επίδικες Υποθέσεις: 

Οι προβλέψεις για επίδικες υποθέσεις του Ομίλου συνολικού ποσού € 11.099 χιλ. αφορούν κατά 
κύριο λόγο στις σχηματισθείσες προβλέψεις του ομίλου ΥΓΕΙΑ ποσού € 9.549 χιλ., καθώς λόγω της 
φύσης των δραστηριοτήτων του, εκκρεμούν εναντίον του δικαστικές υποθέσεις για τυχόν λάθη και 
παραλείψεις των συνεργαζόμενων ιατρών. Επιπροσθέτως, ποσό € 1.094 χιλ. αφορά σε 
σχηματισθείσες προβλέψεις του ομίλου ATTICA κυρίως για αποζημιώσεις ναυτικών οι οποίοι 
εργάζονταν στα πλοία του ομίλου και ποσό € 456 χιλ. αφορά σε σχηματισθείσες προβλέψεις της 
OLYMPIC AIR αναφορικά με εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις. 

17. ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 

Λοιπές Υποχρεώσεις   51.037   12.214 

Σύνολο  51.037   12.214 

Στο κονδύλι περιλαμβάνεται κυρίως η μακροπρόθεσμη υποχρέωση το ομίλου ATTICA αναφορικά 
με την πίστωση που έλαβε από το ναυπηγείο της Κορέας DAEWOO SHIPBUILDING & MARINE 
ENGINEERING CO LTD για την απόκτηση του νεότευκτου πλοίου BLUE STAR PATMOS.  
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18. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Έσοδα επόμενης περιόδου - Επιχορηγήσεις  15.927  8.396  -   - 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί   17.578  22.074  71   100 

Λοιπές υποχρεώσεις από φόρους   24.702  40.054  278   164 

Μερίσματα πληρωτέα   1.713  776  138   147 

Υποχρεώσεις προς το προσωπικό  9.399  6.933  -   - 

Δεδουλευμένα έξοδα  49.118  33.624  191   644 

Λοιπές υποχρεώσεις  46.773  40.692  2.156   2.326 

Υποχρεώσεις προς μετόχους από επιστροφή μετοχικού 
κεφαλαίου 

 449  442  449   442 

Δεδουλευμένοι τόκοι  52.515  39.847  27.253   23.306 

Υποχρεώσεις από προεισπραχθέντα εισιτήρια  40.621  29.702  -   - 

Σύνολο  258.795  222.540  30.536   27.129 

19. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

Οι πωλήσεις του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

Θαλάσσιες και ακτοπλοϊκές μεταφορές  99.254   108.900 

Πωλήσεις προϊόντων  220.151   235.890 

Πωλήσεις εμπορευμάτων  75.260   110.920 

Πωλήσεις πρώτων υλών  6.281   3.890 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών  167.753   155.379 

Έσοδα από ξενοδοχειακές επιχειρήσεις  6.447   7.038 

Αεροπορικές μεταφορές  123.319   135.967 

Σύνολα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  698.465   757.984 

Σύνολα από διακοπείσες δραστηριότητες  -   51.622 

Σύνολο  698.465   809.606 

Η κατανομή των εσόδων από πωλήσεις στους λειτουργικούς τομείς του Ομίλου παρουσιάζεται στη 
σημείωση 7. 
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20. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ – ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ – ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

Το κόστος πωληθέντων καθώς και τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης του Ομίλου αναλύονται ως 
εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

Ποσά σε € '000 
Κόστος 

Πωληθέντων 
Έξοδα 

διοίκησης 
Έξοδα 
διάθεσης 

Σύνολο 
Κόστος 

Πωληθέντων 
Έξοδα 

διοίκησης 
Έξοδα 
διάθεσης 

Σύνολο 

Συνταξιοδοτικές παροχές  1.073   636   268   1.977   1.061   629   314   2.004  

Αμοιβές και λοιπές παροχές σε εργαζομένους  152.382   36.200   46.243   234.825   167.695   38.539   49.677   255.911  

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως 
έξοδο 

 181.199   401   533   182.133   159.687   714   392   160.793  

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  39.584   3.957   5.767   49.308   39.858   4.153   5.868   49.879  

Αποσβέσεις ασώματων παγίων  4.737   2.058   636   7.431   4.658   2.844   802   8.304  

Αμοιβές και έξοδα τρίτων  27.464   9.987   3.289   40.740   28.279   11.432   2.867   42.578  

Παροχές τρίτων  15.896   2.057   10.000   27.953   17.806   1.737   12.345   31.888  

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων  20.437   3.635   10.296   34.368   27.344   3.109   11.874   42.327  

Φόροι και τέλη  4.676   1.300   1.204   7.180   3.744   1.116   957   5.817  

Καύσιμα - Λιπαντικά  86.995   18   467   87.480   96.899   139   374   97.412  

Προβλέψεις  714   119   2.164   2.997   1.158   49   3.604   4.811  

Ασφάλιστρα  4.216   841   470   5.527   4.656   741   396   5.793  

Επισκευές και συντηρήσεις  28.466   2.184   1.337   31.987   32.422   2.143   1.449   36.014  

Έξοδα διαφήμισης και προώθησης  114   364   27.155   27.633   111   685   32.418   33.214  

Προμήθειες πωλήσεων  221   1   11.073   11.295   326   9   12.589   12.924  

Έξοδα λιμένων  4.715   -   -   4.715   5.703   -   -   5.703  

Έξοδα αεροδρομίων  12.551   -   -   12.551   34.929   -   -   34.929  

Λοιπά έξοδα  10.487   6.579   3.499   20.565   8.204   8.464   4.313   20.981  

Έξοδα μεταφοράς  3.665   520   4.562   8.747   3.568   607   5.417   9.592  

Αναλώσιμα  3.265   232   980   4.477   23.048   593   1.011   24.652  

Σύνολα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  602.857   71.089   129.943   803.889   661.156   77.703   146.667   885.526  

Σύνολα από διακοπείσες δραστηριότητες  -   94   58   152   39.990   2.242   10.031   52.263  

Σύνολο  602.857   71.183   130.001   804.041   701.146   79.945   156.698   937.789  

21. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης για τον Όμιλο αναλύονται ως εξής:  

Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

Έσοδα από ενοίκια  1.969   4.428 

Έσοδα από επιδοτήσεις  15.976   13.849 

Αποζημιώσεις  639   1.362 

Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων  483   576 

Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις  1.300   1.748 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών  10.610   11.063 

Λοιπά έσοδα  4.611   3.754 

Κέρδη από την πώληση ενσώματων παγίων  640   4.252 

Κέρδη από την πώληση άυλων στοιχείων του ενεργητικού  -   11.519 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  36.228   52.551 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης από διακοπείσες δραστηριότητες  -   70 

Σύνολο λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης  36.228   52.621 
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22. ΛΟΙΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως 
εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

    
Κέρδη/(ζημιές) εύλογης αξίας εμπορικού χαρτοφυλακίου και λοιπών χρημ/κών 
στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 

 (11.543)  (5.305) 

Κέρδη/(ζημιές) από την πώληση εμπορικού χαρτοφυλακίου και λοιπών χρημ/κών 
στοιχείων μέσω αποτελεσμάτων 

 (34)  1.057 

Κέρδη/ (ζημιές) από την πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου 

 (4)  2.335 

Απομείωση στοιχείων ενεργητικού  (811.728)  - 

Αποτέλεσμα από παράγωγα  -   407 

Κέρδη/ (ζημιές) εύλογης αξίας αντισταθμισμένων ΔπΠ χρημ/μικών στοιχείων   651   (191) 

Κέρδη/(ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές  (3.895)  5.521 

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα  (6.875)  (1.560) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα από συνεχιζόμενες δραστηριότητες  (833.428)  2.264 

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα από διακοπείσες δραστηριότητες  -   (103) 

Σύνολο λοιπών χρημ/κών αποτελεσμάτων  (833.428)  2.161 

 

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

    

Κέρδη/(Ζημιές) από πωλήσεις θυγατρικών και συγγενών  (8)  - 

Κέρδη/ (ζημιές) από την πώληση ΔπΠ χρημ/κών στοιχείων  -   2.351 

Έσοδα από μερίσματα  1.230   16.332 

Απομείωση επενδύσεων  (905.047)  (676) 

Κέρδη/ (ζημιές) εύλογης αξίας αντισταθμισμένων ΔπΠ χρημ/μικών στοιχείων   651   (191) 

Σύνολο εσόδων/(εξόδων) συμμετοχών και χρημ/κών στοιχείων επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου  

 (903.174)  17.816 

Κέρδη/ (ζημιές) από την πώληση χρημ/κών στοιχείων εμπορικού χαρτοφυλακίου  (34)  1.719 

Κέρδη εύλογης αξίας εμπορικού χαρτοφυλακίου  (1.327)  (4.990) 

Κέρδη/ (ζημιές) εύλογης αξίας λοιπών χρημ/κών στοιχείων αποτιμώμενων στην εύλογη 
αξία μέσω αποτελεσμάτων 

 (10.000)  - 

Έσοδα από μερίσματα  -   43 

Κέρδη/(ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές  (46)  (49) 

Σύνολο εσόδων/(εξόδων) χρημ/κών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 

 (11.407)  (3.277) 
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23. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Ο φόρος εισοδήματος που απεικονίζεται στις Οικονομικές Καταστάσεις αναλύεται για τον Όμιλο 
και την Εταιρεία ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

Τρέχον έξοδο φόρου  3.774  4.275  -   - 

Αναβαλλόμενος φόρος αποτελεσμάτων  (1.274)  2.287  -   (518) 

Διαφορές φορολογικού ελέγχου  730  1.072  -   518 

Λοιποί φόροι  57  (754)  -   - 

Σύνολο φόρου εισοδήματος συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας 

 3.287  6.880  -   - 

Φόρος εισοδήματος διακοπεισών δραστηριοτήτων  18  251  -   - 

Σύνολο φόρου εισοδήματος  3.305  7.131  -   - 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν μια ενδεχόμενη υποχρέωση για πρόσθετες ποινές και φόρους από τις 
ανέλεγκτες χρήσεις, για τις οποίες έχουν διενεργήσει επαρκείς προβλέψεις (βλ. σημείωση 27.6). Οι 
ανέλεγκτες χρήσεις της Εταιρείας και των ενοποιούμενων εταιρειών του Ομίλου, παρουσιάζονται 
στη σημείωση 2. 

Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης: 

Αναφορικά με τις εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, εντός του Ιουλίου 
2012 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος και χορηγήθηκαν τα σχετικά φορολογικά 
πιστοποιητικά. Από τους ανωτέρω ελέγχους δεν προέκυψαν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις 
που να έχουν ουσιώδη επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις των εταιρειών και του Ομίλου. 

24. ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή για την περίοδο 01/01-30/06/2012 και την αντίστοιχη συγκριτική 
περίοδο, τόσο για τις συνεχιζόμενες όσο και για τις διακοπείσες δραστηριότητες υπολογίστηκαν ως 
εξής: 

O ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(α) Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (ποσά σε χιλ. €) 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

Κέρδη/(Ζημιές) 

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 
μητρικής από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

          (960.154)             (109.025)             (934.223)                       961   

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 
μητρικής από διακοπείσες δραστηριότητες 

                   (82)                       225                          -                            -     

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες 
της μητρικής για σκοπούς βασικών κερδών ανά μετοχή 

          (960.236)             (108.800)             (934.223)                       961   

Αριθμός μετοχών 

Μέσος σταθμικός αριθμός κοινών μετοχών που 
χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό των βασικών 
κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή 

      770.328.579         770.328.185         770.328.579         770.328.185   

Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)  από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

            (1,2464)               (0,1415)               (1,2128)                  0,0012   

Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή) από 
διακοπείσες δραστηριότητες 

            (0,0001)                  0,0003                          -                            -     

Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)             (1,2465)               (0,1412)               (1,2128)                  0,0012   
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Κατά την 30/06/2012 υπάρχει μία κατηγορία δυνητικών τίτλων μετοχών που θα μπορούσαν να 
μειώσουν τα κέρδη ανά μετοχή και συγκεκριμένα οι μετατρέψιμοι χρεωστικοί τίτλοι (ΜΟΔ). Οι 
μετατρέψιμοι χρεωστικοί τίτλοι θεωρείται ότι έχουν μετατραπεί σε κοινές μετοχές και το καθαρό 
κέρδος ή ζημιά προσαρμόζεται προκειμένου να εξαλειφθεί το έξοδο τόκου.  

Τα μειωμένα κέρδη ανά μετοχή για την περίοδο 01/01-30/06/2012 και την αντίστοιχη συγκριτική 
περίοδο τόσο για τις συνεχιζόμενες όσο και για τις διακοπείσες δραστηριότητες υπολογίστηκαν ως 
εξής: 

O ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(β) Mειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

Κέρδη/(Ζημιές) 

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες 
της μητρικής από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

          (960.154)             (109.025)             (934.223)                       961   

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους ιδιοκτήτες 
της μητρικής από διακοπείσες δραστηριότητες 

                   (82)                       225                          -                            -     

Καθαρά κέρδη/(ζημιές) που αναλογούν στους 
ιδιοκτήτες της μητρικής για σκοπούς μειωμένων 
κερδών ανά μετοχή 

          (960.236)             (108.800)             (934.223)                       961   

Έξοδο τόκου μετατρέψιμων ομολόγων                  8.430                    8.383                    8.430                    8.383   

Αριθμός μετοχών 

Μέσος σταθμικός αριθμός κοινών μετοχών που 
χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό των βασικών 
κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή 

      770.328.579         770.328.185         770.328.579         770.328.185   

Επίδραση απομείωσης: 

Πλέον: Αύξηση αριθμού μετοχών από πιθανή εξάσκηση 
δικαιωμάτων μετατροπής ομολόγων 

      135.697.911         135.698.304         135.697.911         135.698.304   

Μέσος σταθμικός αριθμός κοινών μετοχών που 
χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό των μειωμένων 
κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή 

      906.026.490         906.026.489         906.026.490         906.026.489   

Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)  
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

            (1,0504)               (0,1111)               (1,0218)                  0,0103   

Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή) 
από διακοπείσες δραστηριότητες 

            (0,0001)                  0,0003                          -                            -     

Μειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)             (1,0505)               (0,1108)               (1,0218)                  0,0103   

 

25. ΑΝΑΛΥΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΔΡΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

Οι φορολογικές επιδράσεις των λοιπών συνολικών εσόδων για τον Όμιλο και την Εταιρεία 
αναλύονται ως εξής: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012   30/06/2011 

 
Ποσά προ 
φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 
φόρων 

 

Ποσά 
προ 

φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 
φόρων 

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων του εξωτερικού 

 (1.146)  -  (1.146) 
 

 783   -  783 

Συναλλαγματικά κέρδη/(ζημιές) διάθεσης επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων εξωτερικού που αναγνωρίζονται στα κέρδη ή 
στις ζημιές της περιόδου 

 (432)  -  (432) 
 

 427   -  427 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού του επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου 

 778.216  70  778.286 
 

 (70.534)  1  (70.533) 

Αντιστάθμιση ταμειακών ροών  (6.660)  818  (5.842)  (5.348)  338  (5.010) 
Μερίδιο στα λοιπά συνολικά έσοδα των επενδύσεων που 
ενοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 

 126  -  126 
 

 (58)  -  (58) 

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα)  770.104  888  770.992    (74.730)  339  (74.391) 
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012   30/06/2011 

 
Ποσά προ 
φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 
φόρων 

 

Ποσά 
προ 

φόρων 

 Έσοδο 
/(έξοδο) 
φόρου 

Ποσά 
μετά 
φόρων 

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς  (22.403)  -  (22.403)  (17.277)  -  (17.277) 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού του επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου 

 778.602  -  778.602 
 

 (70.548)  -  (70.548) 

Λοιπά συνολικά έσοδα/(έξοδα)  756.199  -  756.199    (87.825)  -  (87.825) 

26. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Συναλλαγές Εταιρείας με Θυγατρικές 

α) Λογαριασμοί απαιτήσεων Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 30/06/2012 31/12/2011 

    

Λοιπές απαιτήσεις (προκαταβολές έναντι 
ΑΜΚ θυγατρικών) 

 13.000  59.000 

Σύνολο  13.000  59.000 

β) Λογαριασμοί υποχρεώσεων Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 30/06/2012 31/12/2011 

    
Λοιπές υποχρεώσεις  28  57 

 28  57 

γ) Έξοδα 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

    
Λοιπά έξοδα                            191                              201   

Σύνολο                            191                              201   

 
Συγγενείς επιχειρήσεις 

α) Λογαριασμοί απαιτήσεων Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 30/06/2012 31/12/2011 

    
Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις  1.026  1.185 

Λοιπές απαιτήσεις  -  127 

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα  5  5 

Σύνολο  1.031  1.317 

β) Λογαριασμοί υποχρεώσεων Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 30/06/2012 31/12/2011 

    
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  196  - 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  169  92 

Σύνολο  365  92 

 
γ) Έσοδα Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

        
Πωλήσεις αγαθών  169  307  -   - 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών  364  639  -   - 

Έσοδα από μερίσματα  -  -  1.230   738 

Σύνολο  533  946  1.230   738 
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δ) Έξοδα Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

    
Αγορές αγαθών  1  3 

Λοιπά έξοδα  192  280 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων  205  281 

Σύνολο  398  564 

 

Παροχές σε βασικά διευθυντικά στελέχη 

Οι παροχές των βασικών διευθυντικών στελεχών για τον Όμιλο και την Εταιρεία έχουν ως 
ακολούθως: 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ ‘000 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 01/01-30/06/2012 01/01-30/06/2011 

        
Μισθοί & κόστος κοινωνικής ασφάλισης  9.483  11.277  618   380 

Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου  1.085  1.783  253   503 

Αποζημιώσεις λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

 265  70  -   - 

Λοιπές μακροπρόθεσμες παροχές  54  26  5   4 

Δικαιώματα συμμετοχικών τίτλων  -  341  -   341 

Διακοπείσα δραστηριότητα  13  265  -   - 

Σύνολο  10.900  13.762  876   1.228 

Οι ανωτέρω αμοιβές αφορούν στα μέλη του ΔΣ της Εταιρείας και των θυγατρικών της, καθώς και 
στα διευθυντικά στελέχη του Ομίλου και της Εταιρείας. 

27. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ, ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

27.1 Εγγυήσεις 

Ο Όμιλος MIG την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

 Η μητρική εταιρεία MIG την 30/06/2012 είχε παράσχει εγγυήσεις για τραπεζικά δάνεια 
θυγατρικών της ύψους € 239.169 χιλ. (31/12/2011: € 232.022 χιλ.) και για την αποπληρωμή 
υποχρεώσεων θυγατρικών της ύψους $5.452 χιλ. (31/12/2011: $ 950 χιλ. ). Παράλληλα, θα 
διατηρηθούν για περίοδο 48 μηνών από την πώληση των εταιρειών ΜIG AVIATION (UK) και 
ΜIG AVIATION 3 οι εγγυήσεις οι οποίες είχαν δοθεί από την Εταιρεία προς εξασφάλιση των 
τραπεζικών δανείων τους ύψους € 104.510 χιλ. (€ 106.025 χιλ.), όπως αναφέρεται στη σημείωση 
15. 

 Ο όμιλος VIVARTIA την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 15.578 χιλ. 
(31/12/2011: € 20.120 χιλ.). 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για την αποπληρωμή δανειακών υποχρεώσεων συνδεδεμένων 
μερών ύψους € 1.527 χιλ. (31/12/2011: € 1.527 χιλ.), 

o είχε παράσχει εγγυήσεις καλής εκτέλεσης επιδοτούμενων επενδυτικών προγραμμάτων 
συνολικού ύψους € 112 χιλ. (31/12/2011: € 42 χιλ.), 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συμμετοχή σε διάφορους διαγωνισμούς ύψους € 307 χιλ. 
(31/12/2011: € 14.106 χιλ.), 



 
 

 

 73 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για την καλή πληρωμή των προμηθευτών ύψους € 397 χιλ. 
(31/12/2011: € 417 χιλ.). 

 Ο όμιλος ATTICA την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 978 χιλ. 
(31/12/2011: € 1.069 χιλ.), 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για την αποπληρωμή εμπορικών υποχρεώσεων ύψους € 190 χιλ. 
(31/12/2011: € 177 χιλ.), 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συμμετοχή του σε διάφορους διαγωνισμούς ύψους € 12 
χιλ. (31/12/2011: € 365 χιλ.), 

o έχει παράσχει εγγυήσεις προς τις δανείστριες τράπεζες για την αποπληρωμή δανείων των 
πλοίων του ομίλου ύψους € 340.793 χιλ. (31/12/2011: € 343.845 χιλ.), 

o έχει παράσχει εγγυήσεις προς τo ναυπηγείο DAEWOO SHIPBUILDING & MARINE 
ENGINEERING της Κορέας  για την αποπληρωμή υποχρέωσης για την απόκτηση του 
νεότευκτου πλοίου BLUE STAR PATMOS ύψους € 42.891 χιλ. 

 Ο όμιλος SINGULARLOGIC την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συμβάσεων με 
πελάτες ύψους € 7.341 χιλ. (31/12/2011: € 7.069 χιλ.), 

o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές για εξασφάλιση καλής πληρωμής συμβάσεων με 
πελάτες ύψους € 56 χιλ. (31/12/2011: € 49 χιλ.), 

o είχε χορηγήσει εγγυήσεις προκαταβολών € 7.104 χιλ. (31/12/2011: € 7.217 χιλ.), 

o είχε χορηγήσει καλύμματα δανείων σε τράπεζες (επιταγές, τιμολόγια και εκχωρημένες 
συμβάσεις) ύψους € 28.365 χιλ. (31/12/2011: € 30.775 χιλ.). 

 Ο όμιλος ΥΓΕΙΑ την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o είχε παράσχει εγγυήσεις σε τρίτους εκ μέρους θυγατρικών εταιρειών ύψους € 1.522 χιλ. 
(31/12/2011: € 1.522 χιλ.), 

o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές σε τράπεζες για την αποπληρωμή δανεισμού 
θυγατρικών ύψους € 55.469 χιλ. (31/12/2011: € 54.334 χιλ.), 

o έχει παράσχει άλλες εγγυήσεις ύψους € 382 χιλ. (31/12/2011: € 370 χιλ.) 

 Η OLYMPIC AIR την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης ύψους € 156 χιλ. (31/12/2011: € 2.199 
χιλ.) και εγγυήσεις για την αποπληρωμή εμπορικών υποχρεώσεων ύψους € 18.292 χιλ. 
(31/12/2011: € 18.029 χιλ.) 

o έχει παράσχει εγγυήσεις για την συμμετοχή σε διάφορους διαγωνισμούς ύψους € 70 χιλ. 
(31/12/2011: 60 χιλ.) 

o έχει παράσχει άλλες εγγυήσεις ύψους € 534 χιλ. (31/12/2011: € 613 χιλ.) 

 Η OLYMPIC ENGINEERING την 30/06/2012 είχε χορηγήσει εγγυήσεις για συμμετοχή σε 
διαφόρους διαγωνισμούς ύψους € 2.730 χιλ. (31/12/2011: € 2.730 χιλ.). 

 Η OLYMPIC HANDLING την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης ύψους € 62 χιλ. (31/12/2011: € 65 χιλ.), 
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o έχει παράσχει εγγυήσεις για την συμμετοχή σε διάφορους διαγωνισμούς ύψους € 324 χιλ. 
(31/12/2011: € 1.200 χιλ.), 

o έχει παράσχει άλλες εγγυήσεις ύψους € 4.238 χιλ. (31/12/2011: € 4.339 χιλ.). 

 Η FAI rent-a-jet την 30/06/2012 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 

o είχε παράσχει εγγυήσεις σε τρίτους εκ μέρους θυγατρικής εταιρείας ύψους € 38 χιλ. 
(31/12/2011: € 51 χιλ.), 

o είχε παράσχει εγγυήσεις εκ μέρους θυγατρικής εταιρείας ύψους $ 34.450 χιλ. (31/12/2011: $ 
46.250 χιλ.) για τη χρηματοδότηση αγοράς τεσσάρων αεροσκαφών, 

o έχει παράσχει εγγυήσεις εκ μέρους θυγατρικής εταιρείας καθώς και λοιπών συνδεδεμένων 
μερών ύψους $ 7.400 χιλ. (31/12/2011: $ 10.105 χιλ.) για την σύναψη χρηματοδοτικών 
μισθώσεων δύο αεροσκαφών, 

o είχε παράσχει εγγυήσεις για τραπεζικά δάνεια από κοινού με την θυγατρική του Ομίλου FAI 
ASSET MANAGEMENT ύψους € 4.041 χιλ. (31/12/2011: € 4.252 χιλ.) για τη 
χρηματοδότηση κατασκευής επενδυτικών ακινήτων. 

27.2 Εμπράγματα Βάρη 

 Επί των πλοίων του ομίλου ΑΤΤΙCA έχουν εγγραφεί υποθήκες αξίας € 885.538 χιλ. (31/12/2011: 
€ 829.780 χιλ.) περίπου για εξασφάλιση των μακροπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων. 

 Επί των ενσώματων παγίων του ομίλου ΥΓΕΙΑ έχουν εγγραφεί υποθήκες ύψους € 106.779 χιλ. 
(31/12/2011: € 106.779 χιλ.) περίπου για εξασφάλιση των δανειακών του υποχρεώσεων. 

 Προς εξασφάλιση των δανείων της θυγατρικής RKB έχουν προσημειωθεί τα επενδυτικά ακίνητα 
ιδιοκτησίας της. 

 Τα τραπεζικά δάνεια της θυγατρικής ΚΕΤΑ είναι εξασφαλισμένα με επιβάρυνση επί των 
ενσώματων παγίων € 17.544 χιλ. (31/12/2011: € 17.544 χιλ.). 

27.3 Δικαστικές Υποθέσεις 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εμπλέκονται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) 
σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής 
λειτουργίας τους. Ο Όμιλος την 30/06/2012 έχει διενεργήσει προβλέψεις ύψους € 11.099 χιλ. 
(31/12/2011: € 11.058 χιλ.) για επίδικες υποθέσεις (βλ. σημείωση 16). Η Διοίκηση καθώς και οι 
νομικοί σύμβουλοι εκτιμούν ότι οι εκκρεμείς, πέραν της ήδη σχηματισθείσας πρόβλεψης επίδικων 
υποθέσεων, υποθέσεις αναμένεται να διευθετηθούν χωρίς σημαντικές αρνητικές επιδράσεις στην 
ενοποιημένη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου ή της Εταιρείας, ή στα αποτελέσματα της 
λειτουργίας τους. 

27.4 Δεσμεύσεις από λειτουργικά μισθώματα 

Την 30/06/2012 ο Όμιλος είχε ποικίλες συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούν στην 
ενοικίαση κτιρίων και μεταφορικών μέσων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως το 2025.  

Τα έξοδα ενοικίασης από συνεχιζόμενες δραστηριότητες περιλαμβάνονται στα ενοποιημένα 
αποτελέσματα της χρήσης που έληξε την 30/06/2012 και ανέρχονται σε € 34.368 χιλ. (€ 42.327 χιλ. 
την συγκριτική εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2011). 

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης βάσει μη ακυρώσιμων συμβολαίων 
λειτουργικής μίσθωσης την 30/06/2012 και 31/12/2011 έχουν ως κάτωθι: 
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O ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Εντός 1 έτους  87.507  78.460  991   924 

Μεταξύ 1 έτους και 5 ετών  201.834  206.970  3.160   3.020 

Άνω των  5 ετών  188.897  185.827  2.087   1.372 

Σύνολο δεσμεύσεων από λειτουργικές μισθώσεις  478.238  471.257  6.238   5.316 

27.5 Λοιπές δεσμεύσεις 

Οι λοιπές δεσμεύσεις του Ομίλου αναλύονται ως εξής: 

O ΟΜΙΛΟΣ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 

Εντός 1 έτους  10.421  53.129 

Μεταξύ 1 έτους και 5 ετών  6.205  7.876 

Άνω των  5 ετών  363  462 

Σύνολο λοιπών δεσμεύσεων  16.989  61.467 

Στις λοιπές δεσμεύσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται κυρίως δεσμεύσεις της OLYMPIC AIR ύψους 
€ 10.607 χιλ. (31/12/2011: € 15.100 χιλ.). Επίσης, στις λοιπές δεσμεύσεις περιλαμβάνεται και ποσό 
€ 3.821 χιλ. (31/12/2011: € 4.255 χιλ.) που αφορά σε δεσμεύσεις του ομίλου ΥΓΕΙΑ αναφορικά με 
την αγορά ιατρικού εξοπλισμού. Τέλος, οι λοιπές δεσμεύσεις του ομίλου VIVARTIA ανέρχονται σε 
€ 3.185 χιλ. (31/12/2011: € 1.983 χιλ.) ενώ το εν λόγω ποσό περιλαμβάνει λοιπές δεσμεύσεις ποσού 
€ 1.215 χιλ. προς θυγατρική εταιρεία του Ομίλου.  

27.6 Ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου δεν είναι οριστικές, καθώς υπάρχουν ανέλεγκτες 
φορολογικά χρήσεις, οι οποίες αναλύονται στη σημείωση 2 των ενδιάμεσων συνοπτικών 
Οικονομικών Καταστάσεων της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30/06/2012. Για τις 
ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και 
προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Ο Όμιλος προβαίνει σε 
ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν από τον έλεγχο 
παρελθουσών χρήσεων, διενεργώντας σχετικές προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Ο 
Όμιλος και η Εταιρεία έχουν διενεργήσει προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ύψους € 
8.871 χιλ. και € 2.582 χιλ. αντίστοιχα. Η Διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων 
προβλέψεων, τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν, δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στα 
ίδια κεφάλαια, στα αποτελέσματα και στις ταμειακές ροές του Ομίλου και της Εταιρείας. 

28. ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Κάθε μία από τις μεγάλες επενδύσεις της MIG εκτίθεται σε συγκεκριμένους κινδύνους. Η 
ενδεχόμενη έλευση αυτών των κινδύνων για μία ή περισσότερες επενδύσεις, δύναται να μεταβάλλει 
την συνολική αξία του χαρτοφυλακίου της MIG, οδηγώντας στον επαναπροσδιορισμό των 
στρατηγικών στόχων του Ομίλου. 

28.1 Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 

Οι παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου στους οποίους εκτίθενται η Εταιρεία και ο Όμιλος, 
είναι οι κίνδυνοι χρηματοδότησης και επιτοκίου, αγοράς, τιμών καυσίμων, ρευστότητας, πιστωτικός 
και συναλλαγματικός. Ο Όμιλος ελέγχει και αξιολογεί σε περιοδική βάση, ξεχωριστά αλλά και 
συνδυαστικά την έκθεσή του στους ανωτέρω κίνδυνους και χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά μέσα, 
προκειμένου να αντισταθμίσει την έκθεσή του σε συγκεκριμένες κατηγορίες κινδύνων. 
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Η αξιολόγηση και η διαχείριση των κίνδυνων που αντιμετωπίζει η Εταιρεία και ο Όμιλος 
διενεργούνται από την ανώτατη Διοίκηση και το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. Κύριος 
στόχος είναι η παρακολούθηση και η αξιολόγηση όλων των μορφών κινδύνων στους οποίους 
εκτίθενται η Εταιρεία και ο Όμιλος, μέσα από τις επιχειρηματικές και τις επενδυτικές τους 
δραστηριότητες. 

Ο Όμιλος χρησιμοποιεί διάφορα χρηματοοικονομικά μέσα ή εφαρμόζει εξειδικευμένες στρατηγικές, 
προκειμένου να περιορίσει την έκθεσή του σε μεταβολές στις αξίες των επενδύσεων, οι οποίες 
μπορεί να προκύψουν από διακυμάνσεις της αγοράς, συμπεριλαμβανομένων αλλαγών στα 
επικρατούντα επιτόκια και στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. 

28.2 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Το νόμισμα λειτουργίας του Ομίλου είναι το Ευρώ. Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε χώρες του 
εξωτερικού και συνεπώς είναι εκτεθειμένος σε κίνδυνο συναλλαγματικών ισοτιμιών. Αυτό το είδος 
κινδύνου προκύπτει κυρίως από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα, 
καθώς και από επενδύσεις σε χώρες του εξωτερικού.  

Το μεγαλύτερο ποσοστό των εσόδων και εξόδων της MIG και του Ομίλου είναι σε Ευρώ. 
Αντίστοιχα, το σημαντικότερο μέρος των επενδύσεων της Εταιρείας είναι σε Ευρώ. Για τις 
επενδύσεις σε ξένα νομίσματα η Εταιρεία προβαίνει σε αντιστάθμιση κίνδυνου έναντι της 
διακύμανσης των εκάστοτε νομισμάτων έναντι του Ευρώ. 

Για τη διαχείριση της έκθεσής του σε συναλλαγματικούς κινδύνους, ο Όμιλος προβαίνει στη χρήση 
παραγώγων (προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα) με 
χρηματοοικονομικούς οργανισμούς για λογαριασμό και στο όνομα των εταιριών του Ομίλου. Ο 
Όμιλος κατέχει επενδύσεις σε επιχειρήσεις του εξωτερικού, τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία των 
οποίων εκτίθενται σε κίνδυνο συναλλαγματικών ισοτιμιών. Ο κίνδυνος συναλλαγματικών ισοτιμιών 
αυτού του είδους προκύπτει από τις ισοτιμίες του Δολαρίου ΗΠΑ, της Λίρας Αγγλίας, του 
Αλβανικού Λεκ και λοιπών νομισμάτων χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης έναντι του Ευρώ και 
αντισταθμίζεται μερικώς από αντίστοιχες υποχρεώσεις των αντιστοίχων προαναφερθέντων 
νομισμάτων. 

Ο όμιλος ATTICA επηρεάζεται από τις συναλλαγματικές ισοτιμίες στο βαθμό που τα ναυτιλιακά 
καύσιμα που αγοράζει για τη λειτουργία των πλοίων του διαπραγματεύονται διεθνώς σε δολάρια 
ΗΠΑ. Για την απόκτηση του νεότευκτου πλοίου BLUE STAR PATMOS τον Ιούνιο του 2012, ο 
όμιλος ATTICA έλαβε πίστωση ύψους $ 54 εκ. από τα ναυπηγεία DAEWOO SHIPBUILDING & 
MARINE ENGINNERING CO LTD της Νοτίου Κορέας. Για το ποσό αυτό ο Όμιλος έχει έκθεση σε 
συναλλαγματικό κίνδυνο που αφορά τη διακύμανση της ισοτιμίας Ευρώ/Δολαρίου ΗΠΑ. 

Οι επενδύσεις του Ομίλου στη σερβική RKB και την κροατική SUNCE δεν είναι εκτεθειμένες σε 
συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς τα στοιχεία του ενεργητικού τους (επενδυτικά ακίνητα και λοιπά 
ενσώματα πάγια) που διαθέτουν, είναι σε Ευρώ και οι εισροές που προκύπτουν από την 
εκμετάλλευση αυτών κατά το μεγαλύτερο μέρος τους είναι σε Ευρώ. Σημειώνεται ότι σε άλλες 
αγορές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος (σε άλλες βαλκανικές χώρες) αξιολογούνται οι 
χρηματοδοτικές ανάγκες της εκάστοτε εταιρείας και εφόσον είναι εφικτό, η χρηματοδότηση γίνεται 
στο αντίστοιχο νόμισμα με το στοιχείο του ενεργητικού το οποίο χρηματοδοτείται ή πρόκειται να 
χρηματοδοτηθεί. 

Η ανάλυση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων του Ομίλου 
ανά νόμισμα μετατρεπόμενα σε Ευρώ κατά την 30/06/2012 και την 31/12/2011 έχει ως εξής: 
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O ΟΜΙΛΟΣ O ΟΜΙΛΟΣ 
30/06/2012 31/12/2011 

Ποσά σε € '000 USD GBP LEK Λοιπά USD GBP LEK Λοιπά 

Ονομαστικά ποσά 

Χρημ/κά περιουσιακά στοιχεία  24.991   48  3.390  6.331  48.812  372   4.331   6.688 

Χρημ/κές υποχρεώσεις  (77.310)  (88)  (3.229)  (13.373)  (23.422)  (349)  (591)  (10.000) 

Βραχυχρόνια έκθεση  (52.319)  (40)  161  (7.042)  25.390  23   3.740   (3.312) 

Χρημ/κά περιουσιακά στοιχεία  6.770   -  45.325  8  6.679  -   45.377   22 

Χρημ/κές υποχρεώσεις  (144.047)  -  -  (2.268)  (136.012)  -   -   (2.371) 

Μακροχρόνια έκθεση  (137.277)  -  45.325  (2.260)  (129.333)  -   45.377   (2.349) 

Ακολουθεί πίνακας ανάλυσης ευαισθησίας του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των ιδίων 
κεφαλαίων του Ομίλου λαμβάνοντας υπόψη μία εύλογη μεταβολή των συναλλαγματικών ισοτιμιών 
κατά +/- 10%. 

O ΟΜΙΛΟΣ 
10% -10% 10% -10% 10% -10% 10% -10% 

30/06/2012 

Ποσά σε € '000 USD GBP LEK Λοιπά 

Αποτέλεσμα χρήσης (προ φόρων)  (18.343)  18.343  (5)  5  -  -   (959)  959 

Καθαρή Θέση  (17.998)  17.998  (4)  4  (2.210)  2.210   (944)  944 

  
31/12/2011 

Ποσά σε € '000 USD GBP LEK Λοιπά 

Αποτέλεσμα χρήσης (προ φόρων)  (10.289)  10.289  19  (19)  -  -   (397)  397 

Καθαρή Θέση  (4.068)  4.068  20  (20)  (1.923)  1.923   (397)  397 

Η έκθεση του Ομίλου στον συναλλαγματικό κίνδυνο ποικίλλει κατά τη διάρκεια του έτους ανάλογα 
με τον όγκο των συναλλαγών και την ευρύτερη έκθεσή του σε ξένο νόμισμα. Εν τούτοις, η ανωτέρω 
ανάλυση θεωρείται αντιπροσωπευτική της έκθεσης του Ομίλου στον συναλλαγματικό κίνδυνο. 

28.3 Χρηματοδοτικός και επιτοκιακός κίνδυνος 

Οι αλλαγές στα επιτόκια μπορούν να επηρεάσουν το καθαρό εισόδημα του Ομίλου αυξάνοντας το 
κόστος εξυπηρέτησης του χρέους που αναλαμβάνει για τη χρηματοδότησή του. Οι μεταβολές στο 
επίπεδο των επιτοκίων μπορούν παράλληλα να επηρεάσουν, μεταξύ άλλων: (α) το κόστος και τη 
διαθεσιμότητα της χρηματοδότησης χρέους και κατ’ επέκταση την ικανότητα του Ομίλου να πετύχει 
ελκυστικές αποδόσεις στις επενδύσεις του, και (β) την ικανότητα χρηματοδότησης του χρέους των 
επενδύσεων και των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στις οποίες επενδύει ο Όμιλος. 

Ο τραπεζικός δανεισμός αποτελεί μία από τις πηγές χρηματοδότησης των επενδύσεων του Ομίλου. 
Ο δανεισμός του Ομίλου είναι σε μεγάλο βαθμό με κυμαινόμενο επιτόκιο και ως εκ τούτου 
εξαρτάται άμεσα από το ύψος και τις μεταβολές των επιτοκίων, γεγονός που εκθέτει τον Όμιλο σε 
κίνδυνο ταμειακών ροών. Τα κυμαινόμενα επιτόκια του Ομίλου μετατρέπονται σε σταθερά μέσω 
αντισταθμιστικών χρηματοοικονομικών μέσων και οι τραπεζικές καταθέσεις με τη σειρά τους 
αντισταθμίζουν σε σημαντικό ποσοστό τα σταθερά επιτόκια. Πολιτική του Ομίλου είναι να 
παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων, καθώς και τη διάρκεια των χρηματοδοτικών του 
αναγκών. Επομένως, οι αποφάσεις για τη διάρκεια, καθώς και τη σχέση μεταξύ σταθερού και 
κυμαινόμενου επιτοκίου ενός νέου δανείου, λαμβάνονται ξεχωριστά για κάθε περίπτωση. 



 
 

 

 78 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσματος της χρήσης καθώς και των 
ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου με βάση μια εύλογη μεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +/– 1%: 

O ΟΜΙΛΟΣ 
1% -1% 1% -1% 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 
 

Αποτέλεσμα χρήσης (προ φόρων)  (11.764)  11.764  (15.993)  15.993 

Ίδια κεφάλαια  (11.764)  11.764  (15.993)  15.993 

28.4 Κίνδυνος της αγοράς 

Ο κίνδυνος του Ομίλου σε σχέση με τις επενδύσεις του πηγάζει από τυχόν αρνητικές μεταβολές στις 
τρέχουσες τιμές αποτίμησης των μετοχών και άλλων αξιών. 

Σημειώνεται ότι: 

 Οι επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς και στα χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού του επενδυτικού χαρτοφυλακίου αποτιμώνται σε εύλογη αξία με τις διαφορές 
αποτίμησης να αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα και σωρευτικά σε ειδικό 
αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων. 

 Το εμπορικό χαρτοφυλάκιο και τα λοιπά χρηματοοικονομικά μέσα σε εύλογες αξίες μέσω 
αποτελεσμάτων αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους με τις διαφορές αποτίμησης να 
αναγνωρίζονται στα κέρδη ή στις ζημιές της εταιρικής και ενοποιημένης Κατάστασης 
Αποτελεσμάτων. 

Κατά την 30/06/2012 τα στοιχεία του ενεργητικού που εκτίθονταν σε κίνδυνο της αγοράς 
ανέρχονταν σε € 90.299 χιλ. και € 106.267 χιλ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία αντίστοιχα. Μια 
μεταβολή της τάξης του +/- 30% στις επενδύσεις των οποίων οι διαφορές αποτίμησης 
αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα και απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια, θα προκαλούσε μια 
μεταβολή κατά +/-€ 19.978 χιλ. για τον Όμιλο και +/-€ 31.860 χιλ. για την Εταιρεία, ενώ για τις 
επενδύσεις των οποίων οι διαφορές αποτίμησης αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της χρήσης μία 
μεταβολή της τάξης του +/- 30% θα απέφερε +/- € 10.786 χιλ. για τον Όμιλο και +/- € 9.911 χιλ. για 
την Εταιρεία. 

28.5 Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι η πιθανή μη έγκαιρη αποπληρωμή προς τον Όμιλο και την Εταιρεία των 
υφιστάμενων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων των αντισυμβαλλόμενων. Τα στοιχεία του ενεργητικού 
τα οποία εκτίθενται σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης 
Οικονομικής Θέσης αναλύονται ως εξής: 

O ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Κατηγορίες χρημ/κών στοιχείων  

Παράγωγα χρημ/κά μέσα  307  5.351  -   - 

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα  257.539  361.567  92.410   148.733 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  511.033  474.151  -   - 

Σύνολο  768.879  841.069  92.410   148.733 

Με στόχο την ελαχιστοποίηση των πιστωτικών κινδύνων και επισφαλειών ο Όμιλος έχει 
δημιουργήσει τις κατάλληλες υποδομές και έχει θεσπίσει διαδικασίες σε σχέση με τα όρια έκθεσης 
ανά αντισυμβαλλόμενο βάσει της πιστοληπτικής του δυνατότητας. Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος 
υπάρχει και στα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, στις επενδύσεις και στα συμβόλαια 
χρηματοοικονομικών παραγώγων. Η Διοίκηση του Ομίλου θέτει όρια στο μέγεθος του κινδύνου που 
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μπορεί να εκτίθεται, σε κάθε μεμονωμένο χρηματοοικονομικό ίδρυμα. Θεωρεί ότι όλα τα ανωτέρω 
χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού είναι υψηλής πιστωτικής ποιότητας, 
συμπεριλαμβανομένων και των ταμειακών διαθεσίμων, δεδομένου ότι οι αντισυμβαλλόμενες 
τράπεζες είναι υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. 

Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικούς πιστωτικούς 
κινδύνους. Στη λήξη της περιόδου 01/01-30/06/2012, η Διοίκηση θεωρεί ότι δεν υπάρχει κανένας 
ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται ήδη από προβλέψεις επισφαλών 
απαιτήσεων. 

28.6 Κίνδυνος ρευστότητας 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 30/06/2012 και 31/12/2011 για τον Όμιλο 
και την Εταιρεία αναλύεται ως εξής: 

 O ΟΜΙΛΟΣ 
30/06/2012 31/12/2011 

Ποσά σε € '000 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 
Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 5 έτη 

Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 5 έτη 

Μακροπρόθεσμος δανεισμός  55.650   139.120  552.110  146.453  26.500  169.620   509.627   206.746 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων 

 5.106   5.196  43.212  80.359  3.926  3.869   31.165   50.957 

Εμπορικές υποχρεώσεις  241.622   13.531  -  -  225.664  12.745   -   - 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες-
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 231.424   30.699  50.578  459  194.321  31.868   11.757   457 

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός  406.752   623.840  -  -  430.906  619.079   -   - 

Παράγωγα χρημ/κά μέσα  2.188   1.482  -  -  2.021  310   3.299   - 

Σύνολο  942.742   813.868  645.900  227.271  883.338  837.491   555.848   258.160 

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
30/06/2012 31/12/2011 

Ποσά σε € '000 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 
Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 5 έτη 

Εντός 6 
μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

Πάνω 
από 5 έτη 

Μακροπρόθεσμος δανεισμός  -   100.000  393.734  -  -  100.000   393.735   - 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων 

 4   5  14  -  4  5   19   - 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

 30.536   -  -  -  27.129  -   -   - 

Παράγωγα χρημ/κά μέσα  -   -  -  -  1.001  -   -   - 

Σύνολο  30.540   100.005  393.748  -  28.134  100.005   393.754   - 

Ο συνολικός τραπεζικός δανεισμός του Ομίλου κατά την 30/06/2012 ανήλθε σε € 2.057.798 χιλ. με 
ποσό € 822.134 χιλ. να αφορά σε μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και ποσό € 1.235.664 
χιλ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. Αντίστοιχα, ο συνολικός δανεισμός της 
Εταιρείας κατά την 30/06/2012 ανήλθε σε € 493.757 χιλ. με ποσό € 393.748 χιλ. να αφορά σε 
μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις και ποσό € 100.009 χιλ. να αφορά σε βραχυπρόθεσμες 
δανειακές υποχρεώσεις. 

Κατά την εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς που έληξε την 30η Ιουνίου 2012 ο Όμιλος και η Εταιρεία 
έχουν προβεί σε αναταξινόμηση δανείων ποσού € 705.120 χιλ. (31/12/2011: € 704.596 χιλ.) και € 
100.000 χιλ. (31/12/2011: € 100.000 χιλ.) αντίστοιχα από τη γραμμή της Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης «Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις» στην γραμμή «Βραχυπρόθεσμες δανειακές 
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υποχρεώσεις», δεδομένου ότι κατά τις εν λόγω ημερομηνίες δεν πληρούνταν οι χρηματοοικονομικοί 
όροι (covenants) που ρυθμίζουν τις σχετικές τραπεζικές υποχρεώσεις και παράλληλα προβλέπεται 
δικαίωμα καταγγελίας εκ μέρους των δανειστών για την περίπτωση αυτή, που θα καθιστούσε τις 
δανειακές υποχρεώσεις άμεσα εξοφλητέες. Επιπλέον, ο Όμιλος βρίσκεται σε διαδικασία 
διαπραγμάτευσης με τα πιστωτικά ιδρύματα λόγω συμβατικής λήξης βραχυπρόθεσμων δανειακών 
υποχρεώσεων ποσού € 232.650 χιλ. (31/12/2011: € 234.000 χιλ.), με σκοπό τον επανακαθορισμό 
των όρων των εν λόγω δανειακών υποχρεώσεων. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ο Όμιλος κατά την 30/06/2012 είχε αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, 
καθώς οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του 
ενεργητικού κατά € 839.165 χιλ. (με το σημαντικότερο μέρος των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων -
70% να αφορά σε βραχυπρόθεσμο δανεισμό). 

Επιπλέον, κατά τη λήξη της κλειόμενης περιόδου αναφοράς το σύνολο των βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεων υπερέβαινε το σύνολο των κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού κατά το ποσό 
των € 134.045 χιλ. για τον Όμιλο, εξαιρουμένων των μακροπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων 
που αναταξινομήθηκαν στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις λόγω μη τήρησης συγκεκριμένων 
χρηματοοικονομικών δεικτών εντός καθορισμένων ορίων (covenants) ποσού € 705.120 χιλ.  

Μετά τη λήξη της εξαμηνιαίας περιόδου αναφοράς και πριν την ημερομηνία έγκρισης των 
συνημμένων οικονομικών καταστάσεων η Διοίκηση του Ομίλου ολοκλήρωσε τις διαπραγματεύσεις 
με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα αναφορικά με τις τραπεζικές υποχρεώσεις του ομίλου 
VIVARTIA. Πιο συγκεκριμένα, την 31/07/2012 οι εταιρείες του Ομίλου, ΔΕΛΤΑ, GOODY’S και 
EVEREST προχώρησαν στην τροποποίηση των υφιστάμενων συμβάσεων κοινών ομολογιακών 
δανείων ύψους € 86.280 χιλ., € 104.800 χιλ. και € 74.000 χιλ. αντίστοιχα, κυμαινόμενου επιτοκίου, 
με σκοπό την παράταση της διάρκειας από τον Ιούλιο 2013 έως τον Ιανουάριο του 2015, την μείωση 
του περιθωρίου δανεισμού σε σχέση με το υφιστάμενο περιθώριο καθώς και την τροποποίηση των 
όρων τήρησης συγκεκριμένων οικονομικών δεικτών. Επισημαίνεται τέλος, ότι παράλληλα με τα 
ανωτέρω δάνεια, η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ προχώρησε στην αναθεώρηση των χρηματοοικονομικών 
δεσμεύσεων όπως προβλέπονταν στο υφιστάμενο ομολογιακό δάνειο. Η ολοκλήρωση των 
διαπραγματεύσεων με τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα αναφορικά με τις τραπεζικές υποχρεώσεις 
του ομίλου VIVARTIA βελτιώνει το κεφάλαιο κίνησης μετά την 30/06/2012 κατά € 265.080 χιλ. 
χωρίς όμως να οδηγεί σε επίτευξη θετικού κεφαλαίου κίνησης. 

Η Διοίκηση του Ομίλου κατά τη ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων 
βρισκόταν ακόμη σε διαδικασία αναδιαπραγμάτευσης για τις εταιρείες του Ομίλου που 
εξακολουθούσαν να μην πληρούν τους χρηματοοικονομικούς όρους των χρηματοοικονομικών 
υποχρεώσεών τους. Στόχος των διαπραγματεύσεων είναι η επιμήκυνση της διάρκειας αποπληρωμής 
των δανείων και η διαμόρφωση πιο ρεαλιστικών χρηματοοικονομικών δεικτών εναρμονισμένους με 
την τρέχουσα οικονομική συγκυρία. Η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι η όλη διαδικασία θα 
ολοκληρωθεί με επιτυχία εντός των επόμενων μηνών. 

Ο Όμιλος προτίθεται να προβεί εντός της τρέχουσας χρήσης σε μία σειρά ενεργειών για την 
ενίσχυση της ρευστότητάς του και την αντιμετώπιση των ανωτέρω, μεταξύ των οποίων 
περιλαμβάνονται: 

1. Η MIG ανακοίνωσε την 01/11/2011 ότι το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε, κατ’ 
εξουσιοδότηση των από 15/06/2011 και 24/10/2011 Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων της, 
την έκδοση νέου Μετατρέψιμου Ομολογιακού Δανείου της Εταιρείας ύψους έως € 660.281 χιλ. 
Μέρος των κεφαλαίων που θα αντληθούν θα χρησιμοποιηθούν για την κεφαλαιακή 
αναδιάρθρωση των θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου. 



 
 

 

 81 

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30ΗΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 

2. Η Διοίκηση του Ομίλου και των ενοποιούμενων θυγατρικών βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις 
αναφορικά με τον επαναπροσδιορισμό των όρων βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων 
ποσού € 232.650 χιλ. λόγω συμβατικής λήξης τους. Οι παραπάνω συζητήσεις διενεργούνται στο 
πλαίσιο της συνήθους λειτουργίας του Ομίλου ενώ οι Διοικήσεις των εταιρειών έχουν λάβει 
θετική ανταπόκριση και αναμένεται να η επιτυχής ολοκλήρωση των εν λόγω δράσεων. 

3. Η Διοίκηση του Ομίλου έχει προετοιμάσει και ξεκινήσει να εφαρμόζει ένα πρόγραμμα, με 
στόχο συγκεκριμένες ενέργειες για την οικονομική στήριξη ορισμένων θυγατρικών της, καθώς 
και τη διάθεση ορισμένων μη βασικών επενδύσεων και χρηματοοικονομικών στοιχείων του 
ενεργητικού. Σύμφωνα με τον εν λόγω πρόγραμμα, οι εισροές από τις πωλήσεις αναμένεται να 
καλύψουν τα ποσά που απαιτούνται για την οικονομική στήριξη των θυγατρικών της. Ήδη 
εντός της εξάμηνης περιόδου αναφοράς ο Όμιλος προέβη στην εκποίηση των εταιρειών MIG 
AVIATION UK και MIG AVIATION 3 ενισχύοντας την ταμειακή της ρευστότητα κατά € 
20.003 χιλ. (αναλυτική αναφορά παρατίθεται στη σημείωση 8 των ενδιάμεσων οικονομικών 
καταστάσεων). 

4. Κατά τη διάρκεια του 2011 η Διοίκηση του Ομίλου ξεκίνησε μια σειρά ενεργειών προκειμένου 
να πετύχει την αναδιοργάνωση των δραστηριοτήτων των θυγατρικών της με απώτερο σκοπό τον 
περιορισμό του λειτουργικού κόστους. Εντός του 2012, ο Όμιλος έχει σχεδιάσει ενέργειες 
περαιτέρω περιορισμού του κόστους και ενδυνάμωσης της δομής των λειτουργικών 
δραστηριοτήτων του. Η Διοίκηση εργάζεται εντατικά για την επίτευξη συνεργιών και 
συνεργασιών που μπορούν να αναπτυχθούν εντός του Ομίλου ώστε να επιτευχθεί περαιτέρω 
μείωση των εξόδων και να αναδειχθούν ευκαιρίες ανάπτυξης σε νέες αγορές. 

5. Ο Όμιλος εξετάζει επιπλέον μία σειρά πρόσθετων δράσεων για την βελτίωση της ρευστότητας 
και της χρηματοοικονομικής του θέσης. Αυτές οι δράσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τη 
διάθεση στοιχείων του ενεργητικού των ενοποιούμενων εταιρειών και την ενδεχόμενη διακοπή 
ζημιογόνων δραστηριοτήτων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω γεγονότων αλλά και δεδομένης της καλής συνεργασίας του Ομίλου με 
τα συνεργαζόμενα πιστωτικά ιδρύματα εκτιμάται ότι τα θέματα χρηματοδότησης και ρευστότητας 
του Ομίλου θα αντιμετωπιστούν με επιτυχία. 

28.7 Κίνδυνος διακύμανσης τιμών καυσίμων 

Το σύνολο των εταιρειών του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των μεταφορών, 
επηρεάζονται σημαντικά από τη διακύμανση των τιμών των καυσίμων, καθώς αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα λειτουργικά τους κόστη. Μία αύξηση ή μείωση στην τιμή των καυσίμων κατά € 10 
ανά μετρικό τόνο, για περίοδο έξη μηνών, θα έχει επίδραση στα αποτελέσματα και στην καθαρή 
θέση του Ομίλου κατά +/-€ 1,3 εκ. περίπου. 

28.8 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Οι στόχοι του Ομίλου όσον αφορά στη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 

 να εξασφαλίσει τη διατήρηση της υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης και των υγιών δεικτών 
κεφαλαίου, 

 να εξασφαλίσει την ικανότητα του Ομίλου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του (going concern) 
και 

 ως εταιρεία συμμετοχών να αυξήσει την αξία της Εταιρείας και κατά συνέπεια των μετόχων της 
μέσω της αύξησης της αξίας του χαρτοφυλακίου εταιριών. 
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Ο Όμιλος παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων, μείον τα ταμειακά 
διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως αυτά απεικονίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης. Το κεφάλαιο κατά την 30/06/2012 και 31/12/2011 αναλύεται ως εξής: 

 O ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε € '000 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  1.470.641  1.674.109  1.562.411   1.740.433 

Μείον: Αντισταθμίσεις ταμειακών ροών  4.918  (46)  -   - 
Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά 
ισοδύναμα 

 (257.539)  (361.567)  (92.410)  (148.733) 

Κεφάλαιο  1.218.020  1.312.496  1.470.001   1.591.700 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  1.470.641  1.674.109  1.562.411   1.740.433 

Πλέον: Δάνεια  2.057.798  2.052.395  493.757   493.763 

Σύνολο κεφαλαίων  3.528.439  3.726.504  2.056.168   2.234.196 

        

Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων 1:2,90 1:2,84 1:1,40 1:1,40 

Ο Όμιλος ορίζει το ποσό του κεφαλαίου σε σχέση με την συνολική κεφαλαιακή διάρθρωση, π.χ. ίδια 
κεφάλαια και χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τυχόν δάνεια 
μειωμένης εξασφάλισης. Ο Όμιλος διαχειρίζεται την κεφαλαιακή διάρθρωση και κάνει τις 
προσαρμογές κατά το χρόνο που η οικονομική κατάσταση και τα χαρακτηριστικά των κινδύνων των 
υπαρχόντων περιουσιακών στοιχείων αλλάζουν. Με στόχο τη διατήρηση ή την προσαρμογή της 
κεφαλαιακής διάρθρωσης, ο Όμιλος μπορεί να προσαρμόσει το ποσό των πληρωτέων μερισμάτων, 
να επιστρέψει κεφάλαιο στους μετόχους, να εκδώσει μετοχικό κεφάλαιο ή να ρευστοποιήσει 
περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει τον δανεισμό. 

29. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

Tα σημαντικότερα γεγονότα τα οποία διαδραματίστηκαν μεταγενέστερα της ημερομηνίας αναφοράς 
της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης της 30ης Ιουνίου 2012 ανά λειτουργικό τομέα δραστηριότητας 
είναι τα εξής: 

29.1 Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες 

Διαγραφή της INTERINVEST από το Μητρώο Α.Ε. και από το Χ.Α. 

Στις 10/07/2012 η εταιρεία INTERINVEST ανακοίνωσε ότι καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων 
Εταιριών το με αρ. πρωτ. 2735/2.7.2012 έγγραφο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς με θέμα 
«Διαγραφή της εταιρείας ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Χ. δ.τ. INTERINVEST» από τα μητρώα 
ανωνύμων εταιρειών, από το οποίο προκύπτει ότι δυνάμει της απόφασης της Διεύθυνσης Φορέων 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς υπ’ αρ. 149/15.06.2012, εγκρίθηκε ο κανονισμός και χορηγήθηκε η 
άδεια σύστασης του Αμοιβαίου Κεφαλαίου «MARFIN UNIVERSAL STRATEGY FUND OF 
FUNDS ΜΙΚΤΟ». 

Αφού ολοκληρώθηκε η ανταλλαγή των στοιχείων του χαρτοφυλακίου της εταιρείας με μερίδια του 
ως άνω Αμοιβαίου Κεφαλαίου σύμφωνα με το άρθρο 35 παρ. 1 τελευτ. εδάφιο του Ν. 3371/2005, η 
INTERINVEST διεγράφη από το Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών. Κατόπιν των ανωτέρω, οι μετοχές 
της INTERINVEST διεγράφησαν από το Χ.Α. την 11/07/2012. 

Εκκαθάριση – Μετατροπή EUROLINE σε Αμοιβαίο Κεφάλαιο 

Στις 19/07/2012 και δυνάμει της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς υπ’ αρ. 4/621/12.07.2012, ανεκλήθη η άδεια λειτουργίας της εταιρείας, ενώ 
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παράλληλα εγκρίθηκε ο κανονισμός και χορηγήθηκε η άδεια σύστασης του Αμοιβαίου Κεφαλαίου 
«MARFIN GLOBAL STRATEGY FUND OF FUNDS ΜΙΚΤΟ», σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. Η σχέση ανταλλαγής των μετοχών της εταιρείας με τα μερίδια του ανωτέρω Αμοιβαίου 
Κεφαλαίου είναι 1:1. Κατόπιν της ολοκλήρωσης της ανταλλαγής, η εταιρεία θα διαγραφεί από το 
Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών. 

29.2 Τρόφιμα & Γαλακτοκομικά 

Στις 31/07/2012 οι θυγατρικές εταιρείες του ομίλου VIVARTIA, ΔΕΛΤΑ, GOODY’S και 
EVEREST προχώρησαν στην τροποποίηση των υφιστάμενων συμβάσεων κοινών ομολογιακών 
δανείων ύψους € 86.280 χιλ., € 104.800 χιλ. και € 74.000 χιλ. αντίστοιχα, κυμαινόμενου επιτοκίου, 
με σκοπό την παράταση της διάρκειας από τον Ιούλιο του 2013 έως τον Ιανουάριο του 2015, την 
μείωση του περιθωρίου δανεισμού σε σχέση με το υφιστάμενο περιθώριο καθώς και την 
τροποποίηση των όρων τήρησης συγκεκριμένων οικονομικών δεικτών.  

Επισημαίνεται τέλος, ότι παράλληλα με τα ανωτέρω δάνεια, η ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ προχώρησε 
στην αναθεώρηση των χρηματοοικονομικών δεσμεύσεων όπως προβλέπονταν στο υφιστάμενο 
ομολογιακό δάνειο.  

29.3 Μεταφορές 

Στις 10/07/2012 το νεοαποκτηθέν πλοίο του ομίλου ATTICA BLUE STAR PATMOS 
δρομολογήθηκε στη γραμμή Πειραιά – Χίο – Μυτιλήνη. 

Πέρα των παραπάνω γεγονότων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων 
γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από 
τα ΔΠΧΑ. 
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30. ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις για την εξαμηνιαία 
περίοδο που έληξε την 30/06/2012 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της MARFIN 
INVESTMENT GROUP Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ στις 30/08/2012. 

 

 

Κηφισιά, 30 Αυγούστου 2012 

    

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ Δ.Σ. 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

    

ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΒΓΕΝΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.Δ.Τ. Κ231260 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ 
ΜΠΟΥΛΟΥΤΑΣ 
Α.Δ.Τ. Χ501092 

CHRISTOPHE 
VIVIEN 

Α.Δ. 04ΑΕ63491 

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ 
ΜΑΡΚΟΥΛΗ 

Α.Δ.Τ. ΑΒ656863 
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ΙΙΙ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:

: 01/01-30/06/12 01/01-30/06/11 01/01-30/06/12 01/01-30/06/11

: Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων  (συν εχ ιζόμεν ες δραστηριότητες) (971.062) (118.774) (934.223) 961

: Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων  (διακοπείσες δραστηριότητες) (136) 3.170 0 0

: Πλέον  / μείον  προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 56.739 58.183 337 350

Προβλέψεις 4.564 6.598 30 15

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30/06/12 31/12/11 30/06/12 31/12/11 Προβλέψεις απομείωσης δαν είων  και λοιπών  επεν δύσεων 811.728 0 905.047 676

Ιδιοχ ρησιμοποιούμεν α εν σώματα πάγια στοιχ εία 1.709.006 1.706.470 2.983 3.178 Συν αλλαγματικές διαφορές 3.895 (5.521) 46 49

Επεν δύσεις σε ακίν ητα 379.673 377.550 0 0 Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επεν δυτικής δραστηριότητας 17.275 (22.797) 7.805 (6.533)

Υπεραξία επιχ είρησης 358.738 358.024 0 0 Κέρδη / (ζημίες) από πώληση εν σώματων  παγίων (609) (15.390) 0 0

Άυλα περιουσιακά στοιχ εία 741.086 745.402 11 4 Απόσβεση επιχ ορηγήσεων (462) (557) 0 0

Επεν δύσεις σε θυγατρικές επιχ ειρήσεις 0 0 1.784.124 1.807.509 Λοιπές προσαρμογές 197 829 0 601

Επεν δύσεις σε συγγεν είς επιχ ειρήσεις 63.300 69.277 5.363 12.751 Χρεωστικοί τόκοι και συν αφή έξοδα 64.827 65.716 16.282 16.201

Επεν δυτικό χ αρτοφυλάκιο 55.768 88.283 29.498 61.317 Πλέον  / μείον  προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών  κεφαλαίου κίν ησης 
Λοιπά μη κυκλοφορούν τα περιουσιακά στοιχ εία 155.001 147.942 128.080 171.255 ή που σχ ετίζον ται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Χρεόγραφα εμπορικού χ αρτ/κίου και λοιπά χ ρημ/κά Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 1.936 (1.894) 0 0

μέσα αποτ.σε ευλ.αξίες μέσω αποτελεσμάτων 34.531 45.270 33.037 44.760 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  (85.517) (45.896) (1.403) (7.542)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύν αμα 257.539 361.567 92.410 148.733 (Μείωση) / αύξηση υποχ ρεώσεων  (πλην  δαν ειακών ) 83.853 16.095 (1.337) 1.042

Αποθέματα 89.542 91.567 0 0 Μείωση / (αύξηση) εμπορικού χ αρτοφυλακίου 0 0 396 7.408

Απαιτήσεις από πελάτες 391.115 345.787 0 0 Μείον :
Λοιπά κυκλοφορούν τα περιουσιακά στοιχ εία 148.048 161.341 18.008 19.599 Χρεωστικοί τόκοι και συν αφή έξοδα καταβεβλημέν α (57.218) (60.746) (12.334) (11.261)

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 4.383.347 4.498.480 2.093.514 2.269.106 Καταβεβλημέν οι φόροι (3.513) (10.840) 0 (618)

Λειτουργικές ροές από διακοπείσες δραστηρίοτητες (175) (5.811) 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (73.678) (137.635) (19.354) 1.349

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχ ικό κεφάλαιο 415.978 415.977 415.978 415.977 (Αποκτήσεις) / Πωλήσεις  θυγατρικών , συγγεν ών , κοιν οπραξιών  και λοιπών  επεν δύσεων 10.845 7.442 (39.818) (28.723)

Λοιπά στοιχ εία ιδίων  κεφαλαίων 826.073 1.021.512 1.146.433 1.324.456 (Αγορές) / Πωλήσεις χ ρηματ/κών  στοιχ είων  επεν δυτικού χ αρτοφυλακίου 295 (103.099) 0 (104.619)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) 1.242.051 1.437.489 1.562.411 1.740.433 (Αγορές) / Πωλήσεις χ ρηματ/κών  στοιχ είων  σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων (813) 8.971 0 0

Μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές (β) 228.590 236.620 0 0 Αγορά εν σώματων  & άϋλων  παγίων  στοιχ είων  (27.016) (21.060) (149) (17)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 1.470.641 1.674.109 1.562.411 1.740.433 Αγορές επεν δύσεων  σε ακίν ητα (407) (2.052) 0 0

Μακροπρόθεσμες δαν ειακές υποχ ρεώσεις 822.134 798.495 393.748 393.754 Εισπράξεις από πώλησεις εν σώματων  & άϋλων  παγίων  στοιχ είων  1.438 27.845 0 0

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχ ρεώσεις 330.632 300.620 6.810 6.780 Τόκοι εισπραχ θέν τες 8.855 15.575 3.020 9.138

Βραχ υπρόθεσμες δαν ειακές υποχ ρεώσεις 1.235.664 1.253.900 100.009 100.009 Μερίσματα εισπραχ θέν τα 0 15.637 0 0

Λοιπές βραχ υπρόθεσμες υποχ ρεώσεις 524.276 471.356 30.536 28.130 Εισπράξεις επιχ ορηγήσεων 1.149 1.092 0 0

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 2.912.706 2.824.371 531.103 528.673 Επεν δυτικές ροές από διακοπείσες δραστηρίοτητες 41 7.369 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 4.383.347 4.498.480 2.093.514 2.269.106 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (5.613) (42.280) (36.947) (124.221)

Εκδοση κοιν ών  μετοχ ών  θυγατρικής 2.565 3.266 0 0

Πληρωμές για μείωση μετοχ ικού κεφαλαίου (61) (219) (1) (1)

Εισπράξεις από εκδοθέν τα / αν αληφθέν τα δάν εια 62.095 141.276 0 0

30/06/12 30/06/11 30/06/12 30/06/11 Εξοφλήσεις δαν είων (86.091) (161.985) 0 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1/1/2012 & 1/1/2011 αντίστοιχα) 1.674.109 2.283.499 1.740.433 2.111.750 Εισροές / (εκροές) από μεταβολές ποσοστών  σε υφιστάμεν ες θυγατρικές (1.760) (12.212) 0 (11.768)

Συγκεν τρωτικά συν ολικά έσοδα μετά από φόρους (συν εχ ιζόμεν ες και διακοπείσες δραστηριότητες) (203.511) (197.126) (178.024) (86.864) Εξοφλήσεις υποχ ρεώσεων  από χ ρηματοδοτικές μισθώσεις (542) (819) (4) 0

Μερίσματα σε ιδιοκτήτες μη ελεγχ ουσών  συμμετοχ ών  θυγατρικών  εταιρειών (1.989) (2.109) 0 0 Μερίσματα πληρωθέν τα (1.381) (862) (1) (29)

Μείωση μετοχ ικού κεφαλαίου με επιστροφή μετρητών  σε μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές Χρηματοδοτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 0 (1.881) 0 0

θυγατρικών  εταιρειών (60) (218) 0 0 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (25.175) (33.436) (6) (11.798)

Παραχ ώρηση δικαιωμάτων  αγοράς μετοχ ών  στο προσωπικό 0 593 0 593 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) (104.466) (213.351) (56.307) (134.670)

Αύξηση μετοχ ικού κεφαλαίου (από μετατροπή ομολογιών ) 2 0 2 0 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 361.567 832.466 148.733 564.590

Αύξηση / (μείωση) ποσοστού μη ελεγχ ουσών  συμμετοχ ών  σε θυγατρικές 2.090 (1.970) 0 0 Συν αλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύν αμα από συν εχ ιζόμεν ες δραστηριότητες 438 (864) (16) (50)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30/06/2012 και 30/06/2011 αντίστοιχα) 1.470.641 2.082.669 1.562.411 2.025.479 Συν αλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύν αμα από διακοπείσες δραστηριότητες 0 (33) 0 0

Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα λήξης περιόδου 257.539 618.218 92.410 429.870

01/01-30/06/12 01/01-30/06/11 01/04-30/06/12 01/04-30/06/11

Συνεχ/μενες Διακοπείσες Συνεχ/μενες Διακοπείσες Σύνολο Συνεχ/μενες Διακοπείσες Σύνολο Συνεχ/μενες Διακοπείσες Σύνολο
δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες  δραστηρ/τες δραστηρ/τες δραστηρ/τες

Κύκλος εργασιών 698.465 0 698.465 757.984 51.622 809.606 378.043 0 378.043 408.570 26.397 434.967 0 0 0 0

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 95.608 0 95.608 96.828 11.632 108.460 71.686 0 71.686 73.490 6.135 79.625 0 0 0 0

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων , χ ρηματοδοτικών  και 
επεν δυτικών  αποτελεσμάτων  (73.751) (152) (73.903) (95.096) (572) (95.668) (12.281) 0 (12.281) (23.354) 282 (23.072) (16.411) 6.317 (14.332) 7.530

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων  (971.062) (136) (971.198) (118.774) 3.170 (115.604) (883.109) 2 (883.107) (40.749) (5.305) (46.054) (934.223) 961 (925.159) 5.596

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) (974.349) (154) (974.503) (125.654) 2.919 (122.735) (884.700) 2 (884.698) (45.308) (5.391) (50.699) (934.223) 961 (925.159) 5.596

Καταν έμον ται σε:
   - Ιδιοκτήτες μητρικής (960.154) (82) (960.236) (109.025) 225 (108.800) (878.626) 2 (878.624) (38.518) (2.440) (40.958) (934.223) 961 (925.159) 5.596

   - Μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές (14.195) (72) (14.267) (16.629) 2.694 (13.935) (6.074) 0 (6.074) (6.790) (2.951) (9.741) 0 0 0 0

Λοιπά συν ολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 770.992 0 770.992 (74.818) 427 (74.391) 783.152 0 783.152 (40.596) 427 (40.169) 756.199 (87.825) 776.064 (58.867)

Συγκεν τρωτικά συν ολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) (203.357) (154) (203.511) (200.472) 3.346 (197.126) (101.548) 2 (101.546) (85.904) (4.964) (90.868) (178.024) (86.864) (149.095) (53.271)

Καταν έμον ται σε:
   - Ιδιοκτήτες μητρικής (188.949) (82) (189.031) (183.664) 330 (183.334) (95.364) 2 (95.362) (78.633) (2.337) (80.970) (178.024) (86.864) (149.095) (53.271)

   - Μη ελέγχ ουσες συμμετοχ ές (14.408) (72) (14.480) (16.808) 3.016 (13.792) (6.184) 0 (6.184) (7.271) (2.627) (9.898) 0 0 0 0

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους αν ά μετοχ ή - βασικά (σε   €) (1,2464) (0,0001) (1,2465) (0,1415) 0,0003 (0,1412) (1,1406) 0,0000 (1,1406) (0,0501) (0,0030) (0,0531) (1,2128) 0,0012 (1,2010) 0,0072

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους αν ά μετοχ ή - μειωμέν α (σε   €) (1,0504) (0,0001) (1,0505) (0,1111) 0,0003 (0,1108) (0,9651) 0,0000 (0,9651) (0,0379) (0,0027) (0,0406) (1,0218) 0,0103 (1,0164) 0,0108

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων , χ ρηματοδοτικών , επεν δυτικών

αποτελεσμάτων  και συν ολικών  αποσβέσεων (17.474) (148) (17.622) (37.470) 1.295 (36.175) 15.766 0 15.766 5.807 1.139 6.946 (16.074) 6.667 (14.162) 7.705

    Σημειώσεις:

ΟΜΙΛΟΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ   (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ

MARFIN INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡEΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
ΑΡ.Μ.Α.Ε.:  16836/06/Β/88/06     -       ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : Λ. ΘΗΣΕΩΣ 67 ΚΗΦΙΣΙΑ Τ.Κ. 146 71

  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ από 1η Ιανουαρίου  2012 έως 30η Ιουνίου 2012

Σύμφωνα με την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ   (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ   (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)
ΟΜΙΛΟΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
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Τα παρακάτ ω στοιχ εία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικον ομικές καταστάσεις, στοχ εύουν σε μία γεν ική εν ημέρωση για την οικον ομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της MARFIN INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Συν ιστούμε επομέν ως στον αν αγν ώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επεν δυτική επιλογή
ή άλλη συν αλλαγή με τον εκδότη, ν α αν ατρέξει στη διεύθυν ση διαδικτύου του εκδότη, όπου αν αρτών ται οι οικον ομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ν όμιμου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

1. Οι Οικον ομικές Καταστάσεις έχ ουν συνταχ θεί βάσει των λογιστικών αρχ ών που χ ρησιμοποιήθηκαν
για την σύν ταξη των Ετήσιων Οικον ομικών Καταστάσεων της χ ρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου
2011, εκτός από τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμην είες που ισχ ύουν από 1η Ιαν ουαρίου 2012 και
αν αλύον ται στη Σημείωση 4.1 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων .
2. Οι Καταστάσεις τ ων Ταμειακ ών Ροών ατομικές και εν οποιημέν ες έχ ουν συν ταχ θεί με την έμμεση
μέθοδο.
3. Όλες οι διεταιρικές συν αλλαγές και τα υπόλοιπα των εταιρειών που περιλαμβάν ον ται στην
εν οποίηση έχ ουν απαλειφθεί από τις παραπάν ω Οικον ομικές Καταστάσεις του Ομίλου.
4. Την 30η Ιουν ίου 2012 δεν κατέχ ονται από τη μητρική και από τις θυγατρικές εταιρείες, μετοχ ές της
μητρικής.
5. Το σύν ολο του προσωπικού του Ομίλου την 30η Ιουν ίου 2012 ήταν 14.767 άτομα, εν ώ την 30η
Ιουν ίου 2011 ήταν 16.337 άτομα (εκ τ ων οποίων τα 603 αν τιστοιχ ούσαν σε διακοπείσες
δραστηριότητες). Το σύν ολο του προσ ωπικού της Εταιρε ίας την 30η Ιουν ίου 2012 ήταν 46 άτομα εν ώ
την 30η Ιουν ίου 2011 ήταν 31 άτομα.
6. Οι αν έλεγκτες φορολογικά χ ρήσεις των εταιρειών του Ομίλου παρατίθεν ται αν αλυτικά στη Σημείωση
2.1 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων . Για τις αν έλεγκτες χ ρήσεις έχ ουν
σχ ηματιστεί προβλέψεις ποσού € 8.871 χ ιλ. για τον Όμιλο και ποσού € 2.582 χ ιλ. για την Εταιρεία,
(αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 27.6 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών
Καταστάσεων ).
7. Στη Σημείωση 2.1 των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων παρατίθενται οι
εταιρείες που εν οποιούν ται, η επων υμία και η χ ώρα της καταστατικής τους έδρας, το ποσοστό με το
οποίο η μητρική Εταιρεία συμμετέχ ει στο μετοχ ικό τους κεφάλαιο άμεσα ή έμμεσα, καθώς και η
μέθοδος εν σωμάτωσής τους.
8. Δεν υφίσταν ται εμπράγματα βάρη επί τ ων παγίων περιουσιακών στοιχ είων της Εταιρείας. Στις
εταιρείες του Ομίλου όμως έχ ουν εγγραφεί υποθήκες αξίας € 1.009.861 χ ιλ. περίπου για εξασφάλιση
μακροπρόθεσμων δαν ειακών υποχ ρεώσεων , (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωση 27.2
των Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων ).
9. Στις Οικον ομικές Καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάν ον ται οι ακόλουθες προβλέψεις i) πρόβλεψη
για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές για τον Όμιλο € 11.099 χ ιλ., ii) λοιπές προβλέψεις για τον Όμιλο
€ 7.825 χ ιλ. Στις Οικον ομικές Καταστάσεις της Εταιρείας δεν περιλαμβάν ον ται ποσά σχ ετικά με τις
παραπάν ω κατηγορίες προβλέψεων .

10. Τα κέρδη/(ζημιές) αν ά μετοχ ή υπολογίστηκαν βάσει του επιμερισμού τ ων κερδών /(ζημιών ) μετά από
φόρους και δικαιωμάτων μειοψηφίας επί του συν ολικού σταθμισμέν ου αριθμού μετοχ ών της μητρικής.
11. Από τις συν αλλαγές με τα συν δεδεμέν α μέρη, για το χ ρον ικό διάστημα από 1η Ιαν ουαρίου 2012 έως
30η Ιουν ίου 2012, προέκυψαν τα εξής ποσά: α) Έσοδα, Ομίλου € 533 χ ιλ., Εταιρείας € 1.230 χ ιλ., β)
Έξοδα, Ομίλου € 398 χ ιλ., Εταιρείας € 191 χ ιλ., γ) Απαιτήσεις, Ομίλου € 1.031 χ ιλ., Εταιρείας € 13.000
χ ιλ., δ) Υποχ ρεώσεις, Ομίλου € 365 χ ιλ., Εταιρείας € 28 χ ιλ., ε) Συν αλλαγές & αμοιβές διευθυν τικών
στελεχ ών & μελών της διοίκησης, Ομίλου € 10.900 χ ιλ., Εταιρείας € 876 χ ιλ., στ) Απαιτήσεις από
διευθυν τικά στελέχ η & μέλη της διοίκησης, Ομίλου μηδέν , Εταιρείας μηδέν , ζ) Υποχ ρεώσεις προς
διευθυν τικά στελέχ η & μέλη της διοίκησης, Ομίλου μηδέν , Εταιρείας μηδέν .
12. Τα ποσά των λοιπών συν ολικών εσόδων μετά από φόρους προέρχ ονται: i) για τον Όμιλο, την 30η
Ιουν ίου 2012: αποτίμηση διαθέσιμων προς πώληση χ ρηματοοικον ομικ ών στοιχ είων € 778.286 χ ιλ.,
αν τιστάθμιση ταμειακ ών ροών € (5.842) χ ιλ., συν αλλαγματικές διαφορές μετατροπής και διάθεσης
επιχ ειρηματικών δραστηριοτήτων εξωτερικού € (1.578) χ ιλ., μερίδιο στα λοιπά συν ολικά έσοδα των
επεν δύσεων που εν οποιούν ται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης € 126 χ ιλ., την 30η Ιουν ίου 2011:
αποτίμηση διαθέσιμων προς πώληση χ ρηματοοικον ομικών στοιχ είων € (70.533) χ ιλ., αν τιστάθμιση
ταμειακ ών ροών € (5.010) χ ιλ., συν αλλαγματικές δ ιαφορές μετατροπής και διάθεσης επιχ ειρηματικ ών
δραστηριοτήτ ων εξωτερικού € 1.210 χ ιλ., μερίδιο στα λοιπά συν ολικά έσοδα τ ων επεν δύσεων που
εν οποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης € (58) χ ιλ., ii) για την Εταιρεία, την 30η Ιουν ίου 2012:
αποτίμηση των επεν δύσεων σε θυγατρικές και συγγεν είς € (22.403) χ ιλ., αποτίμηση διαθέσιμων προς
πώληση χ ρηματοοικον ομικών στοιχ είων € 778.602 χ ιλ., την 30η Ιουν ίου 2011: Αποτίμηση των
επεν δύσεων σε θυγατρικές και συγγεν είς € (17.277) χ ιλ., αποτίμηση διαθέσιμων προς πώληση
χ ρηματοοικον ομικών στοιχ είων € (70.548) χ ιλ.
13. Στις εν οποιημέν ες Οικον ομικές Καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30η Ιουν ίου 2012 και σε
σχ έση με την αν τίστοιχ η εξαμην ιαία συγκριτική περίοδο του 2011 περιλαμβάν ον ται με τη μέθοδο της
ολικής εν οποίησης οι εταιρείες: i) ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ ΑΕ, από την 16η Φεβρουαρίου 2012 η
οποία είν αι ν έα απόκτηση ii) MIG MEDIA AE, από την 29η Φεβρουαρίου 2012 η οποία είν αι
ν εοϊδρυθείσα, iii) ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ Α.Ε. από 1η Ιουν ίου 2012 η οποία είν αι ν έα απόκτηση, iv)
MIG ENVIRONMENT AE ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ από την 7η Ιουλίου 2011 η οποία είν αι
ν εοϊδρυθείσα και v ) ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΩΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ ΑΕ από την 14η Νοεμβρίου 2011 η οποία είν αι
ν εοϊδρυθείσα.

14. Στις εν οποιημέν ες Οικον ομικές Καταστάσεις της εξαμην ιαίας περιόδου που έληξε την 30η Ιουν ίου 2012 και σε
σχ έση με την αντίστοιχ η συγκριτική περίοδο του 2011 δεν περιλαμβάν ον ται οι εταιρείες: : i) MIG AVIATION (UK) LTD, η
οποία εκποιήθηκε από την θυγατρική MIG AVIATION HOLDINGS LTD την 29η Ιουν ίου 2012, ii) MIG AVIATION 3 LTD,
η οποία εκποιήθηκε από την θυγατρική MIG AVIATION HOLDINGS LTD την 29η Ιουν ίου 2012, iii) VIVARTIA CYPRUS
LTD λόγω ολοκ λήρωσης της συμφων ίας πώλησης του 90% από την VIVARTIA την 14η Δεκεμβρίου 2011, iv )
ΛΕΩ ΦΟΡΟΣ ΑΕ ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ, η οποία εκποιήθηκε από τον Όμιλο VIVARTIA την 1η Νοεμβρίου 2011, v )
INTERINVEST (συγγεν ής εταιρεία του Ομίλου) λόγω λύσης και εκκαθάρισης στις 19 Ιουν ίου 2012 και v i)
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗΣ Α.Ε. η οποία εν οποιούν ταν από τον όμιλο VIVARTIA με τη μέθοδο της καθαρής θέσης (λόγω λύσης
και εκκαθάρισης εν τός του 2ου τριμήν ου του 2012).
15. Τα μεγέθη της εν οποιημέν ης Κατάστασης Αποτελεσμάτ ων και της εν οποιημέν ης Κατάστασης των Ταμειακ ών Ροών
της συγκριτικής περιόδου που έληξε την 30η Ιουν ίου 2011 έχ ουν αν αμορφωθεί. Τα αποτελέσ ματα τ ων διακοπεισών
δραστηριοτήτ ων τόσο της τρέχ ουσας περιόδου αν αφοράς όσο και της συγκριτικής περιόδου, περιλαμβάν ον ται διακριτά
και αν αλύον ται σε ξεχ ωριστή σημείωση, σύμφων α με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 5. Στις Σημειώσεις 6 και 3.3 των
Εν διάμεσων Συν οπτικών Οικον ομικών Καταστάσεων γίν εται αν αλυτική περιγραφή των προαν αφερόμεν ων γεγον ότων .
16. Στις 19 Μαρτίου 2012 το Διοικητικό Συμβούλιο της Ετ αιρείας πιστοποίησε την αύξηση του μετοχ ικού κεφαλαίου
κατά το ποσό € 376,92 με την έκδοση 698 ν έων κοιν ών ον ομαστικών μετοχ ών της Εταιρείας, ον ομαστικής αξίας € 0,54
εκάστης, συν επεία μετατροπής 250 ομολογιών από το υφιστάμεν ο Μετατρέψιμο Ομολογιακό Δάν ειο (ΜΟΔ) της
Εταιρείας. Στις 17 Απριλίου 2012 άρχ ισε η διαπραγμάτευση στο ΧΑ τ ων 698 ν έων κοιν ών ον ομαστικών μετοχ ών .
Κατόπιν των αν ωτέρω κατά την 30η Ιουν ίου 2012 το μετοχ ικό κεφάλαιο της Εταιρε ίας αν έρχ εται πλέον στο ποσό των €
415.978 χ ιλ. ολοσχ ερώς καταβεβλημέν ο διαιρούμεν ο σε 770.328.883 κοιν ές, ον ομαστικές μετοχ ές ον ομαστικής αξίας
εκάστης μετοχ ής € 0,54, (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη Σημείωσ η 14 των Εν διάμεσων Συν οπτικών
Οικον ομικών Καταστάσεων ).
17. Την 31η Ιουλίου 2012 οι εταιρείες του ομίλου VIVAR TIA, προχ ώρησαν στην τροποποίηση των υφιστάμεν ων
συμβάσεων κοιν ών ομολογιακ ών δαν είων συν ολικού ύψους € 265.080 χ ιλ. (αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στη
Σημείωση 29.2 των Εν διάμεσων Οικον ομικών Καταστάσεων ).
18. Το θέμα έμφασης της έκθεσης επισκόπησης των Αν εξάρτητων Ορκωτ ών Ελεγκτών αν αφέρεται στο γεγον ός
αν αδιαπραγμάτευσης τραπεζικού δαν εισμού λόγω μη συμμόρφωσ ης με καθορισμέν ες ρήτρες υφιστάμεν ων
τραπεζικών υποχ ρεώσεων και συμβατικής λήξης βραχ υπρόθεσμων δαν ειακών υποχ ρεώσεων που έχ ει ως
επακόλουθο οι βραχ υπρόθεσμες υποχ ρεώσεις ν α εμφαν ίζον ται μεγαλύτερες από το κυκλοφορούν εν εργητικό του
(αν αλυτική περιγραφή παρατίθεται στις Σημειώσ εις 15 «Δαν ειακές υποχ ρεώσεις» και 28.6 « Κίν δυν ος ρευστότητας»
των Εν διάμεσων Οικον ομικών Καταστάσεων ).
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